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NMo3Hakomumcs ¢ y‘-leﬁHVIKOM

MepBas cTpaHuua rnasbl

I'Ipe,qBapVITeanaﬂ npOBepKa

MoBTOpEHMe 3HAaHWI U HAaBbIKOB, NPUOBPETEHHbIX ®opmupyeTcs nepeoHadanbHoe

B MJIAALLNX KNACCax, CBA3AHHbIX C MaTepuanamu, NpeACTaBIeHne o0 TEMax, KoTopble

npesHasHauYeHHbIMW 415 U3ydeHus B rnase. MoxHO OyAyT u3yueHbl B rnaBe, U nX
NMPUMEHEHMMN.

MCNOoJIb30BaTb ANA ANArHOCTUYeCKOro oLleHnBaHuA.

_— T :m_. | B 3710l rnaBe Bbl HAyUMTECH

i e ; 3HaHuWA 1 HaBblkK, KOTOpPble ByayT
‘ MoJsly4YeHbl Ha OCHOBE TEM B rNnaBe.

T ——— | MonbiTalitech!

ko TN | B Hauane Kax Ao rna.bl AaeTcs

N : | 3a/a4a Ha NPYMEeHeHe OCHOBHbIX

e Kr eSS potpny 5 nzaen ns 3Ton rnaebl. He obs3aTeslbHO
E e et e { ; pewatb 3Ty 3aga4y. TeM He MeHee

- | opraHu3syeTcs 06cyxaeHne cTpaTternm

T —— ; peLLeHns 3a4aum 1 HEOH6XOAUMbIX

e ; 3HaHWi1. Pelenne 3TOM 3agaum

NPWBEAEHO B KOHLE FNaBbl.

UccnepgoBaHune-obcyxaeHue
KnroueBble cnoBa

MNpeanararoTca 3af,aHNsA U BONPOChI,

HoBble noHaTUA 1
OCHOBaHHbIe Ha NMpeablAyLLMX 3HAHUSAX.

C/10Ba, KOTOpble ByAyT
OtBeyas Ha BOMPOChI, BCTOMUHAKOTCS

N3y4yeHbl B TEMeE.

npeaBapuTesibHble 3HaHWA MO TEME. LLefIbI-O
ABJIAETCA NMNOAroTOBKa K 3Tanam O6y‘—IeHI/IFI.

i Npouewt. ol AR Apobin,

aecATausian gpobe s
e N3yuenue
ObbacHeHwe
2 HOBOW TEMbI U
e NOHATUIA.
B - e T T
Moaymain! ._[
Bonpoc wav 3agaHve ansa obuiero '
06Cy>KAEHNSA C LieIblo pacluvpeHns } } S
HOBBIX 3HaHMUIA. . 3ajaHna Ha OCHOBe MpuMepa
419 CAMOCTOATE/IbHOTO

peLLeHus 1 3aKpenaeHus
HOBbIX 3HAHUN.
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3anomHu!

MaTematumueckne npasuna,

KOTOpPblEe NMEIOT ocoboe
3Ha4yeHune.
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N3 ncropmuun matematukm
VHTepecHble dpakTbl 13
NCTOPUKN MaTemMaTuKy,
KacaroLmeca Tembl.

PelueHue ncxopHoi 3agaum
Obcy>xaaeTcs peLleHne
3aZlauun, kotopas bblna faHa
Ha MepBoOW CTpaHuLie r1aBbl B
pa3zene “MMonbiTantecs”.

STEAM

MeXXANCLMNINHAPHBIA CPeAHECPOYHbIN YUeOHbIN NPOeKT
B KOHLLE KaXz0W rnaBbl ANs BbIMOJHEHUS B HEOONbLINX
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PewieHne 3agau
3agaym Ha NpUMeHeHne

N 3a ernneH ne HOBbIX
3HAHUN.

BHumaHue!

BaxkHble 3HaHMA nan
HaBbIKW MO TEME.
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3akatoueHume

TeMbl, NOHATUA 1 MaTeMaTU4eckme
TEPMWHbI, 3yYeHHbIE B r/1aBe,
npeAcTaBaeHbl B 0606LLeHHOM BUae
yepes KapTy NMOHATUN.
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O6o06walowme 3agaHns

3afaum v NpuMepsl 418 MPOBEPKM

M 3aKpenieHna 3HaHUN, N3YyYeHHbIX
B rnase.
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B 3TOoM rnaBe Bbl HAyUNTEChH:

YuTaTb N NNCaTb HaTypasibHble YNCNa B
npeaenax TPUAINOHA

CpaBHMBaTb M ynopAAO4YMBaTL HaTy-
panbHble Yncna

OKPYrAATb HaTypasbHble Yncaa
NPUMEHATb CBONCTBa apndPpMeTNUeCcKnx
NENCTBU

HaxoAUTb KBajpaT 1 Kyb umcna
BbIUNCAATb 3HAYEHMWA YNCIOBbIX Bblpa-
XKEHWNIN C YYETOM NOpPALKa AEUNCTBUM
HaxoanTb HOJ n HOK

npv peLieHnmn 3ajad Npon3BoANTb Bbl-
YNCNEHUA C HaTYypPabHbIMW YNCAAMU

MonbiTanTecnb!

CKO/MbKO  KMAOMETPOB  COCTaBAAET
1 cBetoBown rog? MNpokcuma LleHTas-

pa, 6amxarwasa 3sBe3ga kK ConmHeyHOM
CUCTEME, HaXOAWUTCA Ha pPacCTOAHUMU
npuMepHo 4 cBeTOBbIX N1eT. Bbipasute
3TO pacCcTofiHME B KMIIOMETPAX.

HatypanbHble

yncsaa u AeuCcTBuA
C HUMWU

I/J'Horp,a ANA TOrO, l-IT06bI ‘nocumTathb npep,merbl-'
‘B 60nbu.|.0M KoninuecTse, AaanVIe paccToaHus,
pnpep,enm'b Maccy 1 -06bEM Ten, npuxoanTca
ﬁcnqanOBa'rb 6onbiuvie uncna..Hanpumep, an-
-aMéTp MueuHorg nyru npu6nw3m'enb|-|o paBeH'_
~.. 100 000 CBeTO I nert. .1 CBETOBOM roa.— 3ro
'accro,aﬂue npoviaeHHoe. cBeTom 3a.1- rop, Cko-
oc‘rb!.pefa B BaKyyme I'lpMGJWBVITeanO paBHa
' GQQQ‘MC. a5 CINR s




lpensaputenbHas

c Ckonbko umncen, MeHbLunx yncna 200 000, MOXXHO cocTaBuTb, HaumnHasn ¢ 195 678 nysennumeas
kaxxgoe umcao Ha 1 0007

e Kakoe uncno nonyumtcs, ecam k uncny 345 327 npnbasuTb 5 COTeH ThicAY, 2 fecATKa TbicAyY,
2 ThICAYN N 4 COTHWU? 3annLimTe NONyHYeHHOe YMCA0 CI0BaMK, undpaMn 1 B pa3BépPHYTOM
BUAE.

OkpyravTe 3ajaHHble YyMcna A0 pa3psasa: a) COTeH; 6) TbICAY N B) COTEH ThICAUY.
234 890 587 454 110 990 815952 607 950 999 999

o Beiuncaute. NpoBepbTe NpaBAoNoA06HOCTb OTBETOB MPUOANKEHHBIMY BblUNCAEHUAMMN.
12 987 + 74 529 95423 -84 563 25276-4074 89496 : 33

Bbluncante 3HaueHNS BblipaXkeHWN.
12 + 68 -48:4 1234-21-10 9-120 + 9-380 37-19:19 + 63
84 - (568 — 68) - 55 12 + (68 —48) : 4 12-(68-48):4 (12 + 68 -48) : 4

PewwunTe ypaBHeHUS.
a-15=15-3 b+497 =1000-240:80 m:2=40+88:11 n-12=6+270:9

CpaBHVITe 3Ha4eHnA Bpra)KGHI/ll\/’l CHa4ana npeanonoxXumB OTBET, a 3aTeéM NnpoBepbre €ro
I'IyTéM TOUHbIX BbIUNCAEHUN.

583-33 1999 + 4825+ 15000 49848:24mn55-35 (944-858:2) 301 126960 :4

e Halante noaxoasiume uncna cpeam 3aaHHbIX.

2 3 6 8 11 12 16 18 24 31 40 44
a) KpaTHble 4; r) KpaTHble n 2, u 3;
6) aenntenn 36, n) penvitenn n 12, n 30;
B) NPOCTble YNCNa; e) NPOoCTble YMcna, KOTopble ABNAKOTCA Aenntenamm 33.

e Bbiuncante ygobHbiM cnocobom.
341 - 200 4500:5 250 - 260 249 -4

174 000 - 30 33 900: 30 42 600 : 20 151 -60

@ KomHata nmeet popmy kyboungaa, y kotoporo wnpuHa 340 cwm,
AnviHa 460 cm, a BbicoTa 300 cm. LnpuHa okHa 150 cm, a BbI-
cota 100 cm. WnpwmHa geepwn 90 cm, a Bbicota 210 cm. Kakoe
HaVMeHbLUee KONMYeCTBO MeTPOB 060eB HEOHXOAMMO, UTODbI
OKJIeUTb UMW CTEHbI, LUMPUHA KOTOPbIX 75 cM?

n Pazgen 1 « HaTypasbHble yncna n AenNcTBus C HAMM



1.1. HaTtypanbHble yucna
?_-;.

Mccnenoeauue—e6cym,qeuue * HaTypajibHOE 4NCNo
* flecaTnyHan cncrema

Pacctosanne ot ConHua go CUNCNEHUS

3eMan nNpubAM3NTENBHO CTO « NO3ULIMOHHAA CUCTEMa
NATbAECAT ABa MWIINOHA KW- CUNCNEHUS

nomeTpos, a Ao CatypHa 60/1b- * HEMO3MLMOHHas cuctema
we npubansmtensHo B 10 pas. cuncaeHms

* 3anuwmnTte umMdpamm paccro- « cTenenu umncna 10

AaHne ot ConHua Ao 3emMau.
* Yncnom mn3 CKONbKMX LMOP MOXHO BbIPa3nTb PacCToAHWe OT
ConHua pgo CartypHa?

m [ecATUUHanA cucTeMa CUMCIeHMA

Yncna, koTOpble MCMONb3YHOTCA NPY CYéTe, Hasbl- [ Muiivon 1000 000
BAlOTCA HATypasbHbIMWU uYMciamu. HaumeHbluee a5 M oG 10 000 000
HaTypanbHoe yucno 370 1. MNpubasnsaa 1 K HaTy-

paAbHOMY UMCAY, MOAYYaeTCs Cneaytouliee Haty- CTo MUNAVIOHOB 100 000 000
panbHoe uncno. KonnuectBo HaTypanbHbix uncen | Muanvapa 1000 000 000
0eckoHeuHo. [ecAatb MmuannapaoBs 10 000 000 000
MpaBuna HaMMeHOBaHUs, 0603HaYeHus 1 Hanuca- | CTO MuAavapsoB 100 000 000 000
HUS Yncen 06pasyroT pasHble CUCTEMbI CUUCAEHUA. | TPUAAMOH 1 000 000 000 000

B pecatMyHoOm cucteme CUMCNEHUS, KOTOPYHD Mbl
MCNONb3yeM, BCe YNCaa 3aNnCbiBatOTCA ¢ nomoLbto gecatm umudp (0, 1, 2, 3,4, 5, 6, 7, 8, 9). Kax-
Aas umdpa B 3aBMCUMOCTM OT CBOEro MecCTa — MO3ULMKN — O3HaYaeT eAnHULbI, AeCATKN, COTHMU,
ThiCAYM U T.4. Takasa cucTeMa CYNCAEHNSA HA3bIBAETCA MO3ULUOHHON CUCTEMOM CUNCNEHUA.
B 3anucu 6onblumx uncen nocne knacca MUAINOHOB UAET KAacC MUANMAPAOB, a 3aTeM Kiacc
TPUANVMOHOB.

Kaxgas eanHunua paspaga B 10 pa3s 6oablue TOW, YTO CnNpaBa OT Hee.

Knacc Knacc Knacc Knacc Knacc
TPUAINOHOB MWUAANapPAOB MWJIINOHOB TbiCAY eanHuL,
x10 x10 x10 x10 x10 x10 x10 x10 x10 x10 x10 x10 x10 x10
TN TN TN TN KN 3/\ KN ¥ N ¥ON ¥ON XN ¥N KN KN

5 i
< = z o < o : : T = o 3
N = ) fox o I I o ¢} &) s &
5| B| 2| §| 8| f| 5|52 E|3|s|s| 8%
5 9 g 5 & S 5 o s 5 8 5 5 o S
O S| = O S| = O S| > O S — O S| o
3 4 5 2 0 8 7 6 5 2 1 7 8 0 9

3anuce yucna yugppamu: 345 208 765 217 809.

3anuce yucaa carogamu: TpUCTa COPOK NATb TPUAIMOHOB ABECTUM BOCEMb MUNINAPA0B CEMbCOT
LIeCTbAEeCAT NATb MUAMOHOB ABECTU CEMHaZLATb ThbiCAY BOCEMbCOT AEBATb.

Kpamkas 3anuce yucna cnoeamu u yugpamu: 345 Tpunanoros 208 munanappos 765 mun-
nnoHos 217 Teicay 809.



0 PasbenTe umcna Ha Kiaccbl M NPoOYTUTE.

OBPA3EL, 970143831435679

PewieHne Ob6bAcHeHne
970 143 831 435 679 TPUA.  MAPA. MJAH.  ThiC. €.
970 tpun. 143 mapa. 831 maH. 435 TbiC. 679 970 143 831 435 679
2873892 30085325 831492057 4372906976 8055823182511

e 3anuwnTe LMdpPamK UNCNa, 3aaHHbIE CIOBaMMU.

a) BoceMbcoT cOpoK LWecTb MUAANAPAO0B YeTblipecTa CeEMb MUIIMOHOB ABECTM BOCEMbAECAT
NATb ThiCAY.
6) CTO TpY TPUANMOHOB LLECTbAECAT ABa MWIIMAPAA YeTblpecTa LIeCTb ThiCAY CEMbAECAT ABa.

e OnpegennTte 3HauYeHWs pa3psagoB LMP, BbiAeNEHHbIX KPaCHbIM LBETOM.

2 586 981 85 658 985 558 725 612 224 258 746 522 387
98 752 278 961 1707 217 75 355278 533

e Onpegaenvite 3aKkOHOMEPHOCTb M HanAWTe ABa CNEAYIOLLNX YNCAa.
259 687 125034, 259787 125034, 259887 125034, ...

e 3anuwunte undpamm Yncna, NpeacTaBaeHHbIe B Pa3BEPHYTOM BUe.
400 000 + 30 000 + 4 000 + 800 + 70 + 2 600 000 + 10 000 + 200 + 50

9 tpun. + 8 mapa. + 70 teic. + 400 + 7 4 TpUN. + 2 Mnpa. + 7 Teic. + 100

m CteneHu uucna 10

[pown3BeaeHne MHOXMUTENEW, KaXAbIM U3 KOTOpbIX paBeH 10, Ha3biBaeTcs cteneHbro umcaa 10.
Hanpumep, nponzeegeHne 10x10x10x 10 KOPOTKO MOXHO 3anucaTb B Buge 10

— rokKasaTe/lb CTeneHu
10 000 = 10 x 104>< 10 x10 = 10°

OCHOBaHWMe CTeENEHN

Yutaetca Tak: 10 B cteneHn 4 nam 10 B 4-i cTeneHw.
102 (10 BO 2-1 cTeneHm) Takxxe umTaetcs kak 10 B kBagparte, a 10° (10 B 3-11 cteneHun) — kak 10 B kybe.

Kakas cBA3b MeXay KONMUYEeCTBOM HyJ/iel, KOTopble noJslyyaroTcs npu BossegeHnn 10 B cTe-
neHb, 1 Nokasatenem creneHn? Mouemy 10% HasbiBaeTca 10 B kBagparte, a 10° — 10 B ky6e?

Pazgen 1 « HaTypasbHble yncna n AenNcTBus C HAMM



@ 3anuwuTe 3ajaHHble ymicna undbpamu, ncnonbsya creneHn uncna 10.

OBPA3EL, 5x10*

PelwueHune Ob6bacHeHue
5x 10* =5x (10x10x10%x10) = 5x10 000 = 50 000 104 = 10x10x10x10
2x102 6x103 9x104 15x10° 263x10° 895x 107 11x108

e MpeacTaBbTe UNCAO, 3aNMCaHHOE CIoOBaMu, B BUAe cTeneHun uncaa 10.

CTO TbICAY MWANTNOH CTO MUNNTMOHOB MUAInapa TPUAJINOH

e 3anuwuTe gaHHble Yncna, Ucnonb3ya creneHu ymcna 10.
OBPA3EL, 700

PelwieHune Ob6bacHeHue
700 = 7x100 = 7x10x10 = 7x102 100 = 10x10 = 107
2 000 40 000 600 000 57 000 730 000 000
30 000 500 000 4 000 000 150 000 152 000 000

e Hanante nogxoasuime umcna.

a) MeHble 10 B KBagpaTte Ha 3 eauHULbI B) MeHbLe 10 B kybe Ha 100 eamHuy,

6) 10 B kBagpaTe, yBeNnMUYeHHOe B 2 pasa r) meHblue 10 B kybe B 5 pa3

m PazsepHyTas ¢opma 3anucm uncna

[lna 3anncn HaTypanbHbIX YMCeN B pa3BEPHYTON GOpMe MOXHO MCNOAb30BaTh cTeneHun uncaa 10.
Hanpumep:

51079 =5x10 000 + 1x1000 + 0x100 + 7x10 + 9 = 5x10*+ 1x10°+ 7x10"+ 9

@ 3anuwunTte undpamm Yncna, 3asaHHble B pa3BEpPHyTOU dopme.

2x10%2+ 1x10" + 3 6x10% + 4x10%2 + 6x10" + 5
3x10* + 5x103 + 7x10% + 4x10" + 2 3x10* + 5x10° + 7x10% + 8

m 3anuwunTte Yncna, 3anmcaHHble undpamu, B pa3BepHyTon dopme.

OBPA3EL] 4 579

PelwieHne O6bAcHeHMe
4579 =4x1000 + 5x100 + 7x10 + 9 = 1000 = 10 100 = 10° 10 = 10°
=4x10° + 5x102+ 7x10" + 9
38 492 402 120 608 9374
7 002 45 634 50 001 1069 752 100 230464 276



m Heno3numnoHHble CUCTEeMbI CUMCIEHUS

CyLLecTBYHOT Takne CUCTeMbI CUMCIEHWNS, B KOTOPbIX 3HaYeHMe LMdpbl He MEHAETCA OT 3aHMMaeMOoWu
et no3numn. Hanpumep, Takyto CUCTEMY CUMCNEHMA MCNOAb30Baan B [JpeBHem Pume. B Tabanue
AaHbl puMcKue yugpsl 1 COOTBETCTBYHOLLME UM YMCIA B AECATUYHOMW CUCTEME.

Pumckne unopsl I \Y X L C D M
[ecATnyHasa cuctema 1 5 10 50 100 500 1 000
cyncneHvs

UT06bI 3anK1caTh YUCNO PUMCKMMU LndPaMK, NCNONb3YHOTCA CUMBObI U3 Tabauubl. MNpaBuia
3anmncy YNCen B 3TOM CUCTEME CUNCIEHWNS CeayroLLne:
« O4VH CMMBOJ He 3anucbiBaeTcs nogpas 6onblie 3-x pas.
* Ecv ognHaKkoBble CUMBOJIbI CTOAT PAAOM, TO UX 3HAYEHWS CKNAZbIBAOTCA.
 Ecan meHbluas umdpa ctout cnesa ot 60AbLLEN, TO UX 3HAUEHWNA BbIYMTAKOTCA, @ €CAN CNpaBa, TO
WX 3HAUEHUA CKNabIBarOTCS.
Yuncna, 3anmcaHHble C MOMOLLbIO PUMCKUX LMdp, MOXHO 3anuncatb B AeCATUUYHOWN cucTeMe
CUMCNEHNA CneayroLWmM 0bpa3om:
N—->1+1=2 VI->5+1=6 XV—->10+5-1)=14 XL—50-10=40
IV—>5-1=4 X—>10-1=9 XV—->10+5=15 XC—>100-10=90
@ 3anvwuTe Yncna, NpeacTas- @

JIeHHble pUMcKUMU Ldpa-

[ecaTnyHas cucteMa CUYMCEHWS,

Mcrnonb3lyemMas HamMun CErofHs, Takxe

MW, B AE€CATUYHOWN CUCTEME

cuncaeHms. .
Ha3blBaeTCA WMHA0-apabCkoi cucTe-

Xl XVI XXII MOVi. Anb-Xopesmu B CBOER KHW-

XXM XXIV XXVII re “O6 WHAWUMCKOM cuéTe” onuvcan

XXVI XXXI XXXIV | AECATUYHYIO CUCTEMY CUMCAEHUs,

LIl XV XLIX PacnpOCTPaHEHHYIO B TO BPeMms B
ANb-XOPE3MU WHann, n coopmynmposan npasunia

@ 3anuiuTe Yncna, NpescTas- (780 - 850) BbIUMC/IEHUA B 3TOW cucTeme. Yué-
JIeHHble B ,D,eCFITI/ILIHOl‘/’I cncremMme HbIN BMepBble MCMNOJ/b30Ba umq)py
CUNCTEHNSA, PUMCKUMN Lind- 0, koTOpytO HasBan “ac-cbidp”, B 3aNUCKU YNCEN UHAWN-
pamMu. CKUMK Undpamn. B HekoTopbIx MUCTOYHMKax yucno O

13 18 17 25 101 CuMTaeTca HaTypasbHbIM YMCAOM.
28 29 52 54 147

PelleHue 3agavyu

@ CTpaHbl C camOn BONbLLIOWN YNCNEHHOCTBIO Hacene-
HMa B Mupe — 310 Kntam n VHama. B 2022 roay
UYNCNEHHOCTb HaceneHua VIHanm npubansntensHo
coctaasana 1 402 000 000 yenosek. Ecam B 3TOM
yncne KONMYECTBO MWIIMOHOB YBEIUYUTb Ha
5 eAnHUL, @ KOMYECTBO AECATKOB MUIJIMOHOB Ha
4 eAVHWUbI, TO NONYYEHHOEe YNCNo ByaeT UnCieH-
HOCTbO HaceneHusa Kutaa. Hangmute 4mcneHHocCTb
Hacenenua Kutasa B 2022 rogy.

Pazgen 1 « HaTypasbHble yncna n AenNcTBus C HAMM




1.2. CpaBHeHMe U ynopagoumBaHue

UccneposaHuezobcykaeHue

B Mupe npnbamzuntensHo 7 munnnapgos 900 MUANMOHOB YenoBexk,
3 Tpuannona 500 muaavapaoB pbi6, 3 TpuaavoHa gepesbes 1 430
MUAANAPAO0B NTUL,.

* Koro B mupe 6osbLue: pbib nam ntuy? Kak 3To MOXHO onpeaenntb?
» Kak MOXHO pacnonoXmTb OT MeHbLUEro K 60/bLLeMY KOANYECTBO
>KMBbIX CyLLLeCTB?

m CpaBHeHMe HaTypaJibHbIX Uncen

3 aBYX HaTypanbHbIX YNCEN C Ppa3HbIM KONMYECTBOM Lndp 6onblue To, B KOTOpoM uundp 6onbLue.
Hanpuwmep:

6 879 345 234 1 98 787 699 — 6 879 345 234 > 98 787 699.

Ecam xe konnyectso umdp oAMHAKOBOE, TO HauMHaa CO CTapluero paspsga umdpbl COOTBET-
CTBYHOLLMX pa3pAA0B CPaBHUBAKOTCA C1eBa Hanpaso. bosblue TO YNCIO, B NEPBOM OTANYAIOLLLEMCSA
pa3pase kotoporo undpa bonblue. Hanpumep, uncna 54 678 345 n 54 795 876 MOXHO cpaBHUTb
cnegyrowmm obpasom:

KB CpasHuBatotcs umcna B CpastuBatotcs unopsl B B CpasHuBatotcs undpsbl B

cTapLieM paspsze. CnesyroleM paspsge. ClesytolLeM paspsage.
54 678 345 54 678 345 54 678 345
54795 876 54 795 876 54 795 876

Lindpbl ognHakosble: 5 =5  Lndpbl ognHakosblie: 4 = 4 LUmndpbl pasHble: 6 < 7
54 678 345 < 54795 876

I' T a U

s 2 2 2

AT AN - P
g = O 9 - O o
@ @EI7e 3 4
5 4 fgf9 s 8 7 6

HaTypanbHble uMmcna oTMeuYaroTCs Ha UMCNOBOW OCUM B MOpPsAAKE BO3pacTaHWs C/AeBa Hamnpaso.
Yncno, KOTOpoOE HaXOAUTCA Ha YUNCIOBOM OCK IeBEe, MEHbLLIE, @ YNCNO NpaBee — boAblue.

Yncna ymeHbLuarotcs 54 678 345 54 795 876 Ywmcna yBennumBarotca

) | i | . |

54 600 000 54 700 000 54 800 000

Y YvY

54 678 345 < 54 795 876




o

Kak MOXHO 06bACHUTb TO, UTO U3 ABYX HATypPasibHbIX YNCEN C Pa3HbIM KONNYECTBOM LINdP
6osbLue To, y KoToporo unop 6onbue?

c CpasHurTe.

OBPA3EL, 3 987 546 732 123 n 3 986 887 123 549

PeweHue O6bsAcHeHMne
3 987 546 732 123 Konnuectso undp B umcnax oamHakosoe. Ha-
UYMHasA CO CTapllero pa3spsga COOTBETCTBYHOLLME
3 986 887 123 549 umodpbl cpaBHMBarOTCA. [epBble Tpy LMPpPLI 0aN-

HakoBble. B cneaytowem paspsge undpbl pas-
3 987 546 732 123 > 3 986 887 123 549 snunuarotcs, NO3TOMY OHU CpaBHUBaKOTCA: 7 > 6.

a) 1 000 000 000 1 999 999 999 r) 345 000 000 000 wn 345 100 000 000
6) 23 456 784 101 n 23 456 789 199 A) 9 001 002 003 004 n 7 501 002 003 004
B)4 126 21531214 126 216 302 e) 52733269381 5273326983

e CpaBHUTe UnCNa, NPeACTaByB Ha YNCNOBOMN OCH.

OBPA3EL], 4345729100 n 4 345 729 500

PewieHne O61bAcCHeHMe
4 345 729 100 4 345 729 500 bonbliee n3 AByXx uMcen HaxoAauTCA npaBee Ha
o © » UYNCIOBOWN OCMW.
4345729 100 < 4345 729 500 4 345 729 100 MeHbLUe, Tak Kak HaXoaAUTCA CaeBa.
a) 1 000 000 000 m 1000 000 006; B) 6 780 345 400 n 6 780 345 500;
6) 2 975385000 n 2 975 485 000; r) 3 500 000 000 000 w» 3 500 000 000.

e 3anunwunTe yncna, YAOBAETBOPAOLLME YCNOBUAM, N CPaBHUTE UX.

a) 33 muanmoHa 285 Tbicay 188 1 4 munnmona 875 Tbicau 9

6) Yncno, 6onblee 345 B 100 pas, n uncno, 6onblee 41 8 1 000 pa3

B) Yncno, menbluee 4 000 B 10 pas, n uncno, 6bonbwee 40 B 10 pa3

r) Hanbonbluee aeBATUIHAUHOE YMCAO N HAMMEHbLLEE AeCATU3HAYHOE YNCNO
0 4x10% + 3x102+5x10"+ 7 n 4x10° + 2x102 + 9x10" + 6

e) 9x103 + 9x10% + 910"+ 9 n 104

9 YcTaHOBUWTE COOTBETCTBUE MEXAY AaHHbIMU Ymnciamm n toukamu 4, B, C n D.

A B C D

3 456 789 987

8 218 645 326 15 658 975 326

18 947 875 678 13 529 486 345 2 356 889 362 5987 459 309

Pazgen 1 « HaTypasbHble yncna n AenNcTBus C HAMM



m YnopsaounBaHue HaTypa/ibHbIX uncen

YT10bbI PACNONOXMTL YMCIa B MOPAAKE BO3PaCTaHWA, MOXHO UCMOAb30BaTh 3TOT aArOpUTM:

1. HaTn HanmeHbLLee Uncno cpeam 3afaHHbIX YMCen 1 3anmcaTb ero Kak 1-e uncao B paay.

2. HaT HavMeHbLUee cpeamn OCTaBLUMXCA YMCeN 1 3anmcaTb Cnpasa OT NpeAblAyLLero Ymcaa.

3. 2-14 war NoBTOPATb A0 TeX MOp, NOKa He OCTAaHETCH MOC/NefHEe UYNCNO, U NOCNeaHee YMUCIO
3anucatb crpasa.

o

Kak Hy>XHO M3MeHWUTb 3TOT a/JropuTM, YTO6 PacnoNOXMTb YMCna B Nopagke ybbiBaHNA?
3anuwinTe NOAXOAALLMIA aNropuUTM.

e 3anuwunTe yncna u,|/|q>pa|v||/| N PacnonoxXunTe X B nopaake BO3pactaHUA.

OBPASEL], 5 896 285 409; 5678 154 367; 4 300 154 367; 50 678 300 287; 3 456

PeweHune Ob6bAcHeHMne
3456 HanmeHbLlee 13 aaHHbIX yncen: 3 456.
4 300 154 367 HanmeHbliee 13 octaBmxcsa umcen: 4 300 154 367
5678 154 367 HanmeHbllee 13 octaBlumxcs umcen: 5 678 154 367
5 896 285 409 HanmeHbliee n3 ocraswimnxcs umcen: 5 896 285 409
50 678 300 287 MocneaHee uncno HanbonbLiee: 50 678 300 287

Omeem: 3 456; 4 300 154 367; 5 678 154 367; 5 896 285 409; 50 678 300 287

a) OAVH TPUANNOH ABa; ABa MUAANAPAA YeTbipHaALaTh; NATHaALATb MUAANAPAO0B AeBATLCOT
TbICAY; AeCATb TPUANNOHOB.

6) 12 munnmoHos 120 Teicay; 3 muannapaa 400 munanoHos; 1 TpuannoH 100; 22 TpUAANOHES;
999 MUANMOHOB.

B) 7x10% 4x10% 3x10° 6x10'% 1x107; 2x106.

r) 10* + 2x10% 2x10° + 10% 5x10°% 9x10% 10%

PelleHue 3aaay4

@ Mo AaHHbIM Ha siHBapb 2022 rosa KOIMYECTBO Nosib3oBaTenen MIHTepHeTta
B Mupe coctasuno 4 munanapga 950 MUAIMOHOB, KOIMYECTBO MNOJIb30Ba-
Tenen MobuabHbIX TenedoHoB — 5 muanmapzaos 310 MUAMOHOB, a KOU-
4eCcTBO MOJIb30BaTesIel CoLManbHbIX ceTen —4 Mmunnvapga 620 MUANNOHOB.
Kak pacnonoxuTtb KOAM4ecTBO No/b30BaTesiei B Nopsake BO3pacTaHna?

e B Tabanue AaHbl Ha3BaHWA NiaHeT B andaBUTHOM nopsagke n pacctosHune oT ConHua A0 3TUX
naaHer.

MnaHeTa BeHepa 3emna  Mapc Mepkypun HentyH CatypH YpaH KOnutep

PacctosiHne 108x106 149x106 228x106  57x10°  453x107 1437x10° 2871x10° 78x107
(k™)

« Kakas 13 nnaHet 6amxe k ConHuy? Kakas n3 naaHet ganblue Bcex ot ConHuya?
» Echm pacnonoxuTb naaHeTbl B 3aBUCMMOCTM OT pacctosHuA Ao ConHua, TO Kakou Mo CYETy

byaet 3emnn?



1.3. OkpyrneHue HaTtypaJibHbIX uncen

UccneposaHuezobcyaeHue

B Tabnuue AaHbl Ha3BaHMA HEKOTOPbIX CTPaH W UNCIEHHOCTb UX . YMCAeHHOCTb HaceneHns cTpan
HaceneHus Ha 2021 rog. CaMup NOCTPOUA COOTBETCTBYHOLLYHO AU- T 12000000

arpamMmy Ha ocHoBe VHpOopMa- CrpaHa YuncneHHoOCTb % 10 000 000

Ly, A3HHOM B Tabamue. HaceneHus T 8000000

. KaKomu CTpaHe COOTBEeTCTBYeT Asep6aiigxan 10 119 100 & 6000000

KaXapl cTonbeLl gnarpaMmmbi? 2

+ Bo cKkonbko pa3 npubansu- Ty 2 023 500 ¥ 4000000

TE/IbHO UYMCNEHHOCTb Hacene- PYaHAa 11952 693 = 2000000 I
HUA Tpy3uMM MeHblue uncineH- Typkmenuctad 5942 000 0

HOCTW HaceneHua PyaHabl?

m OKpyr/iieHne HaTypaJibHbIX Yncen

Y106bI OKPYrNTL HaTypaabHOE YMCA0 A0 HY>XKHOTO pa3paja, MCMOAb3YHTCA CiefytoLme npasuaa.
Hanpumep, okpyrantb uncno 26 458 120 go paspasa AeCATKOB MUIIMOHOB MOXHO TakMM 0bpa3om:
MNopuépkmBaetca umdpa paspsasa, 40 KOTOPOro Hago okpyrnTb: 26 458 120

M3yuaetca undpa, ctoawas cnpasa ot Heé: 26 458 120

Ecav 3ta undpa meHbLue 5, TO NogY€pKHyTas o1 s
Lundpa He MeHseTca. A ecan 3Ta Ldpa paBHa 5 26 458 120
nan 6onblue 5, To noguépkHyTas umdpa ;g 366 688 mm) 26 458 120=30 000 000

YBE/IMUMBAETCA Ha OAHY efNHUNLLY.
Bce undpel, ctoAwme cnpasa oT NOAYEPKHYTON LNPPbI, 3aMEHAIOTCA HYNAMW.

a Onpeaennte NOAYEPKHYTbIE pa3pssbl B UNCAAX U OKPYIIUTE J0 3TUX Pa3psioB.

OBPA3EL], 37 639 452

PewieHne Ob6bsacHeHue
37 639 452 MNopguépkHyTas umdpa 7 OTHOCUTCA K paspssy MUIJIVMOHOB.
1 | CnpaBa o1 Heé undpa 6, oHa 6osbLue 5, 3HaunT 7 yBeanumsaetcs
38 000 000 Ha OAHY eAnHuLy, a undpbl CNpaBa 3aMeHATCA HYAAMMW.
37 639 452 ~ 38 000 000 . Drespass
® >

| | 1
37 000 000 37 500 000 38 000 000
Yncno 37 639 452 6amxe k uncay 38 000 000, yem k uncay

37 000 000.
100 000 987 107 856 189 1987 654 321 587 654 661 123
218 397 640 13 901 835 15856 152 2 581 890 085

Pazgen 1 « HaTypasbHble yncna n AenNcTBus C HAMM



9 OkpyranTte uncna: a) 40 AeCATKOB MUJIMOHOB; 6) 40 COTEH MUAIMOHOB.
103852996 3852945125 185562 100 99 652 125 841 150 562 855 325

e OkpyranTte umcna go Tpebyemoro paspsazsa.
OBPA3EL], 2 996 218

PewieHne Ob6bacHeHue

2996 218 MNopuépkHyTaa umudpa — 9. Umndpa cnpaBa or Heé 6 u 6 > 5.
1 MNMoauépkHyTas uudpa yBennumBaeTca Ha OAHY eauHuuy. [1o-

3 000 000 nyyeHHoe umncno pasHo 10, Toraa B paspsaz 3anuckiBaerca 0, a

2996 218 ~ 3 000 000 Undpe cnesa npubasnsaetca 1. Tak Kak uncao cHosa pasHo 10, B
B paspsaj 3anucoiBaeTca
0, a K undpe cneBsa 21
npubasnsetca 1. Ludpsl v
cripaBa OT MNOAYEPKHYTOM 3
LUNDPbI 3aMEHSAIOTCH HYASMMU.

197 152 961 287 985 170 199 128 995 999 999

1+1 6>5
936/21'8
VYV vyy =2 996 218 ~ 3 000 000
000 000

o Onpe,u,enMTe HaTypaJibHble YnCha, yaoBAeTBOpPAOLWMNE YCIOBUIO.

a) Yncna, npun okpyraeHnmn KOTopbix 40 gecaTkos noayumntca 20.
6) HanmeHbLLee n HanbonblLlee uncna, NPy OKPYraeHNN KOTOPbIX A0 coTeH noayumtca 200.
B) HanmeHbLUee 1 HanbonbLuee uncna, Npy OKPYraeHUn KOTOpbIX A0 Teicay noayuntcsa 35 000.

e Kakue umcna nonyuyatcs, ecam ymcaa, cootBetcTBytowme Toukam A, B n C, okpyrantb f0
Muanvapga? lMpeanonoxmte umcna, COOTBETCTBYHOLLME 3TUM Toukam. [MpoBepbTe OTBET,
OKPYFANB 3TW Ymcha.

A B C
i ® | o —eo >
3 000 000 000 3 500 000 000 4 000 000 000

PelleHue sagayd

@ B Tabivue npuBeAeHa YMCNEHHOCTb HaceNeHus CTpaHa  UYMCAEHHOCTb HaceneHus
HekoTopbIxX cTpaH Ha 2020 roa,.

* B kakou cTpaHe xmBET npnbansmtensHo 200 mun- Typups 84 339 067
JIMOHOB Yyenosek? FepmaHunsa 83 783 942

« Mpwvi OKpyrIEHNM A0 KAKOTo paspsaa uncneHHocTs | [akncrad 220 892 340
HaceneHua Typummn n lfepmaHum byaet paBHa?

e B Tabivue ykaszaHbl O0BWMIN OO6BEM XKECTKOrO AMCKA KOMMbOTEPA, MCMOJb30BaHHAsA ero
YacTb M ocTaBLascs cBoboaHas YacTb. OTBETbTE, OKPYMIVB A0 MUIINAPAOB.
« CkoNbKO 6anNTOB NPUBAN3NTENBHO COCTaBASET 0OLWMI OOBEM Ancka?

* CKO/IbKO 6aiTOB NPUBAN3NTENIBHO UCMONB30-  O6wWMi 06bEM 372 699 107 328 Gaiit

?
BaHO! . Ucnonb3oBaHo 86 884 212 736 6aiit
« Ckonbko 6anToB NpPMbAM3NTENBHO CBODOA- —
OcTtanocb 285 814 894 592 6aut

HOro MecCTta Ha ,D,MCKe?



1.4. Cho)xeHue n BbluNTaHUeE
HaTypaﬂbeIX uuncen -“I'IepelvleCTMTeanoe

CBOWCTBO
UccrnenoeaHuezobeymaeiue + CoueTaTeNbHOe CBOCTBO

ANHyp yCTHO onpeaenvna, 4To
OTBET Ha npumep, 3anmcaHHbIN 1 + 2 + 3 +4 + 5 + 95 + 96 + 97 + 98 + 99 — 7
Ha pocke, paseH 500.

* Kak oHa 310 onpegenvna?

m CBOMCTBa C/IOXKEHUA

CBOMCTBO HyNA. 2+0=0+2=2

Ecnn k uncny npnbaBuTtb Hy/b, MONYUNTCA CaMO a+0=0+a=a

4yncio.

MepemecTuteibHOE CBOUCTBO. 2+3=3+2

OT nepecTaHOBKM MeCT caaraemMbix CyMMa He a+b=Db+a

MeHsAeTCcA.

CoueTtaTtesibHOe CBOWCTBO. 2+3+4=02+3)+4=2+((3+4)

Mpw cnoxkeHUn TPEX craraemMblx ABa PAAoM cToawmx a+b+c=(@+b)+c=a+ (b +¢C)
CnaraembiX MOXHO 3aMeHsITb UX CyMMOIA.

a Cnoxwute yAO6HbIM crnocobowm, Ncnonb3ys CBOMCTBA CNOXKEHMA.

OBPA3EL, 29 + 23 + 107 + 41

PelwieHne O6bacHeHue
29 + 23 + 107 + 41 = (29 + 41) + (23 + 107) = [lepemecTnTeNbHOE N COYeTaTe/IbHOE CBOW-
=70+ 130 =200 CTBa C/IOXKEHMSA MO3BONAOT CKIaAblBaTb YNC-

Jla B y,D,O6HOI\/lI nocneaoBaTe/IbHOCTW.

33+15+17 104 +50+ 16+ 150 120 + 240 + 360 + 180 212 + 546 + 188 + 154
9 Bnunwwure noaxogdaumne ymcjia B NyCctble KJETKN Tak, yT0b [PaBEHCTBO obiN0 BEPHbIM.
400 +[ =400 33+[]=55+33 (3+4)+5=[]+@+5 9-(6-2)=(9-6)+[]

9 BykBamu a, b 1 ¢ obo3Haunnn kakme-To umcna. Bnuwmte B NycTble KAETKM NOAXOAALLME
OyKBbI NN YMCNa TaK, YTOObI PaBEHCTBO ObINO BEPHBIM.

a+[ ]=7+] b+10)+90=] |+[ ] 283 +[ |+107=[]+c

e Hanante 3HaueHns BbipaxkeHnn, ecama + b = 7.
@+3)+b b+(9+a) a+({o+2) @+5)+b+11

Pazgen 1 « HaTypasbHble yncna n AenNcTBus C HAMM



9 Onpeaennte, BepHbI yTBepXAeHUA nan HeT. O6bACHMTE, NOKa3aB Ha NpuMepax.

Cymma AByx t06bIX HaTypaabHbIX Pa3HOCTb ABYX HaTypaibHbIX
ymcen 6onblue nrboro 13 ymcen Bceraa 6onblue
cnaraembix. BblUMTAEMOTrO.

m Pa3Hble MeToAbl CI0XKEHUA U BbIUNTaHUSA

CyMMy N Pa3HOCTb MOXHO HaWTW yAO6HbIM CI'IOCO6OM, NCcnonb3yA CBOWCTBA C/IOXEHWUA U BblUU-
TaHWA.

6 Bbluncante, 3anncas umcna B pasBEépHyTon popme.

OBPA3EL, 2372 + 3514

PewieHune O6bAcHeHne
2372 =2000+300+70+2 Yncna 2 372 v 3 514 3anucbiBaroTCa B pa3Bep-
+ HyTOU dopme.
3514 =3000+ 500+ 10 + 4 CooTBeTCTBYIOLLME 3HaUYEHMA Pa3PALOB CKIajbl-
i J J i BArOTCA MO MepemMecTUTENbHOMY UM coyeTaTeslb-
5000 + 800 + 80 + 6 HOMY CBOWCTBaM.
2372 +3514 =5 886 OTBeTbl CKNAaAbIBAKOTCS.
2862 + 6137 96 586 — 80 235 52 578 225 - 41 466 124
208 996 - 105 280 053 358 + 44 520 485 288 511 + 304 610 482

@0 Bbluncaute, 3anmcaB uncna B ctonbuk. [MpoBepbTe OTBET Ha KanbkKynsTope.
28 348 + 963 850 78 500 552 -8 862 678 8759622 + 352 855 28 100 000 — 19 256 199

e Bbluncaute, 3anmcaB BblYMTaEMOE WM OAHO W3 Claraemblx B pa3BEpHyTon Gopme.

OBPA3EL, 652 745 - 550 200

PewieHune Ob6bAacHeHue
652 745 - 550 200 = PaspsagHble 3HayeHusa uubp BblUK-
= 652 745 — 500 000 — 50 000 — 200 = TAaeMOro MO YacTaM BblUMTAOTCA U3

= 152 745 -50 000 - 200 = 102 745 - 200 = 102 545 ymeHbLiaemoro (500 000, 50 000, 200).

627 211 -103 100 2 537 240 + 360 150 368 580 866 — 200 380 600

9 Bbluncante MeTo0M KOMMEHcaLum.

OBPA3ELL, 365 000 + 197 000

PewieHne Ob6bacHeHMe
-3000 +3 000 Y106bI 4ONONHMTBL BTOPOE CNa-
raemoe o 200 000, n3 nepsoro
365 000 + 197 000 = (365 000 — 3 000) + cnaraemoro Bblumtaetca 3 000, a ko
+ (197 000 + 3 000) = 362 000 + 200 000 = 562 000 BTOpPOMY nMpubasasetcsa 3 000.
2003 + 1216 1280 + 2 030 4960 - 1999 596 000 — 302 000



m MpubansnTtenbHble BbIUNCIEHNS

MOXHO MpeAnoNoXnTb OTBET, 3a-
MEHMVB YMC/Ia Ha 6m3KMe K HUM ©
6onee yaobHble Ana BblUMCAEHUA
yncna.

@@ MNpeanonoxuTe CyMMy M pa3HOCTb. HananTe TOYHbIA OTBET Ha KalbKylAaToOpe U CpaBHUTE
pe3ynbTaThl.

586 330 + 388 249 3 899 286 — 2 652 185 62 850 966 + 33 865 339

(=) v v
@m BbluncanTe, OKpYranB umcia A0 yKasaHHbIX pa3psgoB. HalianTe TOUHbIN OTBET Ha KasibKyns-
TOpe W CpaBHUTE pe3y/ibTaTbl.

1549 999 + 456 523 25866 356 — 16 453 125 19 885 + 70 455 + 9 654

@ CpaBHuTe, CHavana NpesnoaoXKMB OTBET, @ 3aTeM BbINOJIHUTE TOYHO.
58 368 + 21 800 n 86 547 — 17 289 496 877 — 418 366 n 42 286 + 39 633

@ MpoBepbTe NPaBAONOA0OHOCTL CPAaBHEHMA NPUBANKEHHBIMUN BbIUNCAEHUAMMN.

? ? ?
23 658 + 14 203 = 47 851 69 882 + 21460 > 170 85140900 46 275 + 49 315 < 100 000

PelleHue sagoaM

@ Mo gaHHbIM 3a 2020 rog B Adpurke npoxmnsano 282 MUANMOHA YenoBek, NOTPebaAAOLLMX
MeHbLUe CyTOYHOW HOpMbI NnwK, B A3um — 418 munnnoHos, B CeBepHou 1 KOxHon Amepuke
— 60 munanmoHoB. KakoBo 6b110 0blLiee Yncno Ntogen, NOTPeBNAIOWNX MEHbLLE CYTOUHOM
HOPMbI MULLK, Ha 3TUX KOHTUHeHTax B 2020 roay?

@ HanamTe cymMMy HanbosbLIero fecsaTM3HauYHOro Yncaa v HambosibLLero CEMM3HaYHoOro Ymnc-
na. NposepbTe oTBETHI AHapa v Jlanbl, NPeAnoNOXMB OTBET.

10 009 999 998 11 999 999 198

@ B Tabanue npvBeséH 06bEM NMPUPOAHOro rasa, KOTo-
pbi 611 06bIT B AzepbanaxaHe B 2016 — 2021 roaax.
KakoB obwmnn o6bém A06bITOrO NPUPOAHOro rasa 3a

loabl O6bem rasa (m3)
2016 29 331 000

3TOT nepwog? Halgute oTBeTbl ykasaHHbIMK criocoba- 2017 28 596 000
MU N CPaBHMUTE: 2019 30490 000
a) NpeAnoioXuB; 6) OKpyraMB 40 MUIVOHOB; 2020 35 610 000
B) 3an1caB CTOJIBUKOM; ) BbIUWC/IVIB Ha Ka/lbKyATOPE. 505 37 140 000
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1.5. KBagpat n Ky6 HaTypanbHOro uucnaa

UccneposaHuezobcyaeHue

lpuHadnexHocmu: 18 ManeHbKMX KBafpaTOB OAVNHAKOBOrO pas- * KBajpar umcna
Mepa, Bblpe3aHHbIX 13 Bymaru. * Ky6 uncna
Xo0 pabomei: CobepurTe HECKONBKO Pa3ivyHbIX 6ObLINX KBajpa-
TOB 13 MaJleHbKMNX KBaApaTOB.

» CKO/IbKO pa3/inyHbIX H0bLWINX KBAaAPaTOB MOXHO cObpaTh 13 3TUX
Ma/ieHbKNX KBagpaToB?

» CKONbKO ManeHbKux KBajpaToB OblIO MCMOMb30BaHO Ha cHop
camoro 60/bLoro no pasMmepy kBagpara?

m Ksagpat n Ky6 uncna

° KBaApaTOM UnCna Ha3blBaeTCA nponssegeHne
ABYX OAMHAKOBbIX MHOXUTENEN.

o KyboM umcna HasbiBaeTca npov3BefeHue
TPEX OAMHAKOBbIX MHOXUTENEN.

3.3=32 3 i 3.3.3=32 3
.a= : a-a-a=

aS
®

12 22 32 6° 42 7° 8? 92 33 43 53 83 103
9 Onpegzennte, KBagpaToOM UAN KYOOM KakKmnx Yncen ABASAIOTCA JaHHbIe Yncaa.
a)4;, 9; 16; 25; 36, 49; 64; 100 6)1;, 8, 27; 64; 125, 216; 343

e Onpeaennte 3aKOHOMEPHOCTb M 3anuwnTe Caeayrolime ABa Yncna.

al 4 9 16.. B)1 9 25 49. a) 64 81 100 121 ..
6)4 16 36 64 .. ni1 8 27 64.. e8 64 216 512..

e Hanaute anvHy CTOpOHbI KBagpaTta

e Havgute anvHy pebpa kyba
C 3alaHHOV NoWajbto.

C 3aZlaHHbIM OH6BEMOM.

121 o2 144 cm? 1000 cm?

100 cm? 64 cm’ 125 aw’




G Yucno, komopoe pasHo keadpamy HamypaabHo20 4uc/ad, HA3vleaemcs euwje U NOJIHbIM
keadpamom. Hanpumep, yncno 25 ABnaseTca NosHbIM KBajpaToM, Tak Kak 25 = 52,

a) HanauTe NosiHble KBagpatbl Mexay uncaamm 20 n 90.
6) HanamTe NoaHble KBagpaTbl Mexay Ymncnamm 100 n 200.

a Yucno, komopoe pasHo Kyby HamypasnbHo20 YUC/Ad, HA3bI8AeMcs ewje U NOJIHbIM Kybom.
Hanpumep, uncno 125 asnsetca noaHbiM Kyb6oMm, Tak Kak 125 = 53,

a) HanauTe NosHble Kybbl Mmexay uncnamm 10 n 100.
6) HanamTe NoaHble Kybbl Mexay ymncnamm 200 n 400.

@ OTBeTbTE Ha BOMNPOCHI.

a) KakoBa naowaab KBagpara, 4AnHa CTOPOHbI KOTOPOro paBHa a?

6) KakoBbl niowasb 0f4HOM rpaHn 1 06bEM Kyba, AnrvHa pebpa KoToporo pasHa b?
B) K KakoMy umcny Hy>KHO npmbaBuTtb 4, UTOObI MONY4YUTL KBagpaT yncna 77

r) CymmMa KBaApaToB Kakmx ABYX HaTypanbHbIX Yncen pasHa 1007

9 HanpuTe kBagpaT umcna, Nonb3ys NpuBeAEHHOE PaBEHCTBO.

OBPA3EL, 112=121— 1102=7?

PewweHne Ob6bsacHeHue
1102=11-10-11-10 = Momumo Toro, uto 1102= 110 - 110, 3anucbiBaeTcsa B
=11-11-10 -10=121-100=12 100 Buge 110 = 11 - 10, a 3aTeM No nepemMecTUTENbHOMY

1 coyeTaTeNbHOMY CBOMCTBAM MPON3BEAEHME HaXO0-
anTca 6onee yaobHbIM cnocobom.

232 =529 —» 230> =7 172 =289 —» 1702 = ? 870% = 756 900 — 872 = 7

PelleHue sagay

@ Onpezennte 3aKOHOMEPHOCTb N HaranTe cyMmMy nepBbix 10 HEUETHbIX Yncen.

1=12 1+3=2° 1+3+5=32 1+3+5+7=4> 1+3+5+7+9=5
1) _(t4 ) 9 16 25

i SE SO SO

m OTBeTbTe Ha BOMpPOCHI.

a) Ha kakune undpbl MOryT OKaH4MBaTbLCA MOHbIE KBaApaThbl?
6) Kakve undpbl He MOryT 6bITb NOCIEAHVMU LMPpPaMm MONAHbBIX KBaAPaTOB?
B) ABnaetca v uncno 131415 161 712 nonHbIM KBagpaTtom?
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1.6. YMHOXXeHue N aeneHuve
HaTypaJibHbIX Yucen

UccnenoeaHuezobcykaeHue

BoiunTato 1113 BblumTato 23 13

npown3seseHns npou3seseHus
23 ° 10. 23 . ‘]O.
AHap Jlana

® Ypé MHeHne BepHoe? Kak 3TO MOXHO O6BbACHUTL?

m CBoiicTBa YMHOXXEHUS

YMHO>eHue Ha HOJb. |_|pVI YMHOXEHNN YnCa Ha HOJ1b
nony4vyaeTca HOJb.

YMHoOXeHMe Ha eanHuLy. [py yMHOXEHWM YMCia Ha eANHNLY
nofy4aeTcs camo Ymco.

MNepemectutenbHoe cBoncTBo. OT NepecTtaHOBKN MeCT
MHOXUWTeNeN NPOn3BefeHNE He MEHAETCSA.

CoueTaTesibHOe CBOWUCTBO. [1py yMHOXEHWM TPEX Ymcen
AiBa PALOM CTOALLUX MHOXWUTENA MOXHO 3aMeHATb UX
NpOou3BeAEeHNEM.

Pacnpep,enMTeanoe CBOWCTBO. I'Ip0V|3Bep,eH|/|e CyMMbI Ha
YNCNO pPaBHO CyMMe I'IpOl/I3B€A€HVIVI Ka>XA0ro cjaraeémMoro Ha
3TO YKNCNO.

I"Ipomase,u,eHme Pa3HOCTN Ha YNCNO PaBHO PA3HOCTU
I'IpOVI3BeAEHVIl7I YMEHbLLAEMOro M BblYNTAaEMOIO Ha 3TO YMNCJIO.

c Bbluncnure, Ncnosab3ys CBOWCTBA YMHO>XEHUA.

OBPA3EL, 2 - 345
PelwueHue
2-345=2-(300 +40 +5) =

5-14 4-91 420 -3 5-857 17

2-300+2-40+2-5=690 Tlo

* NepemecTuTe/lbHOe CBONCTBO
* coyeTaTe/ibHOe CBONCTBO
* pacnpezenntenbHoOe CBOMCTBO

Bblumtaro 10 n3
npou3BeseHna
23 -10.

3:-:0=0-3=0
a-0=0-a=0
5-1=1-5=5
a-1T=1-a=a
3-5=5-3

a-b:b a
2:-3:5=(2-3)-5=2-(3-5)
a-b-c=@'b)-c=a-(b-c
5-2+4)=5-2+5-4
a-b+c)=a-b+a-c
7-(10-3)=7-10-7-3
a-(b-c)=a-b-a-c

O6bAcHeHue
pacnpeaenntenbHoMy
CBOWCTBY.
-1 200 4.27-5 20-7-40



O6bACHMTE, NO/Ib3YACh MOAXOAALLMMMN CBOUCTBAMU YMHOXEHMA.

a) NnpounsseseHve Yncna 7 n b paBHo npounsseseHnto b n 7.
6) npom3BeseHne a n 3 - 4 paBHO NPOU3BEAEHNIO @ - 3 1 4.
B)10-(@+4)#10-a+4

NneO-d-5#£9-d-5

Kak MOXHO OB6BACHUTBL TO, UTO CyMMa MJoLwazen ronybbix NPAMOYrosbHNUKOB Ha
PUCYHKE paBHa NAOLaAN KPACHOIO NPAMOYrObHNKA?

5cm
5cm

S
3 1)
7 cm %7 10 cm

Bnnwwnte nogxoasawmne 4mncna B nyCcrble KNETKU.

340-[ |=340 49:[ |=87-499 @4-5-3=[](5-3) 0-1-197=215-[]

BykBamu a, b n ¢ obo3Hauman kakme-To umcna. Bnuwmre B nycTble kaeTkM nogxoasiime
6yKBbI AW Yncna TaK, YTobbl paBeHCTBO 6b110 BepHbIM. ObbACHMTE, KaknM 06pa3oM HaLau
OTBET.

a-[]=5-a 4.-7-4-3=[ |- @7-3) 3-b+10)=3-[ ]+30
15-¢-40=600-| | 8-6-8-2=8-(6-]_)) (@+4)-50=] | 50+ 200
(b-150)-2 =] |-300 [ J-c+b-c=(G+b)-c 5.9-10=5-( |-2)

Hanante 3HaueHns BbipaxkeHun, ecam a - b = 5. O6bACHMTe, Kak HawM OTBET, NOb3YACh
COOTBETCTBYHOLLMMW CBONCTBAMW YMHOXEHWA.

@-3)-b b-(9-a) a-(b-2) @-4)-b @-3)-(b-2

HaVI,ﬂ,MTe 3Ha4veHnA Bpra)KeHMVI, NoNb3yACb CBOMCTBaAMU YMHOXEHWA, N A0NONHNTE Ta6IIVILI,y.

a-b 40 55 208 a+b 10 30 500
b-4-a 3-a+3:b

Bbluncnunte, nonb3ysacb npousseseHmem 2 - 5.
OBPA3EL, 55-8

PewweHne O6bAcHeHMe
55:8=11-5-2-4 =11-(5-2)-4 = 55=11-5 8=2-4
=11-10-4=(11-4)-10=44-10=440 [lo co4yeTrateNbHOMY 1 NepemMecTUTENbHOMY

CBOMCTBaM.

5-22 4-65 35-6 18- 15 25-14 44 - 25 12 -85 16 - 125
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m CBolicTBa geneHus

[eneHve Hyna. [Npu geneHnn Hynsa Ha HaTypasibHoe
YNCNO NONYYAETCA HONb.

JeneHue Ha HOAb.

Yncno Ha HOMb AeNUTb Henb3s!

[eneHve Ha eanHuuy. [pun geneHnmn yncna Ha 1
nosyyaeTcs caMoO YNCAO.

UT06bI pa3gennTb CyMMy Ha YMCNO, MOXHO
pa3fennTb Ha 3TO YMCNO Kaxkaoe claraemoe u
NONYYEHHbIE YAaCTHbIE CNOXMUTb.

UT06bI pa3aennTb pa3HOCTb Ha YNCI0, MOXHO
pa3fennTb Ha 3TO YNCNO YMEHbLLUaeMoe n
BbIYMTAEMOE N HAWUTW UX PA3HOCTb.

o

CBA3bHO YMHOXEHUA U p,eneva?

Kak MOXHO 06BACHNTL yTBEpXKaeHMe “uncno Ha 0 genntb Henb3sa!”, nonb3yach

:3=0

:a=0 (@a=#0)

: 0 He onpeaeneH.
: 0 He onpeaeneH.
:1=4

:1=a

O DM O®W OO

(20+30):5=20:5+30:5
@+b:c=a:c+b:c (c#0)

60:6-18:6

(60-18):6 =
=a:c-b:c (c#0)

(@-h):c

9 Onpegennte, BEPHbI NIV HEBEPHbI CeAytoLLne PaBeHCTBa.

0:2=0 0:4=4

6:3+3)=6:3+6:3

(100-40):5=100:5-40:5

@ Bbluncnamrte yactHoe, npeacraBmBe 4EIMMOE B BUAE CYMMbI NI Pa3HOCTU ABYX yAO6HbIX ANnA

BblYnCieHnAa Yncein.

OBPA3EL] 963:3
PeweHune
963:3=(900 + 63):3 =

Ob6bacHeHue

,ﬂ,eﬂI/IMOG 3anncbiBaeTCA B BUAE CyMMbl 4ncen, ae-

=900:3 +63:3 =300+ 21 =321 nAwmxca Ha 3, N BbIYNCIAETCA MO CBOWCTBY AeNeHWNS
CYMMbI Ha YmMCIO.

65:5 196 : 4 120:5 627 :3 2086:7 352:32 1428:14 1287 :13
m BbruncanTe.
12 578 - 4 34 869 -9 578 - 72 109511 627 - 86 2 542 - 203
21987 :9 62 580:4 6240:12 44 362 : 41 11124 :108 395 220: 84
@ Mpeanonoxure pesynbtaT YMHOXEHUS.
OBPA3EL, 636-291 =7
PelwieHne O6bAacHeHue
/\ resy MHOXUTENN 3aMeHANTCA BAN3KUMU U YAOOHBIMWU ANs
sl ZWO = Ly BbIUNCAEHUNA YNCAAMM.
11-98 788 - 103 1009 -103 551 - 449 24 976 - 123 329 879 - 63 127



@ [MpeanonoxmTe YyacTHoe.

OBPA3EL, 304: 16

PeweHune O61bAcCHeHMe
_______ [dennmoe n genntenb 3aMeHArTCA HBAN3KMMUN 1 YAOOHBIMK
304:16 = 30015= 20 ANA BbIYNCAEHUA YNCAAMM.
~_
504 : 24 684 :19 752 :47 624 : 39 1218:58 31072:16

@ MpoBepbTe NPaBAONOA0OHOCTL OTBETOB NPUBAMKEHHBIMUN BbIYNCAEHUSMMU.

?
OBPA3EL, 103 -49 =3 027

PewseHne O6bAcHeHne
103-49 = 100-49 =4 900 [lpeanonaraerca pe3ynbtaT yMHOXEHWA NPY 3aMeHe MHOXMW-
Tenen 6AN3KUMU U YAOBHBIMW ANA BbIYUCIEHUS YUCAaMMU.

Tak kak pa3HocTb Mexay umncaamm 4 900 n 3 027 canwkom
6osbLIas, TO OTBET He NPaBAONoA0HEH.

OTBeT He NpaBAONOA06EH.

? ? ? ?
897 -32 =20 414 496 - 21 = 8 096 1440:32 =45 50 096 : 248 = 22

@ BI'IVILUVITe I'IOAXO,D,HU.I,VIG ynycina B I'IyCTbIe KJ1eTKW.
273 -] |=15288 | |-654 = 66708 % .| |=16-270 [ ]:78 =102

2856: |=6 1857:4= |(oct.| ) [ ]:5=40(0ct.3) 27854:13=] |(ocr.[ )

PeleHue 3agay

@ LLinprHa napka npsMoyroabHon dopmbl paBHa 235 M, a gavHa 479 m.

Mnowaab napka 6onbLue Mnowaab napka
80 000 M2 n meHbLIe 11 565 m2.
150 000 m>.

» Kaknm 06pa3om InbxaH NpULLEN K TaKOMY BbIBOAY?
« ABnsetca am otBeT AHYp NpaBAONoA06HbIM?
O6ocHyWTe CBOM OTBETbI.

@ 3emnsa Bpalaetrca Bokpyr CosHUA@ CO CKOPOCTbIO
108 000 km/u. Kakoe pacctosHve npnbansntenbHo npe-
ogonesaet 3ems, Bpawjasacb Bokpyr ConHua 3a roa?
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1.7. Yncnosble BbipaXkeHUA

UccneposaHuezobcyaeHune

PacctaBbTe ckobku Tak, 4TOObI pa-

BEHCTBO OblJ10 BEPHbIM.

5000-4-831-18%=2000

100 + 5200:26 — 13) — (18>— 300 - 24 = 500

m Mopagok aelicTBuii

MopasoK AeVCTBUI B BblpaXKeHUsX, COAEPXKALLMX CTEMEHW, CIEAYHOLLMIA:

Ecam ectb ckobKM, TO CHaYvana BbIMOJHAOTCS AeVICTBMﬂ B CKOOKax

Bo3BegeHve B CTeneHb

YMHOXeHVe 1 AeneHune (cresa Hanpaso)
CnoxeHwue v BblYnTaHue (ciieBa Hanpaso)

13+2-32=13+2-9=
=13 + 18 = 31

1)32=9
2)2-9=18

3)13+18 =31

0 Bbluncaure.

OBPA3EL] 3-42-15

Ol0.0J010)
8340 10*: (8-2—6) = 8340 - 10*: (16— 6) =
= 8340-10*:10 = 8 340~ 10 000 : 10 =
= 8340 - 1000 = 7 340

(1)8-2=16 (4)10000: 10 = 1000
(2)16-6=10 (5) 83401000 = 7 340

(3) 10¢ = 10 000

PelwueHune O6bAacHeHMe
2013 14°=4-4=16 Bo3BegeHue B CTeMeHb
342—15=316—15=48—15=33 2 316:48 YMHOXEeHne
3 48 -15 =33 BbiumtaHue
53-32 56:8 + 72 23 + 104 13-5-82 43 + 3.52
53 . 42 7362 102 : 52 103: 23 5-42-2.33
e BbinonaHUTE AencTBUS.
a) 4% + 10> =52 r) 122—-92 + 22 ) 152 + 113 - 122
6)10° + 10° - 104 a) 104 + 10° - 102 3)10-10%-10°
B) 33-10°: 22 e) 20% + 30% - 123 M) 24:23 + 342




e HananTe 3HaYeHNs BblpaXkeHWN.

OBPA3EL] (3288:12 + 10%) - (6> - 16)

PewieHune O6bAcHeHue
2) (3)(1)X6)X4)5 1 10*=10-10-10 = 1000

(3288:12 + 10%) - (62— 16) = 5 3288:12 =274
— (A2 _ -
= (@i s ) e e 3 274 + 1000 = 1274
=1274-(36-16) = 1274 - 20 = 25 480

4. 6°=6-6=36

5 36-16=20

6 1274-20 = 25480
a)(33-2%)-5 r) (83—-128):23 x) (63-4%):19
6)(8-12-99) - 6 8) 741 (3% + 29) 3) (42-3-5)- 23
B) 345 - (6°-3-12) e) (3 +4)>+315:45 n) (115:5 + 7) : (6°-6)

m BblunciieHNs Ha HAYYHOM Kanbkynsatope [ =

“-2:(4-2-6)

Ana 6onee CAOXHBIX BbIYUCAEHNA NCMONb3YETCA HayUHbIA KalbKyaaTop.
Hanpumep, uto6bl BbIUMCAUTD 3HaYeHMe BbipaxeHus 14 -23:(4-2 - 6)
Ha Hay4YHOM KanbKyNfTOPE, MOXHO HaXaTb Ha KHOMKW B TakOW nocneso-
BaTENbHOCTW.

14 =23 =l0Udx)2)=)e)D =

=
@o Bbiuncnaure, NOJib3yACb HAaYy4YHbIM KaJIbKyJIATOPOM.

a)172-3458:14 + 384 -8 r) 3215+ 198 168 :24 —43- 23
6) 784 925 — (1337 782 : 142 -9 411)3 A) (264 :11-19) - (10% - 82?)
B) (9 548 : 14 - 26°)* - (92 -9) e) (10°-3821-24):(10*- 1661 - 6)

PacctaBbTe ckObKM Tak, UTOObI paBEHCTBO ObINO BEPHbIM.

a)2-3-4+1=11 6)2°+12:4-1=12 B) 10°:25-5-2 =100

Bbluncante n cpasHuTe.

a)153:32-2un4*:8+7 6) (7°-16-3)- 61 (22 + 112 :5+ 15

e 3anunwuTte noaxogdawme 4YncnoBble Bbipa>XXeHUA n Hal‘/’IAVITe X 3Ha4YeHnA.

a) cymma 10 B kybe n 567

6) pa3HocTb kBagpaTta 19 n kyba 4

B) cymMma 10 B 4-11 cteneHn n 8 B Kybe, pa3genéHHas Ha 16

r) npov3BeaeHne pa3HoCcTK 4 B Kybe 1 5 B KBagpaTe € uncaom 6
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W M 3anomul

Ecin B UNCNOBOM BbIpaXkeHMM COAEPXKNTCA HECKOJIbKO CKOBOK B CKODKaX, TO AEMCTBUSA HaunHa-
FOTCS C BHYTPEHHMX CKOBOK M MPOAOIKAKOTCS MO 0bLLeMy npasuy.

5 3)(1 2 4

11-(134
1 525=125 4 81224
2) 125+ 1 =126 5)11-4=7

3 134-126=8

Bbluncaure.

ayoe-@2-7+1):5-3 rN15-(48:3-(4 + 6))
6)(57-(12-3+3)):6 A (1+60:(42-4)-15
B) 103-(24-(8-3) + 99 e)(20-(2-3+1))-4

PelweHue 3aa0v

(9
(10

Pewunte 3ajauu, 3anmcae noaxogdliee 4HMCNoBO€E Bblpa>keHue.

—(5:25+1):2=11-(134-(125+1)):2=11-(134-126):2=11-8:2 =7

X) 34 : (30 - (30 - 10))
3)6-((28:7-1)-9 + 3?)
n(4*-9-2-1-(7-4)

Yncno, kotopoe 3agymana AnHyp, Ha 463 eanHuLbl MeHblue 8 B kybe. Kakoe uncno oHa

3agymana?

Mokynatenb kynua 2 koBpa. OAnH M3 KOBPOB B
dopme KBagpaTa CO CTOPOHOW 2 M, a Apyrov B
bopme NpAMOYrosbHUKA, LWMPUHA KOTOPOro 2 M, a
AAvHa 3 M. Ecam 1 kBagpaTHbIM METP 3TUX KOBPOB
cTouT 43 MaHaTa, TO CKONbKO BCEro MaHaToB 3arnna-
WA NoKynaTenb?

lnpnHa npAMOyronbHMKa Ha
pUCYyHKe KOpo4ye ANVHbI  Ha
60 cm. CkonbKO KBaApaTHbIX
CaHTMMETPOB COCTaB/AeT MJO-
Wwaab ronybon yactn?

oo

51‘ LA AR Y {L\.a.-“"j <

@ N3 pepeBsiHoro kyba c pebpom 78 cm Bbipe3anu
— Kybowug pasmepamu 34 cm, 46 cm 1 28 cm. Han-
@ AnTe 06BEM OcTaBLuenca GUrypsbl.

90 cm
70 cm

78 cm

70 cm

g

@ S

(qV] %v

46 cm
KN
S
,\Cb
78 cm




1.8. Nenntenn n KpaTtHble uucaa

UccneposaHuezobcyaeHue

12 manbumkoB 1 18 geBouek, yya-
CTBYHOLLMX B OAMMNMAAE, AOMK-
Hbl ObITb MOAENEHbI HAa KOMaH/bl C
OAMHaKOBbIM KOJIMYECTBOM Yy4acT-
HWKOB B KaxkZ0W. Bo Bcex komaHaax
[OJIKHO ObITb O4MHAKOBOE Koanye-
CTBO MaJ/Ib4MKOB U AEBOYEK.

* MOXeT M KoNMYecTBO KOMaHA, obiTb 2; 3; 4; 5?

 Kakoe Hanbonbliee KONNYECTBO TakKMUX KOMaHA MOXHO OpraHu-
30BaTb?

m Aenutenn HaTypaabHOro uncna

ﬂ'eﬂMTeﬂeM HaTypaJibHOro 4hncjia Ha3blBa€TCA HaTypasbHOE YNC/IO, Ha KOTOPOE AaHHOE YNCIO Ae-
nuTca 6e3 octaTka. B atom cnydae noJiydeHHOEe HaCTHOE TakKXXe ABNIAETCA AesiInTeneM JaHHOTo Yncna.

e AeNNTENb YMCaa

* KpaTHOe uncna

e 0OWMIM penntenb

* obLee kpaTHOe

e HanbonbLWKnM 0dLWMIA
aenvtens (HO/L)

e Hanbobllee obLlee
kpatHoe (HOK)

Tak kak uncno 48 He aenntcs 6e3 octatka Ha
5, uncno 5 He sBnseTcsa penntenem yncna 48.

Tak kak uncno 48 aenntca 6e3 octatka Ha 12,
umncno 12 apnsetcsa aenntenem umcna 48.
48:12 =4

3pecb uncno 4 Takxke aaserca genntenem 48.
48:4 =12

48 :5 =9 (ocr. 3)

Kaxxgoe HaTypanbHOE UMC/IO HaLeNo AennTcs Ha camo cebsa mn 1. To3ToMy Ans KaXkAoro HaTty-
pasbHOrO YMcaa camo YNCAO U 1 ABAAKOTCA AeNUTENS MU 3TOTO HaTypaabHOro yncna. Hanpumep,
aenvitenn yncna 103to 1, 2, 51 10.

o

Kak MO>XHO OornpeaesinTb Mo KOJANYeCTBy ,D,e.I'II/ITe.I'IeI\/’I Hncna, ABAAETCA JIM OHO I'IpOCTbIM?

0 Hannwwnte BCE AeNNTesIN AaHHbIX HaTypaJibHbIX YKNCe.

OBPA3EL, penntenn 18

PelwueHne O6bAacHeHue
1,2,3,6,9, 18 18:1=18 18:18 = 1 aenvteny 18
18:2=9 18:9=2 12 3 6 9 18
18:3=6 18:6=3 \\‘\_—_//'/
6 8 12 14 17 21 32 45

Pazgen 1 « HaTypasbHble yncna n AenNcTBus C HAMM



e Hal\/IIAI/ITe KOnn4yectBo ﬂ,efll/ITeerI‘/lI AaHHbBIX HAaTypPaJabHbIX YNCE.

9 15 19 22 24 48 49 75

e HananTe npocTbie uncna cpeav AaHHbIX HaTypanbHbIX Yncen.
11 16 23 25 26 37 43 51

0 Hanuwunte genntenn gaHHbIx HaTypanbHbIX ncen. Onpegennte cpeam HUX NPOCTble AeNUTENN.
2 4 21 28 30 35 36 52

m Han6onabwuii o6wmii aenntens (HOA)

Ob6wwnin aenntenb ABYX HaTypasbHbIX YMCEN — 3TO YMCIO, e 20 e
KOTOopoe sBaseTcsa genntenem oboux ymcen. Hambonbluee

N3 o0WNX Aenutenen HasbiBaeTcs HaMboNbLIMM 06LMM

aenutenem (HOA). Hanpumep:

Henvtenn 20: 1, 2,4, 5, 10, 20.

Henvtenn 30: 1, 2, 3,5, 6, 10, 15, 30.

O6uwume penvtenn 20 n 30: 1, 2, 5, 10.

Hanbonbwnm obwmin genmtens umcen 20 n 30 ato 10. genvtenn n 20, n 30

3anuceiBaetca tak: HOZ(20, 30) = 10.
e Hanante obwme genntenn 3agaHHbiX nap ymcen.

42 n 66 7156 40 n 50 54 n 63
33n27 9n10 13n17 12n 14

e Hangute HOZ, 3aaaHHbIX Yncen.

OBPA3EL, HOA (8, 12)
PelwieHne O6bAcHeHMe
Oenntenn 8: 1,2, 4,8

Hdenvtenn 8 Hdenvtenn 12
denvtenn 12: 1, 2, 3,4, 6, 12 1 2 4 8 12 3 4 6 12
O6bwume peavtenn 8 n 12: 1,2, 4 T ‘&V//
Hanbonbwnim obwmn genvtenb
8ni2: 4
HOA (8, 12) = 4.
HO/ (18, 24) HO/ (15, 25) HOZA (12, 16) HOA (52, 39)
e Hanante aa uncna, HO/Z, kOoTOpbIX AaH.
6 7 9 11 12 15 20 30



m KpaTHble HaTypaibHOro uncna

KpaTHoe uncna — 310 HaTypanbHOE YMCO, AeNsLleecs Ha AaHHOe HaTypasibHOe Yncio 6e3 octaTka.

Tak kak umncno 60 aenntcs 6e3 octatka Ha 15, Tak kak umcno 70 He aenntca 6e3 ocTtaTka Ha
yncno 60 aBnseTca KpaTHbIM Yncna 15. 15, uncno 70 He aBnaeTca KpaTHbIM uncna 15.
60:15=4 70:15 =4 (ocT. 10)

HatypanbHoe uncno nveet 6€CKOHEUHO MHOTO KPaTHbIX.

@ Hanuwute naTb uncen, KpaTHbIX AaHHBIM YMCAaM.
OBPA3EL, KpaTHble 9

PelueHune O6bAcHeHue
9, 18, 27, 36, 45 9:9=1 18:9=2 27:9=3 36:9=4 45:9=5
8 11 7 18 24 15 30 40
m HaumeHbluee obuiee KpaTHOe
Obuiee kpaTHOe ABYX HaTypajbHbIX YMCeN — 3TO YUCIO, KpaTHble 6 KpaTHble 8

KOTOpOe ABAAETCA KpaTHbIM Ans ob6ounx umncen. HanmeHbLee
13 3TUX OBLLMX KPaTHbIX Ha3blBaeTCs HAMMEHbLUMM 06LWMM
kpaTHbIM (HOK) gaHHbIX uncen. Hanpumep:

KpaTHble 6: 6,12,18, 24, 30, 36, 42, 48, 54, 60, 66, 72, ...
KpaTHble 8: 8,16, 24, 32, 40, 48, 56, 64, 72, ...

Obuwee kpaTHOe 6 1 8: 24,48, 72, ...

HanmeHbluee obuiee kpaTtHoe 6 1 8 310 24.

3anucbiBaeTtcs Tak: HOK (6, 8) = 24. KpaTHbie 6 1 8

9 Hannwwurte ABa O6LLI,VIX KPaTHbIX aHHbIX YNCEN.

3nd 416 5n10 3ns 619 8un12
@ Hanuwwute uncna ot 20 go 40, koTopble KpaTHbl 1 2, 1 3.

m Hangute HOK gaHHbIX uncen.

OBPA3EL, HOK (4, 6)
PelwieHune Ob6bacHeHue

KpatHble 4: 4, 8, 12, 16, 20, 24, 28, 32, 36, ... 4:4=1 16:4=4 28:4=7
KpaTHble 6: 6, 12, 18, 24, 30, 36, 42, .... 8:4=2 20:4=5 32:4=8
Ob6uwue kpaTHble 4 1 6: 12, 24, 36, .... 12:4=3 24:4=6 36:4=9
HaumeHbluee obuiee kpatHoe 4 un 6: 12 6:6=1 12:6=2 18:6=3
HOK (4, 6) = 12. 24:6=4 30:6=5 36:6:£

Pazgen 1 « HaTypasbHble yncna n AenNcTBus C HAMM



>
HOK (12, 18) HOK (30, 45) HOK (14, 28) HOK (5, 7)
HOK (3, 5) HOK (6, 10) HOK (2, 7) HOK (16, 20)

@ Havaute aBa uncna, He paBHbix 1, HOK KOTOpbIX paBHO 3aaHHOMY YMCAy.
26 30 35 42 56 70 55 65

PelleHue sagay

@ JTana xoueT pa3noxuTb 24 UrpyLLKK No Ko-
pobkaM B paBHOM konunyectse. CKOJIbKO
MOXeT 6bITb KOPOBOK U CKONBbKO UrpyLLEK Y 607bLLIEro U3 ABYX

i
B KaXk40u Kopobke? : HaTypabHbIX YMcen
w | KOJIMYeCTBO Aenvtesnen
i

@ BepHo nv MHeHne CabuHbI?

bosbLue.

JdAbxaH 3agyman HaTypaibHOe umncio, meHbliee 40. Y atoro uncna 6 genntenen, oaviH 13
kotopbIx 10. Kakoe uncio 3agyman dabxaH?

® 6O

Kaxkayto 13 aAByx NeHT anmHon 32 cm 1 40 CM HYy>XHO pa3pe3aTb Ha paBHble YacTu OANHAKO-
BOM ANNHbI. CKONIbKO CAHTUMETPOB MOXET COCTaBAATb ANNHA 3TUX YacTen? CKONbKUM CaH-
TUMETPaM MOXEeT ObITb paBHa CaMas AJIMHHAsA YacTb JIEHTbI, €CNN pa3pe3aTb ee B JaHHOM
COOTHOLUEHNWN?

________________

_______________

@ 54 po3bl 1 45 HapumccoB xoTenn cobpatb B bykeTbl Mpw yc-
NNOBUW, UTO KaXAbIX LIBETOB ByAeT OANHAKOBOE KONNYECTBO.
» CKONbKO LBETOB MOXET ObITb B KaXkaoMm bykeTe?
« Kakoe HanMeHbLLee KonnyecTBo ByKeTOB MOXHO cobpaTb,
eCn pasfenunTtb LBeTbl Nof06HbIM 0bpa3om?

@ B nopT kaxxgble 6 4acoB NPUN/IbIBAET OAMH FPYy30BOWA
Kopabsab, a Kaxgble 4 yaca — OAWH MaCCaXXMPCKU
kopabnab. Ecv B nepBbIn pa3 oba kopabas npunbi-
2N B OAHO 1 TO Xe BPeMms, TO Yepe3 CKOJIbKO 4acoB
OHW CHOBa OAHOBPEMEHHO MPUMbIBYT?



SAK/THOYEHWUE

HatypanbHble uncna B
npeaenax TpUJIMOHa
1 000 000 000 000

r

v

54 678 345 < 54 795 876

YMmeHbluaeTca
<«

YBennumBaetcs

(CpaBHel-me M yrnopsaouvBaHue

CnoxxeHue " BbluUTaHne
a+0=0+a=a
a+b=b+a
a-b#b-a

a+b+c:(a+b)+c:a+(b+c))

v

Vs

7 489 345 =~ 7 000 000
7 589 345 =~ 8 000 000

—
<« — >
54 678 345 54795 876 )
y
( Okpyrnexnve

v

HatypanbHble

CreneHm umcna 10
10 =10", 100 = 10 - 10 = 1072
1000=10-10-10 = 10°

uncna m
AeNCTBUA C

) HUMMU

(]

YMHOXXeHue u geneHve
a-0=0-a=0
a0 Ha Hyne 0eaume Hesb3A.
a-1l=1-a=a

Pa3BépHyTas 3anucb uncna
2587=2-10°+5-102+8-10+7

J

v

[ [lenutenu v KpaTHble uncna
a:b=c

yncno b — geantens uncna a

YMCNO @ — KpaTHoe umncna b

Mpun6nusntenbHblie
BbIUMC/IEHUSA

315-487 =~ 300 - 500 = 150 000

8 932:44 =~ 9000 : 45 = 200

Y

J

v

KBapgpat u Ky6 uucna
5-5=52 a.a=a?
2:-2-2=2> a-a-a=a

HOZA, n HOK
HOZ, (12, 15) = 3
HOK (2,3) = 6

v

PeweHne ncxogHoi 3apgaum

Mopapok aencTenii
3) (1) (2)(5)4
42-(7+5)-2):32=2

e CKOIbKO KMAoMeTpoB cocTaBaseT 1 ceeTtoBow rog? CeeT npeosgoseBaet

300 000 k™ 3a 1 cekyHay. PacctosaHune, npongeHHoe cBeToMm 3a 1 roa (365 AHel), MOXHO BbIUYMCAUTD

cneayrowmM obpasom:

1rop =365-24-60-60c=31536000c
300 000 - 31 536 000 = 9 460 800 000 000 (km)
1 cBeToBOW rog paseH 9 TpuaanoHam 460 muaavapgam 800 MUAANOHAM KNIOMETPOB.

 Ecam pacctosHme ot ConHeuyHou cuctembl Ao bamxanwen K Hen 3Be3ge Npokcmme LleHTaBpa

npunbaM3NTENBHO 4 CBETOBBIX rOAa, TO CKOJIbKO 3TO B KMJOMETpPax?

PacctosaHume ot ConHEeUHOM cnucTemMbl

[10 3TOW 3Be3/bl:

4 -9 460 800 000 000 = 37 843 200 000 000 (km)

Pazgen 1 ¢ HaTypasnbHble yncna n AenNcTBUs C HAMMK




OBOBLUAIOLLNE 3AAAHUA

1. BnnwmnTe B NycTble KNETKM NOAXOAALME LUdpPbI.

2[00 103 L[]
17 * 1 X 37

J O , 29 N 3 43
2 [] 1[]3 4]

LI L5 [ NN

2. Onpegenvite 3Ha4YeHNA pa3pAaA0oB NOAYEPKHYTBIX LMdP 1 OKPYrAnUTe Yncna Ao 3TOro paspsja.

58 345 291 292 1784 032 147 901 655 92 876 200 69 998 910 528

3. 3anunwnTe ymcna, AdHHbIE B ,D,eCFITI/Il-IHOIZ cncremMe cdncneHund, puMckKnmMm LI,I/ICI)paMI/I, a yuncia,
3arncaHHble PUMCKUMMU u,|/|c|>pa|v||/|, B AeCFITI/I‘-IHOI\/’I cncrtemMe cymcaeHmsa.

4 Vil 12 16 XIX 23 XXV
40 LV 62 103 111 129 XXXIV

% 4. He BbINOAHAA BbIYNCAEHWM, MPEAMNONOXMTE, Kakas U3 cyMM a + b n b + ¢ HanbosbLias, ecau
a =295436 281, b = 16 345 241, ¢ = 115 345 782. [poBepbTe CBOM OTBET Ha KaNbKyNATOPE.

5. Pacnonoxwute uncna.

B nopagke ybbiBaHMA B NOpAZKe BO3pacTaHus
39 461 067, 7 084 623, 39 457 803 396 912 867, 5482 095 361, 5 482 301 361

6. Boiuncaure. I'IpOBepre I'IpaBAOI'IO,D,O6HOCTb OTBETa, NOJY4YEHHOTO I'IpVI6J'IM3MTefIbeIM BblYNC-
JIEHNEM.

258 875 125 + 9 475 587 963 162 599 073 : 487 27 022 358 — 583 148

7. Halignte 3HaueHWs BbipaxeHus npv a - b=12 n a - ¢=18, ncnosnb3ys cBONCTBa YMHOXEHMS.

(5-a)-b a-4-c a-(b+c a-a-b-c
8. CpaBHuTe.
62172 43y 82 7°-10m 17% + 100 20% + 8°n 252 -9? 103 n 302 + 52

9. MpeanonoxmB OTBET, NPOBEpPbLTE NPaBAOMNOAOOHOCTb CPAaBHEHMS.

? ? ?
298 885 + 109 850 > 597 730 159 285 - 62 450 < 116 835 52-21088 =925 226



10. Hanaute 3Ha4eHNs BblpaXkeHU .
(63-(32+7)-3 162 : (47 — (7% - 4)) 484 :(43-3-5%+5%2 (26:13 + 3-5):(52-29

11. Hanawnte.
HOA (9, 15) HOK (10, 20) HOK (8, 9) HO/ (48, 36)

12. Kak n3mMeHUTCa uncio, eciv Lmdpy B paspsage COTeH ThiCAY YMEHbLUUTb Ha 7 eanHuL, a undpy
B pa3psfe COTeH YBeNNUNTb Ha 4 eANHULbI?

13. B 6ubanoreke ABECTUN MATbAECAT UETbIPE ThICAYM NATLbCOT ABaALIATb AEBATb KHUT N YETbIPECTa
CeMbAeCAT WeCTb TbiCAY WWEeCTbCOT LWWeCTbAECAT OA4HA ra3eTa. Ha cKONbKO KHUT MeHbLUE, YeM raseT?

14. HaTypanbHOe Yncno, paBHOE CyMME CBOUX AeNUTENEN, OTNINUYHbBIX OT CAaMOTr0 YMCa, HAa3bIBAETCS
cosepuwieHHobIM. Hanpumep, 6 coBeplieHHoe uncio: 1 + 2 + 3 = 6. CKONbKO U3 AaHHbIX Ynucen
ABAAOTCA COBEPLUEHHbIMN?

4 12 15 20 28 35

15. lNaymeHT NpYHNUMaeT O4HO M3 IeKapCTB KaXble 6 Yacos, a apyroe — kaxable 9 yacos. Eciun
OH NPUMET 3TW IeKapCTBa B OAHO U TO e BpeMs, TO Yepe3 CKOJIbKO YaCOB OH BHOBb MPUMET nX
OfHOBPEMEHHO?

S E LAM. CONHEYHBIV 30HA “MAPKEP”

ConHeuHbin 30HA “Mapkep” (Parker Solar Probe) — cambivi 6bICTPbIN KOCMUYECKMNIA annapart, CO3-
AaHHbIA B UICTOPUW YenoBeyecTBa. ITOT annapart bbii 3anyuieH B kocmoc B 2018 roay ans nsyue-
HWMs BHewHero cnos CosHLa, MakCMMaibHO NPUBAN3UBLUNCE K HEMY.

1. OTBETb Ha BONPOCHI, M3yunB nHGopmaumto B VIHTepHeTe.

— KakoBo paccrosaHue ot 3eman go ConHua?

— KakoBa HanbonbLias ckopocTb NOAETa annapaTa?

— Ha kakoe paccrtosHue npnbamsutca annapat K ConHuy?

— MNouemy annapat He pacnaaBuTca, Nnpubansnswnce K ConHLy?

2. CKonbkO BpeMeHn noTpebyeTca conHeuyHoMy 30HAY “MNapkep”, uto-
6bl NpnbAM3NTECA K COMHLY Ha NpeAnoiaraemMoe paccTosHmne?

3. Ecm ckopocTb cuMrHanoB, MocbiaeMblx annapaTtoMm, NMPUHATL PaBHOWM
CKOPOCTM CBETA, TO 3a KaKOe BPeMs 3TW CUrHasIbl JOCTUTHYT 3eMan?

4. Cobepute MHGOPMaLMIO O CONTHEYHOW MPOrpamMmmMe KOCMUYECKOTO
Kopabna conHeuHbln 30Hg “lMapkep” (Parker Solar Probe) n nopgro-
TOBbTE MPe3eHTaLMIO, BKIKOUYas OTBETbl HAa BOMPOCHI.

5. lobaBbTe B Npe3eHTaLMIO AM3alH KOCMUYeckoro kopabas, KoTo-
Pbi/ Bbl XOTUTE MOCTPOUTb, IO MUCCUIO N TEXHUYECKME XapaKTepu-
CTMKK. Kak Bbl Ha30BETe 3TOT Kopabab?

Pazgen 1 ¢ HaTypasnbHble yncna n AenNcTBUs C HAMMK




O6bIKHOBEHHbIEe
Apobu

B 31041 rnaBe BbI HayumTech: Apo6b nokasbiBaeT uacTb uenoro. Cnoso

“Apobb” apabckoro NPoucxoXXAeHUA U O3Ha-
yaet "nomartb”, "pasgenarn”. Jpobu ncnonb3y-
IOTCA MPU BbIUMCAEHUAX B pa3/InuHbIX cpepax.
OpHoM M3 Takux chep ABNAETCA KyAUHapUA.
Mpw npurotoBneHun eabl MK AecepTa UCMOJb-
BbIMOJIHATL AEVCTBUSA Haj CMeLLaH- 3yemble NpoAyKTbl 3apaHee niaaHupyrorca. Ko-
HbIMW Yncnamu JINYECTBO KaXkA0ro NpoAyKTta 3aBMcUT oT 6atoaa
HaxoAWTb YacTb OT Yncna mnan pecepra. Hanpumep, uTo6bl NPUroTOoBUTHL
HaXOAWTb YMCO MO ero YacTy 30 kyckoB naxsaaebl, ncnonbsyerca 1/2 kr myku.
Bo cKkONbKO pa3s yMeHbLUAETCA UaN yBeanumnBa-
eTcsA KO/IMYecTBo npfrorasnusaemoﬁ nax/aebl,
BO CTOJIbKO )K€ pa3 yMeHblLUaeTcs Ui yBeamum-
BaeTcs KOIMYECTBO MCMO/Ib3yeMbIX NMPOg

. R

3anncbiBaTh AesieHne B BuAe 4pobu
CpaBHMBaTb OObIKHOBEHHbIE APO6YU
CKNaAblBaTh U BblUMTaTb OObIKHOBEH-
Hble Apobun

NCMONb30BaTb OObIKHOBEHHbIE Ap06l/l
B peweHnn 3ajau

MonbiTantechb!

B peuenTte gaHO KOANYECTBO NPOAYK-
TOB, HYXHbIX Ana npurotosaeHnsa 30
KyckoB naxnasbl. CKOJIbKO MOHazAo-
6uTCa KaxAoro n3 NPoAyKTOB, YTOOBI
NPUroToBUTb 75 KyCKOB naxJiasbl?

MPODYKTHI



llpensaputenbHag, nposepra

0 Kakyto yacTb OT BCeX KPY>KKOB COCTaBAAIOT KpacHble KPY>KKun?

00000 O L X 500000 N X X X X |
00000 000 00000 0000600
000 00000
g OnpeaennTte uncna, COOTBETCTBYOLLME ByKBaM Ha YMCNIOBOW OCK.
a) & 31818 6) 4¢; 54; 54 42 6% 8) 3% 43; 43, 5
(A B, C D A D/E F G T &  H M| N L,
o 1 2 s s 6 7 3 5 6
e 3 paHHbIX Apoben HanamTe Te, KOTOpPble COOTBETCTBYHOT YC/I0BUIO.
a) apobwn, paBHble %: %; %; %; % 6) apobu, KoTopble bosbLue 1?: % 1§; %; %

BblUMCAUTE.
a 6 B
) : ) : )
111 f(1 1171
5 5 5 \ 6 6 6 \
1 11111
5 6|6 |6

INES

3anunwure NPMMEPbI Ha CNOXeHWEe U BblYUTaHUE B COOTBETCTBMM C MNMpeactaBAE€HUAMU U

ey

1
4

OtBeT Kakoro npumepa 6amxe k 1? CHavana HanANUTe YCTHO, a 3aTeM, BbIYNCAMB, MPOBEpPLTE

OTBeT.

93 femi-b  obfemi-h  wi-demi-d

BbiuncamTe 1 3annwmnTe oTBET B BUAE HECOKPATUMOWN Apobu.

4 1 8 ., 2 _9 5.1 7 .1 (1.1 3 .1 .4

99 12 " 12 12 g8*s8 0t10 ! (6+6 10 T70 * 70
a BI'IVILIJVITe nogxogawme 4mciaa B I'IyCTbIe KNeTKW. rlpVIBeAVITe no 3 anMepa ANAa Ka>XXa0ro.

.2 O 2 ] L] 1 3 L] 8

2
Matb Jlanel ucnekna nupor. Jlana cvena g 4acty,
CabuHa %qacm, a Camwup 1§ yactb. Kakas uyactb

nupora octasacb HeCbeAeHHOW?

Pazgen 2 « OBbIKHOBEHHbIE Apobun




2.1. NMpaBunbHble N HENpaBU/IbHbIe ApPO6M

UccnepoesaHuezobcykaeHue =

Camup 3axoTen NOAEeNnTb 3 MUULbI = * MpaBubHas 4p06b
CO CBOWM /IPYroM D/1bxaHOM MOpPOBHY.  ({f * Henpasw/bHas Apobb
* CKO/IbKO MULIL, JOCTAHETCA KaXao- * nocnefosatebHOE
MY Manbymnky? cokpalleHune

L]
* Kak 310 MOXHO Bblpa3nTtb Apobbto? MONHOE cokpallienne

m MpaBunbHble U HenpasubHbie ApPo6u

e O6bIKHOBEHHbIE APO6M — 3TO YMcna BMUAA %. 3pecb a v b — HaTypanbHble Yncna.
¢ [1pobb, UNCANTENb KOTOPOWN MEHbLLE 3HAMEHaTeNs, Ha3blBaeTCA NPaBUIbHON ApPO6bio.

Hanpuwmep, 1?- %; % W T.4. — NpaBW/bHble 4pobu.
1

5
|

—— o
4w

4
5
|

T U1|U'I

GIEN
U=l

1
5

U=

1

5
1.,1,1.,1_4
55 5 t5 7%

MpaBuabHble Apobu MeHbLue 1: % <1

e 1pobb, uncantenb KOTopon Gosblue WM paBeH 3HaMeHaTento, Ha3blBaeTCA HenpaBU/IbHOMU

Apobbio. Hanpuwmep, %; %; % — HenpasWbHble ApO6W.

12 3 4 35 6 7
1 5 5 5 5 5 5 5
| | [ | L1 | >

l 1_ 1_ 1_ 1_ 1_ 1_ 1_ I I I I I I I !

55 5 5 5 55 5 0 ! 2
1,1 ,1,.1,1,.1.,.1_7
5 5 5 5 5 5 5 5

e HenpaBusibHble fpobn 6onblue nam paBHbl 1: % > 1, % =1

3anunwnte Apobun B COOTBETCTBMM C NpeacTaBaeHnamun. Onpegenvite, ABASETCA NOAYyYEHHas
APO6b NPaBUIBHOW NAN HEMPAaBUIbHOW.

oemeei [1]3]1[113]1]3

PelwueHne O6bAacHeHue

07 A T o o I o O O O 1. 1. 1.1 1. 1. 1_
3|/3|3(3|3|3|3]3 FTETE e T3y T
HenpaBuabHas gpobb

11001711

11 AL T
5|55 8 8 8/8 /8 8

(OSIEN

B

~—r

11111 111
7|7 |7 |7|7|7|7

Ul
Ul
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o©|—




e Bbibepute cpean AaHHbIX ApOGen HenpaBubHblE U N306pa3nTe HEKOTOPbIE M3 HUX Ha

UMC/IOBOM OCMW.
5 6 10 23 20 15 31 16

4 2 9 3 24 7 18 10 10
e OTBeT Kakoro npuMepa ABASETCA HeNpPaBWIbHOW APOObHO?

3,2 4 . 5 2.3 5 _ 3

1
4 " 4 10 1 5 5 6 6 2

m Apo6b 1 onepauuns ageneHus

[leneHne MOXHO BblpakaTb Apobbto. B 3TOM ciyyae uncantens 4pobu 31o Aennmoe, a 3HaMeHaTe b
— penvtens. Hanpvmep, ytobbl pa3zennTb 6enyro M MONOYUHYHO LLOKOAAAKM OAHOro pasmMepa
MeXay Tpems AeTbMU NMOPOBHY, HYXKHO 2 NOAeNunTb Ha 3.

1 1 5 5 3
T2t o 878 8

2
e 5 Ecan pasgenntb nopoBHY [lenumoe
2 LWOKOMAAKM Mexay 3
- N 2 AETbMU, KaXKAOMY AOCTaHeTCA
3 1,12 2:3 = 2
3 +3 = 3 LWOKONaaKN. 3
N 2
(N—— 3 Pe3ynbTtat generHns 2 : 3 paBeH
2 uenble 2
Apobu 3
Henvitenb

e 3anuwuTe geneHve B Buae Apobu.
1:3 4:5 3:7 9:4 5:2 17:10 3:10 7:9 1:5

e Bnnwwnte noaxogAawmne 4ymciaa B nycrblie KJAETKN.

=3 6= 1 g=2 :
3:0=% [:6=1% :8=3 4:0]

m CokpaweHue apobeit

Ecan y uncantena v 3HameHaTens Apobu ectb obuine, OTANYHbIE OT HyNA AeNUNTenu, 3Ty Apobb
MOXHO 3anvcaTb B BUAE HECOKPATMMOUW Apobu, NoCief0BaTeNIbHO UM MONHOCTBIO COKpaLLas.

I
CeliN
©
[l
I

MNMocnepaoBaTenbHoOe cokpalleHne MonHoe cokpalyeHne
UTobbI MOCnefoOBaTENbHO COKPaTUTb APOOb, YTOObI MOJHOCTBIO COKPATUTL APOOGbL, HYXXHO
HY>XHO MOCNeAOBaTENbHO AENUTb YNCAUTENb U Pa3AENTb YNCAUTENb U 3HaMeHaTe b Ha Ux HO/,

3HaMeHaTeNb Ha OAMHAKOBbIE AENUTENN. HO/L (24, 36) = 12
2 2 3 12
VRN VR RN 2
24 12 _6 _2 24 _2 wmn 24 _2
36 189 3 36 3 336/ 3
2 2 3 12

e 3anvwuTe B BUAE HECOKPATUMBbIX ApOobel, Nocnes0BaTeNbHO AN NONHOCTBHO COKpaLLas

Apobwu.
8 6 12 18 12 16 24 30
12 18 1 24 3 40 32 36

Pazgen 2 « OBbIKHOBEHHbIE Apobun



0 3anuwunTe feneHvie B BUAE P06V 1 cokpaTuTe NoNyyYeHHble A4pobu.
2:4 3:9 4:8 6:8 12:16  25:20 8:16 20:12  24:16

Ecan uncnumtens HenpaBuabHOW Apoby HALLENIO AENNTCA Ha 3HAMeHaTe b, TO 3HaUYeHne

3TOM ApObK paBHO HaTypasbHOMY UYNUCAY.

4
> =4:2=2
OZHO 1 TO e HaTypasbHOE YMCIO MOXHO 3anuncatb B BUAE HenpaBuabHbIX 4pobein ¢

pasnnyHbiIM 3HaMEHaATENAMMN.
5-2_4_6_8_

12 3 47
@ 3anvunTe AaHHbIE YMCAa B BUAE HECKOJIbKUX HEMPABWIIbHbIX APO6eil.
4 7 8 12 15 6 9 13 17 21 18 30

m Mpeo6pasoBaHue HenpaBWUIbLHOM APO6Y B cMellaHHYO0 A4po6b

HenpaBuabHyto apobb, 60bLLy0 1, MOXHO 3anucaTth B BUAE CMELLUaHHOIo Yncaa.

1 5
5 5
| | |
M{'
YTo6bI HENpaBuUAbHYO APOobb Npeobpa3oBaTh B !
CMELLaHHOE UYNC/IO, HAZl0 YNCIUTEND Pa3AeNNTb
Ha 3HameHaTenb. [MonyyeHHoe yacTHoe 3anu- HactHoe
CbIBAETCA B KQUeCTBE LIe/Ior YacTh CMeLlaHHOoro 7 2 «—Ocratok
5

7 _
UMCia, OCTaTOK B UNCAUTENb ero ApobHOM ua- =7:5=1(ocr.2)m 5 =175 ~_
CTW, @ 3HaMeHaTe/lb OCTAETCA TOT XKe. Lenvtens

v vi=

Y

=4 uiro

-— Uvjw
-4 U

=4 ujo

1N Sl IEN]
N ——

@ 3anuwunTe HenpaBubHble APO6N B BUAE CMeLLaHHbIX yncen. WM3obpasnTte HekoTOpble 13
HWX Ha YMCNOBOMN OCWU.

OBPA3EL, §
PewwieHue Ob6bacHeHune
%_2% 8:3 =2 (ocT. 2)
1 2 3 4 56 7 8 9 8_3+3+2_3_ 3, ,2_ 2 _52
333 3 33 3 3 3 3 3 3t3*t3=1+1+3=23
S B e e e e e
N S S\
0 1 2 3
4 9 12 7 7 5 9 12 11 11 5 6
3 5 7 3 4 3 6 5 3 4 2 5



@ MNpeobpasynTe HeMpPaBWAbHYHO APO6b B CMELLaHHOE YNCI0, NCNOAb3YySA AeNeHMe.

10 12 41 36 35 29 18 37
7 5 8 10 9 4 5 12

m Mpeo6pasoBaHne CMELAHHOIO YMC/Ia B HENPaBWIbHYIO Apo6b

Jltoboe cmellaHHOE YMCIO MOXHO NPeACTaBUTb B BUAE HEMpPaBWIbHOW Jpobu.

']:i ']:i i i

& s 4 i 12345867 891011

DR aEan 44444444444

4 |14 14 4 4 4 4 4 4 4 4 U
3 L0 4 1 4 2 3 3
>4 | 1 4 4

3 _ 3_4.,4 3_4+4+3_11 |

L S EL EL S I

¢ Yt06bI NPEObpazoBaTb CMeLLaHHOE YMCI0 B HEMPaBUIIbHYHO
Apobb, HAAO LeNYHO YacTb YMCIa YMHOXMUTb Ha 3HaMeHaTeNb. +03 4.243 843 11
CNnoxuTb NONyYEHHOE NPOU3BEAEHNE N YNCAUTEND, Pe3y/bTaT X%Z = 4 =~ 4 =4
3anuncaTtb B YMCIUTE b, 3HAMEHaTe/lb OCTaBUTb TEM XKe.

3anuwunTe AaHHble 4pobu B BUAE CMELLAHHBIX Ymcen. Onpesenvte COOTBETCTBYOLLME APObAM
6yKBbl Ha YNCNOBOW OCM.

39 7 8 3 34 15 93 23

8 3 3 2 5 4 10 4
|  F B H, A | C | E | D, | L K [
| 1 1 1 1 1 1 1 1 1 >
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

3annuwunTe CMeLaHHble YMcna B BMAE HernpaBMbHbIX ,u,po6ei/’|. I/I3o6pa3|/|Te HEKOTOPbIE N3

HUX Ha YNCIOBOM OCW.

1 3 1 4 1 2 1

PeweHue 3ag0v

@ OTBeTbTe Ha BOMNPOCHI.

2

4 2
5 49

a) Camup 3axoTen pasgenvtb 2 abnoka mexay 4 apy3bamu. CKonbko A610Ka OH AOJIKEH
AaTb KaXaoMy Apyry?

6) Ecav pasgenntb NeHTy AAMHOM 5 M Ha 4 paBHble 4acTh, TO CKONbKO MEeTPOB byaet
COCTaBAATb A/INHA KaXA0WN YacTn?

B) Ecam 8 wTyk kATblI pa3gaTb MOPOBHY 3 NOAAM, TO CKONbKO KATbI JOCTAHETCA KaXa0My?

@ JNlana ckneumna KOHLLbI ABYX MOJIOCOK, @ CabwuHa cmellana % CTaKaHa anei1bCMHOBOTIoO
1 <
AJIMHBI KOTOPbIX % MW % M. Han- 7 > CTakaHa 167104HOro COKOB. nOﬂyHeHHbIVI

AnTe ANVHY MONYYEHHOW NOOCKM. COK TOPOBHY MNOAEANIN  MEXAY

6 aetbMn. CKONbKO COKa A0CTaNocCh

| | KaXkAOMYy pebéHky?
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2.2. CpaBHeHuMe
u ynopsaaoumBaHue

UccneposaHuezobcyaeHue

B TeueHue Heszenn Jlana noTpaTuia Ha

e 06WMIN 3HaMeHaTeNb
e JOMONHUTE/IbHbIN
MHOXUTENb

yTeHue 31? 4, a Camwup - %t—l.
e K10 notpatun 60/blue BpeMeHM Ha uTeHne? Kak 3T0 MOXHO Hantu?
m CpaBHeHMe gpob6eii c pasHbIMU 3HAMeHaTeNAMM

YT1006bI CpaBHUTb ABE ,D,p06l/l C O4NHAKOBbIMW 3HaMeHaTeNAMN, HY>KHO CPaBHUTb UX YNCSIUTENN. A
YTOObI CpaBHUTb AB€E ,D,p06l/l C pa3HbIMW 3HaMeHaTeJIAMN, HY>)KHO CHa4ana rnpmBectn nx K O6LLI,€My

3HaMeHaTento, TO ecTb 3anuncatb UX B BUAe Apobel ¢ oam- U e C GO
HaKOBbIMM 3HaMeHaTeNsAMK, @ MOTOM CPaBHWUTb. YMHOXaromcs Ha 2
O6bl4HO B kauecTBe 0bLLero 3HaMmeHaTens gpoben Hepér- z/_3\‘
o < N
ca HOK wmx 3HameHaTenen. [JoOnonHUTENbHbIA MHOXW- 2 y 1 -(4} '3 - 4 N 3
= Nz > 7
Te/lb — 3TO YMC/O, HA KOTOPOE HYXXHO YMHOXWUTb YNCAN- 372 6,76 6~ 6

Te/lb Y 3HaMeHaTeNb Apobu, UTOOblI NPUBECTU €€ K HOBOMY \\/

3HaMeHaTento.
qyucaumesie U 3HaMeHameJsib

Utob6bI NpuBecTM Apobu Kk obLLiemMy 3HaMmeHaTenNto: YMHOXaromcs Ha 3

Haxoautca HOK nx 3HameHaTeneu; Takum 06pazom %>1§

BbIUNCAAOTCA JOMNONHUTENbHbIE MHOXUTENN;
UYNCAUTEND W 3HAMEHaTe b KaXA0W Ap0o6u YMHOXAOTCS Ha COOTBETCBYHOLLMI AOMOJHUTEb-
HbI MHOXWUTENb.

Apobu ¢ pa3HbIMM 3HaMeEHATENSAMU CHayana NPUBOAATCA K OOLLeMy 3HaMeHaTeNto, a 3aTeM CpaB-
HUBAKOTCA.

3.1 MpuBesém apobu k obwemy 3Ha- CpaBHuMBarOTCA Apobu ¢
C on Tunz.
PasRM APOO "4 Mg meHaTtento: HOK (4, 6) = 12. lpobn  OANHAKOBLIMM  3HaMeHa-
3aMEeHAITCA paBHbIMW UM APOb6saM,  TenaMu.
3HamMeHaTenn KOTopbIX paBHbl 12.

T 3 1T 1T
1? 1? 1? 3/_\ 9 % 112 112 112 112 112 112 112 112 112
4\_/12 112 112 112 112 112 112 112 112 112 112 112
3 9 2 3 1
77777777777777777777777777 1 777777777777777777777777777 2 ”””””””””””””” 1 """""""""""""" 27 ™ 17 %
‘ % 777777777777777777777777777777777777777777777 1/\2 ‘ . : ! } >
1l _ £ | 6
6~ 12 [i g 2
\/ 12112
2 ettt
0 1




o

Kakas 13 aByx apobei, ofHa 13 KOTOPbIX NpaBW/bHas, a Apyras HenpaBuabHas, bosblie?
Kak 3T0 MOXHO onpeaenntb, He NPUBOASA APO6U K OOLLEMY 3HAMeHaTeNto?

a MpvBeanTe APO6U K HAUMEHbLLEMY ObLLEeMY 3HaMeHaTeHo.

4 6
OBPA3EL, 4 , &
315

PewweHne Ob6bsacHeHMne

4 4.5 20 Haxoautca HOK 3HameHaTenen: HOK (3, 5) = 15. Haxo-

373515 AATCA NoAXOASLLME AONONHNTENbHBIE MHOXUTENN.

62 6.3 18 15:3 =51n15:5 = 3. lpobn 3ameHAIOTCA paBHbIMM

5~ 5.3~ 15 UM APOBAMK, 3HAMEHATENN KOTOPbIX paBHbI 15.
3 1 1 4 7 2 1 9 5 9 13 11 1 15
8 3" 9 1515 2" 10 4" 20 30" 10 4" 16
1 2 3 2 5 1 7 9 7 5 7 5 6 2
25 an7 915 8" 0 3"z 513 73

e CpaBHuTe apobu, NnpuBeas 1x K 0bLemy 3HaMeHaTesnto.

3 2 1 9 13 8 9 11 5 2 14 17 5 6
4 "5 215 0" 16720 1421 5 130 617

e CpaBHUTe gaHHble Apobu C 4pOb6bIO B KPY>KKE.

VD1 137 4 95 213117 P 7 411520
4" 4" 12" 1 6 3120 15’ 10 18 15’ 16° 6’ 27
e Bbiuncante n cpaBHute
3,1 7 9 _2 , 23 2, 5 4 .5 S
10710 1 1 1010 " 15 715 1+g 1 2 18 18" 1712
m CpaBHeHMe CMeLlaHHbIX Yncen
Y106bl CPaBHUTbL CMELLAHHbIE YMCAA, CHaYaNa CPaBHMBAKOT MX Liefible YacTu.
e bonblie To Uncno, Lenas Yactb KotToporo 6osblue. Hanpumep, 2% >1%, Tak Kak 2 > 1.
e Ecnu e Lenble YacTn paBHbl, TO 6o/bLLE TO UNCIO, APOBHasA YacTb KOTOPOro 6osbLue.
Hanpumep, cpaBHUTL Ymcna 1% n 1% MOXHO TaK: : . .
[
, HOK(3 5)_15 0 1 1% 2
'I_
3 /\ /\ et —| >
2_10 4_12 o 1 42
14 3 15 5715 5
5 AN N 10 _ 12 2 _.4
5 3 15 <15 = 13<15
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e CpaBHuTe.

3 5 1
Zgl/l'lg 55 un 4 1€VI1

S ol 3 4

2
5 12 " 290 37135

2

m CpaBHeHMe CMeLIaHHOro YNC/1a U HeNpPaBWIbHOW Apo6u

YT106bI CPaBHUTb CMELLAHHOE YNC/IO U HeMpPaBUAbHYHO Ap06b, HY>XHO 0ba Ymcna 3anvcaTb B BUAe
CMELLaHHbIX YNCeN AU B BUAE HEMpPaBUbHbIX 4p0obeln, a 3aTeM CPaBHUTD.

Hanpwumep, 12 n 11 moxro CPaBHWTb Tak.

8 8
e 3anucatb B BUAE CMELLAHHbIX Yncen ' e 3anucaTb B BUAE HENPaBW/IbHbIX Apo6eit
5,11  11_.3 i 5, 11 5 _ 13
8" 8 8~ '8 | g 8 s =%
5 _ .3  Takum 5 11 13 _ 11 Takum 5 . 11
22 12 > L. L1 2 5 1
g~ 1% obpasom, 8 8 8 ~ 8 ob6paszom, s~ 8

"

Kak MOXHO CpaBHWUTb HemnpaBW/bHYK APObOb C HaTypasbHbIM YncaoM? O6bBACHUTE Ha

npmnMmepe.
@ CpaBHuTe.
2 12 1 1 3 16 18 5 21 24
Zgl/lT TM3§ 4§I/I? ZM? ZﬁMT TI/I?)

o Pacnonoxwnte umcna.

OBPA3ELL 13. 2. 11 B nopsake Bo3pactaHus

7' 3" '3
PelwieHue O6bAcHeHue
2 <92 2
3 7 HavmeHbluee U3 JaHHbIX YMCen 3TO 3, MOTOMY UTO MpaBW/IbHasA
% < 11? APOOb MeHblle CMELLaHHOro umcia. Tak Kak Lenble 4acth AByX
1 5 CMELLaHHbIX YNCeN PaBHbl, TO CPaBHUBAKOTCA UX APODOHbIE YacTu.
15 < 1=
3 7
1Q/5é\A 1 7 15 1 5 Takum 1 5
1y 2477, 15"
4 _— N = == = = = =
31 T T 211" 21 < 21™3 < 7 oppazom, 3 < 17
2 ] c
| —t 4
5 5 0 1 2
OTBeT: §;1§;17. >




> a) B nopaake Bo3pacTaHUs: %; %; % 1% % % 2%, 1%; %
6) B nopsake ybbiBaHUS: 1; %; % 1%; 21?, % ?; %, 1%

PeleHue sagay

e % yyYeHnKoB 5A knacca u % yuyeHnKoB 5B Kksiacca 3anmcanncb B CNOPTUBHbIE KPY>XXKW. Ecam

KOJIn4ecTBO Y4EHMKOB B ABYX KnacCax OAMHaKOBOE€, TO M3 KaKOro KsaccCa 6onblue YYEHNKOB

3anmncanncb B CMOPTMBHbIE KPY>KKN?

5 1 8

b b By

e B Tabnuue ykasaHbl pyKTbl, KyMJaeHHble MOKynatenem B ®pykTbl | Macca (k1)

MarasuHe, U Ux Macca. 5
A6nokun 1

e Kaknx ¢ppykToB nokynatesnb Kynua 6onbLue Bcero? 5
e [okynatenb Kynu eLue 117|<r anenbcnHoB. Ecam pacnonoxuts  Fpyuum 2

bpykTbl B mopagke BO3pacTaHMA MX MacCbl, TO MeXAY Kaknmu
lpaHat

A
4

bpyKTamMm OKaxxyTcs anesbCuHbI?

ropoga. PacctosiHme OT oTens f0O HEKOTOPbIX MecT

[leBnubs HaliHA % KMJ

|

e Kakoe 13 mect 61uxe: Myseit KoBpa win Q . =
y3eid koBpa 22 kM
AeBnubsa bawHs?

a3BieKaTe/ibHbIN
e Kakune mecta 61mxe 1 ganblue BCeX OT OTens? { wentp 15 ku I

A |

NMOKa3aHO Ha yKa3aTesie.

]
@ TypvcTbl 3annaHvpoBany MNpPoryaky wn3 otena B < Teatp 31Z KM
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2.3. CnoXxeHne n BbluntaHue apoben
C pa3HbIMW 3HaAMeHaTeNnAMMn

UccneposaHezobCcyaeHue

Bubnnoteka, My3ein N CTaANOH HaXOAATCS HA OAHOW yuLLe.

e PacctosiHune oT My3eq A0 CTafMoHa Ha 1§|<M 6osblue, UeM paccToaHne OT bUbAnoTekn J0 My3es.

CKONbKO KMIOMETPOB COCTaB/IAET PAacCTOAHME OT My3es 0 cTagnmoHa? Kak 3T0 MOXHO HalTw?

« PacctosiHme oT My3es A0 cTagnoHa MeHblue 1 kM nam 6onblie? Ha ckonbko?

bubnunoreka
[

CragmoH

KM

? KM

ﬂm Cno>keHue apobeii c pasHbIMM 3HaAMeHaTeNAMMN

YT06bI CNOXUTB ABeée ,D,p06l/l C Pa3HbIMWX 3HaMeHaTeJIAMKN, HaAO CHadazla NpmMBecTtn X K O6LLI,eMy
3HamMeHaTento. A 3aTeM CI0XNUTb nonyyeHHbIe Ap06l/| C OAMNHAKOBbIMW 3HaMEHaTENIAMMN.

Hanpmmep'i N [aHHble apobu npuBoaAatca Kk 06- [pobu C oAMHAKOBbIMU
4 6 wemy 3HameHaTento: HOK (4, 6) =  3HameHaTensMu cknagbl-
= 12. lpobn 3aMeHATCA paBHbIMX  BakOTCA.
UM Apobsamu, 3HaMeHaTeNn KOTo-
pbIX paBHbl 12.
1 3. 1 1
3 | 3 9 3 | T ala [ a i [ faJa [a ]
4 K Zzﬁ 4 1212121212 |12 |12 |12 12 |12 |12
1 \/ 112 112 112 112 112 112 112 112 112
6 -3
.2 ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,
N 1 , 5
12 37, 1°.9 ., 2. 1
6\)1'2 6 4 6 12 12 1
2 112 112
3 2
3,1.9,2
4 6 12 12
1
3 6
4-7 T
1
O 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 1
12 2 12 12 12 12 12 12 12 12 12




0 Hanaute cymmy.

1.5
OBPA3EL|, >+
PelwueHne O6bAcHeHMe
7 2 v. —
f_ 1.7 7 ix_ 5.2 10 Haxoantca HOK 3HameHatenen: HOK (2, 7) = 14.
>~2.7 " 14 772 "1 Haxopsatcs noaxoaswime  AOMNOAHUTENbHbIE

MHOXMWTeNN. [lpobn 3amMeHATCA paBHbLIMU
MM ApobBAMK, 3HAMEHATeNn KOTOPbIX PaBHbI

1,57 ,10_7+10 _17 _,3 %
2 7 14 14 — 14 “ 14  '"14 ,ﬂ‘p06|/| C OANHaAKOBbIMWA 3HaMEHaTeENAMU
CKJ1agblBarOTCA. B otBeTe noJsiydynnacb Henpa-
BNbHaA ,D,p06b, NO3TOMY OTBET 3aMMCbIBa€T-
CA B BnaAe€ CMELLaHHOIo 4ncia.
1 5 1 3 1 5 7 1 1 5 4 1 3 5 1 1
%% 0'5 T2%*6 12t4 Ftiz 5t TtT 2t3
2 1 2 1 3.1 3.1 1.1 5.4 2.4 7.1
7*s5 3*t42 83 476 56 65 75 873
5 1 1 1 9 4 2 8 1 2 / 1 .1 1.1 .1
9ot3 8*2 14*7 5t 1 eta 1271274 673721
9 Bnvwwre noaxojdaiwme ymcina B nycrble KJAETKN.
1 1 1
+ 5 + — + —
6
1 1 6
6 2 T10 T8 "6
i  EEEEE—— — —

Bbluncante 3HaueHMs BblipaxkeHW. Pacnonoxnte oTBeTbl B NOpsAKe BO3pacTaHumA.
ayl,1.3 2.1 5_2 1 6)3417(3 1)1_(1 4)
6

7 & + S+ o+ Tt o >+ =

2 8 8 5 10 \10 " 10 3 7

HaruTte 3aKOHOMEPHOCTb M 3anuwmnTe caesyrollee BblpaxeHue. YTobbl HaUTK 3HaYeHne
KaXKA0ro BblpaXKeHWs, NCMONb3yNTe 3HAUEHWE MPeablAYLLErO BblpaXeHUs.

(RSN N I EESSIRTR A RN S SR A

2 4 27478 2%stgti6 2ta47T8ti6 T3

.

BepHbl 1 nepemMecTuTenbHOe 1 coveTaTelbHOe CBOMCTBA COXEHWNS A1 OObIKHOBEHHbIX
Apoben? O6bACHUTE Ha NpUMepax.
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m BbiuntaHue gpo6eii ¢ pasHbIMN 3HaMeHaTeNAAMU
YT10b6bl BblUeCTb ABe ApO6V| C pa3HbIMW/ 3HaMeHaTeNAMW, Ha[0, KakK U B Ciy4dae CN0XKEHWA, CHadana
npmBecTn X K O6L|.|,eMy 3HaMeHaTento. A 3aTeM BblYeCTb Ap06l/| C OANHAKOBbIMW 3HaMeHaTeNAMN.

1_2

Hanpumep: +— & = ? [JaHHble apobu npusoaatca K 06-  BelumTtarotcsa gpobum ¢

wemy 3HameHatento HOK (2, 5) = 10. PaBHbIMM 3HaMeHa-
YMeHbluaemoe ¥ BblUYMTaeMOE 3a-  Tens M.

MEHSAIOTCA PaBHbIMKM UM Apobamuy,

3HameHaTenn Kotopblx pasHbl 10.

1 - 1 1
T Y e E— TR
2 > =70 2 10/%0770/ 10110
~a AN AR E RN NN D
2 5 10/10/10/10/10
5
-2 ””””””””””””” 1 ””””””””””””””
SN
R 2 c o
5 =10 5 2 &
1 2 5 4 1
o’ |11 5TE =90 10 - 10
> |10/10/70]70 2 5710 10 10
5
1.2°.5 4
2 5 10 10
2 1
g 1
0 eSS -2 1
[ | | | i 1 | | | | -
1 1 1 1 | | | | I | -
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
10 10 10 10 10 10 10 10 10 1
e Haliante pa3HoCTb. 3anuiimTe pesyabtaT B BUAE HECOKPATUMON Apobu.
OBPA3EL, 2—3
PewieHune O6bAcHeHne
5\2_ 2 10 3@_3_3 9 Haxoautcs HOK 3HameHaTenem:
6 62 12 47 4-3712 HOK (6, 4) = 12. lpo6v 3aMeHATCA PaBHbIMU
o UM ApOoBsAMKM, 3HAMeHATENN KOTOPbIX PaBHbI
ik_ik: 10_9 _10-9 _ 1 12. Apobu ¢ oANHAKOBbIMM 3HaMeHaTens iMu
6 4 1 12 12 12 BbIUUTAKOTCS.
7_1 7_1 2_3 5 3 5 1 "m_5 3 3 3 _5
8 4 9 3 5 10 7 14 8 2 12 6 4 16 8 24
3_1 1_1 3_2 1_1 1_2 5_ 3 7 1 2 1
4 3 2 3 5 7 4 5 2 9 6 4 10 4 15 10
G Bbluncante
i1, 3,1 7_2 1.3 3 1 1,2 1 5 1 1 _5_1
36 876 9 3 478 4272 9%'376 6 2 4 171276




o B nyCTble KNETKWN BNULWINTE TakKMe Yncia, YTOObI [PaBEHCTBO ObINo BEPHbIM.

2,0.5 0O_1_1 0O_2_2 3,0_11 2,0_13
3 6 6 8 2 8 15 3 15 4 12 12 515 1
243 3108 213 53R BB
PelunTe ypaBHeHUS.

2od-} Lok beeedh vbed meded fenc

g BbinonaHunTe 3agaHus.

a) 3anunwure ABe Ap06l/l C pa3HbiIMWX 3HaMeHaTeNAMN, CYMMa KOTOPbIX paBHa 1.

6) 3anunwunTte gBe Apobu C pasHbIMK 3HaAMeHaTeNIAMM, Pa3HOCTb KOTOPbIX paBHa %

B) 3anuwimnTe ABe Apobn, 3HamMeHaTenn KOTOpbIX He paBHbl 12, a X cymMMa paBHa %

PelleHue sagay

@ MpnbansntenbHo 1170 YacTb BCEX KOCTEWN CKeeTa YenoBeka CoCTaB-
NAOT KOCTWU Yepena, a 1Z YyacTb — KOCTU PYK.
* Kakyto yactb KocTelr yesoBeka NpuMbAN3NTENIbHO COCTaBASET 06-
Liee KONMYECTBO KOCTen pyK 1 yepena?

« Kakyto yacTb ckeneta YesioBeka COCTaBAAIOT Apyrme KOCTi?

@ Ecam n3 gpobw, 3agymaHHon CaMmpom, BbluecTb Apobb, 3asyMaH-

Hyto Jlanown, To NoNyuYmnTCS % Kakyto apobb 3agyman Camunp? Han-

ante cymmy apoben, 3agymaHHbix Camvpom un JSlanon.

@ ANHyp 3annaHmpoBana 1% 4 B A€eHb UrpaTb Ha MUAHWUHO.
OHa noTpaTtnaa Ha Urpy Ha NMaHMHO % Y 4O NONYAHA, @ NO-
c/ie NoNyAHA — Ha % 4 MeHbLUe BpeMeHN. CKONbKO BpeMeHM

ANHYp nrpana Ha NMaHWHO B TeveHune aHAa? Monyynnocs au

3TO CTOJIbKO >Ke, CKOJIbKO OHa n I'IﬂaHVIpOBaIIa?

Pazgen 2 « OBbIKHOBEHHbIE Apobun



2.4. Cno)xeHue cMellaHHbIX uncen

UccnenosaHuezobcyxaeHue

Matb Jlanbl Kynuna B MarasnHe 2 navyku macaa n puc.
* CKO/IbKO KWJOrpaMMOB MPOAYKTOB Kynuaa maTtb Jlanbl?
Kak 3T0 MOXHO onpeaenntb?

5
m CnoxxeHne cmelaHHbIX Yncen (cayvai ¢ oANHAKOBbIMM

3HaMeHaTenaMmn)
1-U cnocob. YTobbl CNOXUTb CMELLlaHHble yndcja, Hy>KHO CHa4aslia CNOXUTb UX LUesible YacTun, 3aTeM
ApO6HbIe 4acTtun, 1 CymMMYy 3anmncatb B BUAe CMELaHHOTo vndia.

1 3 CknagpbliBaroTcs CknagbiBatoTca Apob- HaxoauTcs cymma.
Hanpumep: 2; i 1§ =7?
Lenble YacTu. HblE YacTu.
1 111111
! 55|55 !
1 1 1
1 1,3_1+3_4
5 1 5¥5= 5 -5 !
_ 1111111
1 2+ =3 5|5/55
4 _-4
1? 1 1? 3+5 =3%
2-ii cnocob. CyMMy CMeLLaHHbIX YnCces Takxke MOXHO 1/—3\?1 8 19 .4
HalTV, 3aNncaB VX B BUAE HENpaBUabHbIX ApPoBei. 2gtlg =75 +t5=75 =37

N

@ s

~ ~ 1
Kak MO>XHO HauUTu 3HaYeHns Bblpa>XeHnn 1 6 + g n3+ 2—, NCnosb3ya npasuja
CNOXXEHUA CMELLUaHHbIX Yncen?

0 Hangute cymmy.

OBPA3EL, 14 +2%
Pelwenne Ob6bAcHeHMne
71-ti cnocob. 1+2 =3 CkniagblBarOTCA LeNble YacTu.
1 1+2 _ % CknagblBatoTCa APOOHbBIE YacTy.

3 3 MonyyeHHas CyMMa 3anucbiBaeTca B BUAE CMELLIAHHOro
t2 =37 umcna. >

2 _
47474
3 =



> PeweHue O6bsACHEeHMe

- 2 1_6.,9_6+9 _15 3  CmellaHHble yncna npeobpasytoT-
2- 6 = — == 4+ = = = —= = 3=
uenocob Tg+e =43 4 2SN HenpaBW/bHble 4p06U U Haxo-
antca ux cymma. OTBET 3anmcbiBa-
eTca B BUE CMeLIaHHOro Yncaa.
2 2 5 4 5
9 84 12*312 8
1 3 4 1 2 1 1 1
47+17 bgtreg S5*3m  43*6z 95 t37g

2 217 5

2 2 2
SRl Bl

UERFEIIB CnodxeHme cmelnaHHbIX uncen (cyyaii ¢ OAMHAKOBbIMM

3HaMeHaTe/ISiM1 U 06pa3oBaHUA HOBOWM LLeJION YacCTH)
1-ticnocob. Horpa B pe3ynbTaTe CI0XKEHWA CMELLaHHbIX Yncen B APOOHOM YacTn MOXKET MONYUNTLCS
HenpaBuabHas Apobb. B 3ToM ciyuae gpobHas yacTb 3anmcbiBaeTCsa B BUAE CMELLIAHHOTO Yncaa u
obpasyeTcs HOBas Lienas 4acTb.

Hanpuwmep: CknagablBaroTCs CknagabiBarotca Haxoautcs cymma.
3 .12 _5 efible YacTu. 0bHble yacTw.
7 1 i L, Ap 1
1 1 B N
44| 4| 4|2 1
B I 1 —
4 4 4 1 1
1 1+1=2 3,2_3+2_5_.,1 12
1 1 4 4 4 4 4
4 | 4 1-31
2+1 =34
2-Ui cnocob. CyMMy CMeLLaHHbIX YMCEN TaKKe MOXKHO 3/_2\‘ 13

HaWTW, 3anNncaB NX B BUAE HEMPABUIbHbIX APObHeN. 11

o

Kak MOXHO 06BACHUTb TO, UTO CyMMa 2% + 1? paBHa HaTypaabHOMY umncay?

e Hangute cymmy.

3.,..,4
OBPA3EL, 35 + 1%
PelwieHne O6bAcHeHue
71-Ui cnoco6.3 +1 =4 CknaablBarOTCA Lienble YacTu.
3,4_.3+4_7_,2
g t5 ="5 =1 = 1g CknagpiBatorcs APOOHbIE YacTn 1 pe3yabTaTt 3anu-
> > CbIBa€TCA B BUAE CMELLUAHHOrO Yncaa.
4+1¢ = 5§

|_|OJ'Iy‘-IeHHbIe UncChna CKlaablBakOTCA. >
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PelwueHue O6bAcHeHMe

2-U cnocob. 3% + 1% _ 18 . 9 _ CwmewaHHble uncia npeobpasytoTcs B HeMpaBubHble

> > Apobu, n HaxoauTcs nx cymma. OTBeT 3anumcbiBaeTca
= 185+ 9 - 25—7 = 5% B BMJE CMeLlaHHOro vucna.
2 3 2 5 5 4 4 4 6 7 3 2 1
3413 St 37*37 O5tds S9tlyg 23resty
1.1 4 ,,2 PRy 2,51 4.3 A 51 45
Iz 77 5*35 2gt*td4g T3ty 7%27 1272127112
e Bblumcante un cpaBHuTe.
1 1 3 2 2 2 1 5 3 6 1
2Z+1ZM3Z 3§M§+2§ €+3€M5 §+4§M2+37
° Bnvwunte noaxoasiume uncna B nycrble KAETKM.
2., 0_53 L, 1 _,1 3,0 _ 2,2 _,1 5 p8
2+ 7 =22 @t3~4% 5253 3tlz=4g L+25=43

UERFIEIIB CnodkeHme cmelwaHHbIX uncen (cyuaii ¢ pasHbIMu
3HaMeHaTenaAMmn)

YT0bbl CNOXWTb CMELUaHHble 4Yncaa, APOOHbIE YacTM KOTOPbIX MMEHT pasHble 3HaMeHaTenu,
HY>XHO CHayana ApobHble yYacTu NpuBecTn K obuemy 3HameHaTento. Llenbie n apobHble yactu
MOlyYEHHbIX CMELLaHHbIX Yncen cknagbiBatotcs otaenbHo. CymMMa pe3ynbTaToB 3amnuncbiBaeTcs B

BMAE CMeLlaHHOoro ymcna. Hanpumep: 1 1i12=7

2'5
[po6Hbie yactu cme- CknajabiBaroTC CknaabiBaroTCA Haxoawutca cymma.
LLaHHbIX YMcen npmBo- Lenble Yactu. ApO6HbIe yacTu.
AATCA K 06LeMy 3Hame-
HaTesto.
1 1 Al 1
10[70 70|70 70| [0]70[70]70
! 1 1
S5 ,4 _5+4_ 9
LT PP 10 10°-"10 10 [,[,,[.:[:[[:]:
10[7070[70]70 10[70(70[70 70|70 [70(0 |70
12 1.5 _5
272510 2+ = 245
1
111
5
S Q2
11 ]1] 15,42_45 ,.4 _ S5 4\ 9 _59
10[10{10/10 12”5‘110”10‘(1”)*(10*10)‘2*10‘210
2922 _4
5 5. 10




e Hanaunte cymmy.

OBPA3EL|, 21§ v 111

PelwieHue Ob6bAcHeHMne

2+1=3 CknajablBarOTCA Lenble YacTu.

1_% 1_3_ i+i _4+3 _ 7 [pobHble yacTn NPUBOAATCA K 0OLLEMY 3HAMeHaTeNtO
3 4 12 12 12 12 N CKNajblBatoTCS.

3+l=3l CyMMa MOJyYeHHbIX 4MCen 3anucbiBaeTcs B BuAe

12 12 CMeLlaHHOro ymcnaa.

1 1 3 1 1 1 2 2 2 1 1 2 1 1
2%3% 2ty gt3g  2gtly 3tey 2pt3m 3ytiy

UERREITD CroxeHme cmeluaHHbIX Yncen (cyu4aii ¢ pasHbIMK
3HaMeHaTensaMuM u obpasoBaHUA HOBOU LLe/ION YacTK)

NHoraa B pe3ynbrate CNOXeHUs APOOHbIX YacTel CMeLlaHHbIX YMCes, Y KOTOPbIX pPa3Hble 3Hame-
HaTenn, MoXeT 0bpa3oBaTbCA HenpaBuabHas Apobb. B 3Tom ciyyvae ApobHas yacTb 3anMcbiBaeTCs
B BUAE CMELLaHHOro Yncia n obpasyetca HoBas Lenas Yactb. Hanpuwmep: 1%+ 117 =7

[pob6Hble yacTn CknaapliBatoTca CknaapliBatoTca

CMeLLaHHbIX Yncen Lenble YacTu. APO6Hble yacTy.
NPUBOAATCA K 0bLLe-

HaXO,D,VITCFI CyMMa.

My 3HaMeHaTeNnko. 1 1 'I 1 1 '] '] ']
1 616|6|616/6]6
1 1 —_— 1
1 1 1
3 3 1
111111 T+1=2 ]
6 6|6 £+i=4+3=7=1l 6
1 676-"6 6 16
1 2+1g =3¢
2
11111
6|66
2 3
2 1 _.4..3_ 4 3\_, 7 _ 1_,1
1?”?‘16”6‘(1+1)+(6+6>‘2+6‘2”6‘36

Kak MOXHO Hantn cymmy 11?+ Zi, 3anuncaB CMeLlaHHble Yncaa B BUAE HENpPaBUIbHbIX
Apoben?
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G Hanaunte cymmy.

OBPA3EL, 3&+12
PeweHune O6bAcHeHMne

3+1=4 CknagblBarOTCA Lenble YacTu.

28 65 45405 37 - [po6Hble YacTn NPUBOAATCA K O6LLEMY 3HAMEHaTeNr
5t6 " 30 -30° 130 ¥ cknagbiBatoTCs, a pesynbTaT 3anvcbiBaeTca B BuAe

7 4 CMELLaHHOro Ymcna.

4+ 1ﬁ = 5ﬁ Llenble n cMelwaHHble Yncna CKaagbiBatoTCA.

3.1 7 1 3 5 2 5 1 4 5 3 8 1
352 9t?3  Igtreg 23trey Aytres 25tly 297%oy

0 HavguTe cymmy, 3anmcaB CMeLLaHHble Yncaa B BUAE HenpaBuabHbIX Apoben.
@ CokpaTtunte 1 HananUTe CyMmy.
27y So5t1s 15t26 1§39 lagt3s 2iptlg 250437

9 Bnuwwure nogxogdauine 4mcia B nyCctble KJAETKW.

0..1_,3 2 2 1 3..0 _ 1. .0 _ 1. .0 _ 1
12 *12=27 3*U3z=43 F*35=4 gFroqg=3 Iz+lg=2;
0 .51 _.5 0.2_.1 3 ..4_ 0O ..1_.9 .3._-5_.3
15 t24=33 9 ¥37 19 7t2r7 =3 4qptly=5qg 27+tLg =43

PelweHue 3aa0v

AHap pelwmn aBa npumepa Ha pgocke. Kakne
owmnbkn oH gonyctun? O6BACHWUTE CBOE
MHeHwMe.

m MNMoBap Ans NpUroToBaeHns obesa NCNoNb30-

Bas % Kr kapTodens, %KI’ MOPKOBMY, 1% Kr
orypuoB. Macca 0OBOLLEN, NCMOAb30BaHHbIX
NS TPUTOTOB/IEHUS YXKMHA, Ha 1% Kr 60/1b-
LLIe, YEM UCMOb30BaHHbIX Ans obeaa. Ckonb-
KO BCEro KMaorpaMMoB OBOLLEN MCMO/Ib30BaN

noBap A8 NPUroToBaeHNs obesa 1 yxxunHa?




2.5. BblunTaHue cMeLllaHHbIX Yyncen

UccnenosaHuezobcyxaeHue

Ha ctone nexut 21? nnuubl. Echv getn cbeaar 1% nULLbl,

TO CKOJIbKO MWLl OcTaHeTca? Kak 3TO MOXHO HanuTn?

m BbluntaHme cMmellaHHbIX Yncen (cayuvait ¢ oauHaKOBbIMU
3HaMeHaTenaAMMn)

1-ti cnocob. Ecnm ppobHas yacTb yMeHbLLIAeMOoro 6obLue nan paBHa 4POOHOM YacTy BblUMTAaEMOTO,
TO YTOObl HalTV Pa3HOCTb CMELLUAHHbIX YMCEe, HY>XXHO CHayana BblYeCTb Liesible YacTu, a 3aTem

ApobHble yacTu. MNonyyeHHble pe3ynbTaTbl CkaagbliBaroTcs. Hanpumep: 3%— 11? =7

YMeHbLUaemMoe BblumTatotca yenble  BblumTatotca [MonyyeHHble yenblie
YyacTu. ApOobHble YacTu. M ApobHble YacTu
: 1 1 cKnajblBaroTCs.
3 }< 1
3% 1 :
2 1_2-1_1 1
1 e 333 73
1] 1 3
3 3 -1=
3-1=2 - 1. 21_
3 3

Bbluntaemoe

1

2 1 _(a_ 2_1)\_ 1_51
35-13=6-D+(§-3)=2+3=23

w|—=

1
3

2-U cnocob. PazHOCTb CMeLLIaHHbIX YMCEeN Tak>Ke MOXHO HalTK, 3anmcaB nx B BA€E HEerpaBWibHbIX

p,po6e|71. /\
32_11 _11 4 7_2
—3 £ = =

® 3

o » 1
Kak MOXHO HalTu 3HaUeHWs BblpaXKeHW 1§—— n 3€— 1?
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0 Hangute pa3HoCTb.

OBPA3EL, 35-2%
PewweHue O6bacHeHUe
1-t cnocob. 3—2 =1 Bbiuntarotca uenblie yacTtu.
4_2_2
5 5 - § BbiunTatorca gpobHble yacTu.
1+ % = 1% [NonyyeHHble uncna ckaabiBaroTCA.
2-iicnoco6. CMelLuaHHble YMcna NPeobpasyoTcs B Henpa-
4 2 19 12 7 .2 BUJIbHbIE AP0bU, N HAXOAUTCA UX pa3HOCTb. OT-
35~ 2? -5 §5 57 1? BET 3anu1CbiBaeTCa B BMAE CMELLAHHOIo Yncaa.
3_42 33 5,1 6 _,1 ,5 .3 S5_51 1 1 51
Somel bocs Bamrl ool Kemecn Kemen EZme
1 1 _ 5 o5 _ 45 4_2 2 _ 5 S
el GGl CEEREl I P07 T S

m BbluntaHme cmellaHHbIX uncen (cayuai ¢ oauHaKOBbIMU
3HaMeHaTeNIAMU U Nepexoaom yepes egnHNLY)

NHorpa apobHas yacTb yMEHbLLIAeMOro MeHblle APO6HON YacTh BbluMTaemoro. B atom cayuyae

N3 LEeNon YacCTM YMEHbLIAEMOrO 3aHUMAEeTCs eanHmLa, Jo0baBaseTcs K ApOOHOM YacTn 1 npeac-

TaBAAETCA B BUAE HenpaBuabHOW Apobu. CHauyana BbIYMTAOTCA LeNble YaCTh CMeLUaHHbIX YnCen,
3aTeM ApobHble YacTu. [MonyueHHble pe3yabTaThl CKaaAbiBaroTCa. Hanpumep: 31 1i =7

YMeHblLuaemoe
1
1 1
35
1
1
5
Bbluntaemoe
1
15
1111111
5|{5|5]|5
1_4
5

3 uenoin vactm
YyMEHbLIAeMOoro

3aHMMaeTCa eAnHMLa
n gobasnseTca K 1
APOBHOM YacTu.
1 >1<
2-1=1
1
Bbluntatotca
11111 /11| papobHbleyvacTu.
5155|515
! + | 5 XXX
3 5|5
X
3+1§=2+1+1§=2%
—> 6 4 _6-4_2
¢ 5°5- 5 75
1 4 _56_ .4 __ 6 _4)\_
3z 12 =28 - 18 =@-N)+(2-5)=

Bbluntarotca uenbie
yacTu.

5 5
MNonyyeHHble
uenbie u

APO6HbIE YacTu
CK/1afbIBaROTCA.

1

U=
ul—=

u1no
1
—

u1no

1+




p [pun BblUMTAHMM CMELLAHHOrO YMC/a U3 HaTypanbHOTO YMCAa HY>XKHO B3ATb eAVHWULY 13
YMEeHbLUAaeMOro U1 3anucaTtb eé B BUAe 4p0obu, 3HaMeHaTe lb KOTOPOI paBeH 3HaMeHaTeNHO
APOBHOM YacTX BbIUNTAEMOTO, @ 3aTEM BbIMOJIHUTL BblYUTAHME.

T 1 6 41 _56 1 _(_ 6 _T\_q142_-12
3-1g=@+N)-1g=(2+¢)-1§=2¢-1g=2-1+(g-¢)=1+3 =13
Kak MOXHO HanTu pa3HOCTb 3§ - 1%, 3anuncaB CMeLUaHHble YMCa B BUAE HEMPaBUIbHbIX
Apoben?
9 Hanaunte pasHocCTb.
2 5
OBPA3EL, 57 27
PeweHune Ob6bsacHeHue
e 2 _ 2 _ 2_.,9 N3 uenon yactm ymeHblUaemMoro 3a-
Qujcueer 57 =5+ 7 4+1+ 7 47 HUMaeTca eanHMUa U aobasBnseTcs K
4—2 =2 APO6HON yacTu.
9 5_9-5_4 BblumraroTca uesble YacTu.
7 7 7 ~7 BblumTaloTca ApobHble YacTu.
2 +% _ 2% MosyyeHHble Yncna ckaagblBatoTCA.

CMelLaHHble YMcia npeobpasyroTca B

%— 2% = 377—2 = ? = 2% HenpaBWabHble APOOK, HAXOAUTCA NX
Pa3HOCTb M 3anunCbiBaeTCA B BUAE CMe-
LWAHHOrO yncaa.

5_.6 1_,2 3_5
S g4 Ry

2-U cnocob. 5

e Hanunwwute NPUMEPbI Ha BblYUTaHWE, COOTBETCTBYHOLLME NPEeACTaBNEHNAM Ha UYMCNOBOWN ocu,
M 3anunumnTe nogxoadauine 4ncjia B nyCctble KAETKWN.

1 1
'3 a
”” \\\\\ T~
a) | R 8) +——— I >
0 1] 2 5 % 3 5 [ 7 8
1
: 3
» RN I & i I T
6) e — > N T ! L
1 o0 3 3% 4 9 [l1o 11 12
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UERFEIB BoiunTtaHme cmellaHHbix uncen (cayuaii ¢ pasHbiMm
3HaMeHaTeNnaAMMN)

YT10bbI BbIUECTb CMELLAHHbIE YNCAA, APOOHbBIE YAaCTW KOTOPbIX UMEKOT pa3Hble 3HaMeHaTeNn, HY>KHO
CHayana ApobHble YacTu NpMBeCTU K 0bLeMy 3HaMeHaTeo. BblunTatoTcs uesble 1 ApobHble YacTu

MOJIYYEHHbIX CMELLAHHbIX Uncen, pesyabTaTbl CKiaablBatoTcs. Hanpumep: 2%— 117 =7?
YMeHblUaemoe ApobHele YacTv NpU- By jypratorcs MonyyeHHble Lenble
BOASATCA K 0bLemy Lenble YacTu. N ApObBHbIe YacTm
3HaMEHaTEeNto. CK/1laAblBaLOTCA.
2; 1 : 1
3 1
1 1 >< T
6
3| 3 T[T 2-1=1
6/6|6]|6 1+ =11
2@ 50 4 Bblumtatrotcs 6 6
Bbluntaemoe 3357 ¢ ApPO6HbIe YacTu.
1
15 L L 5 XXX
1 (111 4 3 _4-3_1
2 63 6 6 6 6 6
1.1-3_3
2 236
2% 1% 54 13 o (A 3y 1.1 41
2515 =212 =(2 1)+(6 )_1+6_16

3\
oW

o 1
Kak MOXHO HalTV pa3HOCTb 2§ -1 5, 3aM1ACaB CMellaHHble Y1C/a B BUAE HEMPaBU/IbHbIX
Apobeir?

a Hangute pa3HOCTb.
OBPA3EL|, 54— 2+

3
PelwieHne O6bAcHeHUe
S arerela Sf— 2% _ 5%_ 2% [Apo6HbIe YacTV NPUBOAATCA K 06LLLEMY 3HAME-
HaTento.
5-2=3 BblunTatoTca Lenble YacTu.
%—1@ = ZE 1. 1@ BblunTatotca ApobHble yacTu.
1 1 Mony4yeHHble YUncaa cknaiblBatoTCs.
3+ 6 = 3@
2-U cnocob.

CMmellaHHble Yncia npeobpasyrotca B Henpa-
16 13 _32 13 _ 19 _ 31_ BW/bHble APOOW, HAXOANTCA UX Pa3HOCTb U 3a-
© nucbisaetcs 8 BMAE CMEeLLaHHOro Yncna.

5 1 2 1 11 2 3 1 3 1



e CokpaTuTte 1 HananUTe PasHOCTb.

3 2 12 6 9 5
97 %6 716312 224720

G Bblumcante n cpaBHuTe.
3 1 2 2 2 1
31—7M3§ 1§M2§—1§

©

Ecav gpobHas yacTb yMeHbLLIAeMOro MeHbLle APOOHOM YacTu BblUMTAaEMOro, TO TOrAa 13

LI,eﬂoVI 4acCTu yMeHbLlaeMOro 3aHMMaeTca eanHunia 1 AO6aBﬂF|eTCF| K ero ,D,pO6HOI\/II YacTtu.

Hanpuwmep: 3%—1% =7
5 2
1 .4_:5_ .8 _,15
2 15 =390~ 190 = 27
a Hanante pasHOCTb.
2 1
OBPA3EL, 5§24
PeweHue
2° 1% .8 9
59 "2 79536 236
8 _ 8 _ 44 _ ,44
5%—4+1+36—4+3 —43
44 9 _35
47222 3673636
35 _,35
2+36 =23
17 2 1 2
17 3 1 1 3
1_4 1_52 5

m Pazgen 2 « OBbIKHOBEHHbIE Apobun

8 _ 5 15 8\ _ ] _ 41
10 =@-D+(3570)=1*10 = 10

O6bAcHeHMe

[pobHble yacTn npuBoAATCA K obliemy 3
MeHaTento.

Ha-

N3 uenon yactv yMeHblLUaeMOoro 3aHmmaeTcs

eAvHWLA 1 obaBaseTcs K ApO6HOM YacTu.
BblumTaoTCa Lesble YacTu.
BblunTatotca 4pobHble YacTu.

nOﬂyL-IeHHbIe UncChna CKl1laablBakOTCA.

3_45 1_¢e3 3_,7_1
35 1% 98 °% SAT2872
1 5 62 1_3_3
'5-2% 37733 95 =65 =70
1 .3 1 .4 1 9 7
"g=27 %473 4277078

1

(9]

4
—= I

o
Nw Mlw



9 Bnvwwure noaxogdauimne 4ymcia B NyCcTble KJAETKN.

2 0 _ 0_45_35 _.0 _ 43 1_2_52 _ 5,5 _ 44
1 L1 _5 1_5_,1 6 01 _ 1_.0_,1 4 _ 43
2715 =g g 6743 4qg 25 =L 6g-Tqg=4g 6-LI7 =43

@ U3 uctopun MaTemaTuku

B [peBHem Erunte Hayanu wncnosib3osaTtb
06bIKHOBEHHbIE Apobu NpnbansmTensHo 4 000
net Hasag. CornacHoO Mudam CBALLEHHbIA a3

6ora lopa 6bin yKpaseH n pa3fenéH Ha YacTu.

Tot, 60r pasyma, Halén 1 CAOXKWA 3TN YacTu B
efnHoe Lenoe.

Yactun rnasa, n3obpaxeéHHble Ha pucyHke, 0603HauYann 0bbIKHOBEHHbIE
ApOobun, uncanTenb KOTopbIx paBeH 1:

1 1 1 1 1 1
DE O4 _— — <:(16 @/ﬁ [(a

8
3anucaB 3TV CUMBOJbI pAAOM, MOXHO MOJIyYUTb N Apyrne Ap06|/|.
4 >0 16 =

e

MO>HO I MONIHOCTBIO BOCCTAHOBUTL I1a3, CIOXWB BCE €ro Yact, 06o3HauaroLLmne pobu
Ha pucyHke? Kak 3TO MOXHO OonpeaenvTb, CNOXUB APOobOKU, COOTBETCTBYHOLLME YacTAM
rnasa?

PelweHue sagayd

@ XYAOXXHUK AN5 CO34aHMNA 0bpa3Lia MeCOUYHOM XXMBOMUCK B COCYAE MCMOIb30BaN
1
5 cTakaHOB mnecka pa3nnuHbix uBeTtoB. OH Hacbinan B COCYA ZZ CTakaHa
1 . .
ronyboro u 5 CTakaHa X&nToro necka. OctanbHoOW necok 6bin Apyroro Lgerta.

CKONbKO CTakaHOB C NECKOM APYyroro uBeta ncnoJsib3oBan XyAO>KHVIK?

m Ab6nokun, BeC KOTOPbIX 2% Kr, BMecTe C ALIWKOM BecAT 3% Kr. B Awmk ¢
TakVM K€ BECOM MOJNIOXWAN ONpeaenéHHoe KOAMYeCTBO rpaHatoB. Bec

rpaHaTtoB BMecCTe C ALWMKOM NOJy4Ynnca 41? kr. CKOnbKO KniorpamMmmMoB

rpaHaToB NOJOXWNAN B FILLI,I/IK?




3apgauv n npumepbl

a Bnuvwwure noaxoadaiime 4mcjia B nyCctble KJETKW.

22=-5 lg2-C 3-8 h4-F pl-C [g3F-1
e Kakve ByKBbl Ha UMCOBOI OCY COOTBETCTBYHOT UMCAaM B MYyCTbIX KAeTKax?
1 A | B | | C | Dl | E | | »
o 1 2 3 4 5 & 71 8
2 23 4 17 11 1
12<p<23 2<o<ll Dol
o HaliguTe uncna, COoTBETCTBYHOLME ByKBaAM.
o g3 g=2 m=11 3 =o1
5:8=2 b:4=3 k:9=3 6:m =14 n:3=24
o 3anuwute TPpW Yncia, KOTOpPbIE PACNONOXEHbI MEXAY AaHHBIMW YChaMW.
1,2 2 ] 1,41 2,53 1,4
93 92 Tguls 27 123 215

e OTBeTbTe Ha BOMPOCHI.

a) MNpw Kakmx HaTypasibHbIX 3HaYEHMAX a APObb %6y,qu npaBuUAbHON?

6) Mpu Kaknx HaTypasbHbIX 3HaUEHWNAX & APOobb % ByaeT HenpaBuAbLHON APOObLIO, KOTOPas

MeHbLLUe 11??

G MpaBWABHO X BbINOAHEHO CPaBHEHME?

R I = R AR St O SREREIE RS
e Bbluncaure.

34 3608 eB-) P
e Bbluncnure n cpaBHuTe.

Phodel Peleleabedel Bededs Bgerd

FEORL dedbbebedod gl 34ed
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9 BbinonHunTe 3agaHus. 6
5

a) Ha ckonbko MeHbLuve APO6b B KPY>XKe, YeMm 1% 1L 4
CyMMa AaHHbIX Apobein? 0 2
6) Ha ckonbko 6onblie Apobb B KPYy>KKe, YeMm 25 %TS 3%
CyMMa ZlaHHbIX apoben? 3 13 1
1 5 4
@ Ybé MHeHune BepHO? O6bACHUTE, NOKa3aB Ha NpuMepe.
Ecam oba Ecan ymeHbluaemoe Ecav oba
CNlaraembIX MeHbLUe 60/bLLUe 11? BbluMTaeMoe /C1araemMbix 6onblue
1 !
2 Towu CY'V”V'a1 MeHbLue 1, To pasHocTb 2+ TO cymma16yp,eT
byaeT MeHblLe . ByAeT MeHbLLe 17 6onbwe 5.

AHap nogenvn 3 nuuLbl OAMHAKOBOTO pasmepa Mexzay cobor u apysbamu. Kaxzomy

A0CTanochb % nuuybl. Co CKONbKMMU ApY3bSMY MOAEANACS NuuLen AHap?

@ BaccenH Bmewaet 100 2 Bogbl. B nycton baccenH
CHayana Haauau 45% 7, @ 3aTeM Aob6aBuan Ha
12% 7 MeHblle BoAbl. CKOAbKO NUTPOB BOAbI

HY>XKHO eLé fOoANTb, UTOO 3anoNHUTb HaccenH?

@ CeMbsl 1§ CBOErO A0X04a MoTpaTthaa Ha NPOAYKTHI, 11—2 — Ha KOMMYHaJ/IbHble Pacxozbl, a
% — Ha apyrue pacxogbl. OcTanbHaa yacTb AOX0O4a COCTaBMAa exXeMecAuHble cbepexeHus

ceMbu. Kakon yactum A40XO04a pPaBHbI eXXeMeCAYHbIe c6epe>|<eH|/|;| cembun?

@ AnvHa nona B KOMHaTe MNPAMOYrONbHOM

$opmbl paBHa 717 M, @ WMpUHa Ha 217

Kopoue anuHbl. LLnpuHa aBepu paBHa % M.

Ortey, /lanbl Kynua 25 M HaMnoIbHOro NJNHTYCA,
4yto6 NPUbUTL ero Mo nepuMeTpy KOMHaTbI.
CKOIbKO MIMHTYCa OCTaHeTCs B M3bbITKe Wau

He XBaTUT?




2.6. YMHO)XeHMe 06bIKHOBEHHbIX Apoben

UccnenosaHuezobcyxaeHue

By,

B KOHAUTEPCKOM MarasuHe 4M3Kenku oaNHAKOBO- 3
. \

ro pasmepa npoaaroTcsa pasaenéHHbiMU Ha 4 paB- \ﬁ
P pa npoa pa3j P \

Hble YacTn. [lo nonyaHs 6bln10 NpojaHo 7 KyCKOB
JIMMOHHOTO YmM3KerKka 1 3 Kycka KnybHUYHOrO. ;
* CKONbKO IMMOHHbIX U CKONbKO KNYOHUYHBIX YM3- /é
KenkoB Obl10 MPOAaHO A0 NONYAHA?

* Kak 3T0 MOXHO HanTW, NCNOAb3YA YMHOXeHne?

m YMHOXKeHMe HaTypasibHOro Uncaa Ha gpo6b

YMHOXeHMe HaTypaabHOro 4mcia Ha Apobb O3HayaeT MHOrokpaTHoe (3ajaHHOe 4YMCIo pas)
CNOXeHue apobu.

2 _2.2.,2_2+2+42_32_6
SAb 2 A AL Al A A 1
2 2 2 11111111
Z 7 7 7\ 7|7\ 7|77
___________________________ "
e “a T “a 2 2 2
| i i i i i $ > 7 7 7
0 6 6
7 7

YT106bI APOOL YMHOXUTb Ha HaTypabHOE UMCNO, HYXKHO UNCAUTENb APO6U YMHOXMUTL Ha 3TO YmC-
110, @ 3HaMeHaTeNlb Apobu OCTaBUTb 6e3 M3MEHeHWs.

3£=34_12=1%
3aan0HUd

77~ T
n 3anuwunTte YMHOXeHUe, COOTBETCTBYHOLLEE PUCYHKY, N BbIHNC/IUTE €ro 3Ha4YeHNe.

a)[1[1[1 1111 ]1 o) [1[1[1[1[1[1]1]1 BT[] [1]1[1]1

919(9/19/9(9|9/9 313(3(3[3/3|3]3 4141414414444

N e e Ve Ve D e Ve
4 4 2 2 2 2 3 3 3
9 9 3 3 3 3 4 4 4

9 3a|v|eH|/|Te I'IOBTOpHoe CNOo>XeHne yMHO>KeHVIeM N BblUNC/INTE ero 3Ha4dyeHune.

1 1 1 T 1 1.1 .1 1 1 1 1 1 1 1.1 1.1

§+§+§ §+§+§+§+§+§ Z+Z+Z+Z+Z 2+2+2+2

4 4 2 . 2.2 .2 . 2. 2 2 5.5.5 3 3,3 .3 .3 3

T 2 A 2 2 A A 2 67676 g8"g*g g sty

3.3, 3 5 5,5 ,5 5§ 5 5 5 2 . 2.2 . 2. 2 2

4tatg g"g*g*g*s 10 710 Y10 3*t3*t3*t3*t3 T3
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e Hanaunte nponsseaeHue.

OBPA3EL| 6%
PeweHue Ob6bacHeHue
9
6.3 =063 _ ¥ _9 _ yus HatypanbHoe uMcno yMHOXaeTca Ha YncanTenb
4 4 27 2 2 Apobu, nonyueHHas apobb cokpataercsa. OTeeT
3aMnMCbIBAaeTCA B BUAE CMELLaHHOro Ynca.
1 2 3 5 1 2 3 2 5
e d EE EEd EEd KRN [EE RSN RN B
bl 7 2 e 8 o] 2 2 4
el B Bl Bl Bl B Bl Bl B
11 13 5 2 6 5 6 6 2
L R EEcd R4 KB A R A EE A 2B LR
e BAuvLIMTe NOAXOASALLME UACAA B MYCTble KAETKU.
1_2 o _ 1_0 .3 2 _ 4L H_q4
Hg=s3 [4z252 (2757 388 2674 35°1%

m YMHOXXeHne 06bIKHOBEHHbIX Apob6e

MNpoun3BegeHne AByx aApober MOXHO NpeAcTaBUTb B Buae Mogenu naowaaun. Hanpumep,

nponmssegeHune %% MOXXHO HaWTW Tak.

% 4HacTtn

()
oo
|

L

Q

(@)

_‘

=
wlro

4 _
Taknm obpazowm, 3515

& M 3anomul

YT06bI YMHOXUTbL APO6b Ha ApPO6b, HaLO NMPOM3BEAEHME YUNCAUTENEN 3anncaTb B YNCAUN-

Teslb, @ NPON3BEAEHME 3HaMeHaTe el 3anncatb B 3HaMeHaTe lb.
a b _ab

c'd c¢d

Kak MOXHO HanTn npoumssegeHune ,D,p06l/l N HaTypaJibHOro Yncna, NCNoJb3ya npaBunio

< 2
YMHOXeHUA Apobeit? Beiuncante < -3 3Tm cnocobom.



9 BnnwwnTe noaxoadawme apobu B NycTble AUerKn. 3anuiumte YMHOXEHNE, COOTBETCTBYHOLLEE
PUCYHKY, 1N BblUMCaUTE.
O6bpazey, 3 1 _3
> : 4 2 8
2 a) 6)
— A —A

| i |

"
|

G Havpaute npowusBeseHuve. [NpoBepbTe MPaBUIbHOCTb HECKOJbKMX OTBETOB C MOMOLLbHO
MOZAEenn NaoLLaau.

OBPA3EL, 17%

PewweHne O6bsAcHeHne
1 4_14 KZ 5 UY106bI HaNUTK Npowv3BeseHne APOGEW, HaAo NEPEMHOXUTL YmnC-
5 10
5

B 2.5 =5 JuTenw, 3anucatb NoJlyYeHHOE YMC/IO B YNC/IUTEND, @ MPOU3Bee-
HVe 3HaMeHaTenen 3anuncaTb B 3HameHatesb. [TonyyeHHas A4pobb
COKpaLLlaeTcs. A
5
= .
=4
23 12 32 15 22 35 35 7 3 13 23
5 8 3 5 4 7 6 9 55 10 6 59 12 14 3 7 3 8
Bbluncante u cpasHuTe.
3.1 1 1. 2 1. 2. 1_2. 2 2 1_42 1
gouy T3uE6 1gug4 Sp-56ueg (25-15)5u54
Haliante nepymeTp v naowasb YeTblpEXYrosbHMUKA.
4
a) 6) 2y B 3 n o 7M
8 = MM
2cm 5
1 iM 1 iM
4 M | | 8 3 MM 7

m YMHO)XeHue 06bIKHOBEHHbIX Apobei (cokpawasn apobu)

NHorpa utobbl lerye nocumTtaTh NpovsBeaeHme 4poben, MOXHO CHavasa COKPaTUTb MHOXUTENN

B UMC/NTENIe 1 3HAMEHATEe, a 3aTeM NepemMHOXUTb. Hanpuvep: - -5 =7

6 6 u 12 desamcs Ha 6, kKomopoe s8/19emcs
72T 7-2 14 ux HaubolbLwuM obwumM desumesnem.

m Pazgen 2 « OBbIKHOBEHHbIE Apobun
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9 Hangute npov3BeaeHme.

OBPA3EL, a)1 2  6)2.4
PeZLueHMe Ob6bsAcHeHMe
a)1—-£ _1A_12_2 Ncnonb3yeTtcs npaBuao yMHOXeHUs apoben u Bbl-
2 5 1,2/'5 15 5 NOJIHAOTCA COOTBETCTBYHOLLME COKPALLEHMNS.
3 , 3 4 _ 3./4}_ 3.1 HaTypanbHoe uncno 3anucbiBaeTcs B BuAe Apobw,
6) 8 4=8'7=81-2"12 3namenatens KOTOpOl paseH 1, UCMOAb3yeTca npa-
B pov p y Y
2 BWJIO YMHOXEHWNS ApO6en 1 BbIMOAHAKOTCA COOTBET-
CTBYHOLLME COKPALLEHMS.
43 34 18 47 52 34 101 32 220 2,
5 8 4 9 27 812 315 6 9 125 5 4 710 5
2 7 1 9 5 5 3 5 11 4
595 693 93 35510 8% 747 7§25 1295 365,y 653

@ OTBEeTbl HEKOTOPbIX MPUMEPOB HEBEPHbI. HaranTe olwmbKM 1 3anuLimTe NpaBu/bHbIN OTBET.
31_3 31_4 51_1 1 3 _1 3 2_2 32_1 5 7 _17

2’24 2577 5275 9276 737 59715 820 8

m OTBeT Kakoro NpuMepa OTIMYaEeTCA OT APYrnx?

a) 1. 1,11 _2 1 B) 3. 1. 3. 3 1 2
53 555 5 30 58 338 gz 93
6) 3 3,3,3.,3.,3 5,2 L4 12 2,2.,2 23 1
7~4 TrtTto+5+5 2 7 3.7 §'3 9+tg*yg 35 3.2
PelweHue sagaM
2
@ MpaBuabHO N pas- YuuTbIBas, UTO b2 _22_4
MbILLAAET D/IbXaH? 9 3 3

3

2
NoNyUnNTCS: /6//;/2 =2 ’3L 2 - %

3
@ F'ynbCcymM M3 LBETHOM Oymaru Bbipe3ana Gurypy nioLiazbro % M2 Kakon MOXeT ObITb

Bblpe3aHHas ero durypa? CKoabkO METPOB COCTaBAAET NEPUMETP 3TON GUrypbI?
4 7
= =~ M
i v 5 2

j—D—E

no|—

INE
<
uilno
<
oo|un
<
N
No|—

BeN




2.7. YMHOXXeHue CMeLUaHHbIX uncen

UccneposaHuezobcyaeHue

AnvHa nona npsMoOyroabHon ¢opmbl paBHa Z%KM, a

WwMprHa 1%KM. ®epmep Ana NOCafKn pasaennn 31o none
Ha 4 NPAMOYroJibHble YacTu, Kak MOKa3aHO Ha PUCYHKe.

» KakoBa naouwaab KaXkaomn 4actun?

» KakoBa naowaab BCcero nona?

* Kak MOXHO HalTn npov3seseHne 2%~ 1i, ncnonb3ys

3TK naowaan?

m YMHOXXeHue CMeLlaHHbIX Yncen

YT06bI YMHOXNUTb OAHO CMELLAHHOE YMC/IO Ha APYroe, HY>KHO CHavasa NepeBecTn UX B Henpa-
BUbHble APObK, a 3aTeM BbINOJAHUTb YMHOXEHME C 0ObIKHOBEHHbIMU APOHAMMK.

12317 317 _17 g1
2 "3 2 3 2-{2/ 2 2

UToBbl HAaNTW NpOM3BeseHME CMELLAHHBIX UMCEN, MOXHO TakXe UCMOo/Ib30BaTh MOAENb MIOWAAMN.

8

_ 1 2,12 _¢,5,2, 1 _g1
Igeg = Povaeovlgupg=asysgug =6y

TaK>|<e HaVlTVI rlpOVl3Bep,eHl/|e CMellaHHOIro 4yymciaa m ,D,p06l/| nNnn HaTypaanoro yncia MOXKHO,
MCMONb3YA pacnpese/iMTeNbHOe CBOMCTBO YMHOXEHWS.
1.2 _ 1N\2_,2.1-2_2 _ B
14'7‘(”4) 2R A o Sl A v Ul V I VRV

2

@

Kak MOXHO HanTv npoun3BeseHue 2 - 31—, MCNOAb3yA MOAeNb NaoLaan?

m Pazgen 2 « OBbIKHOBEHHbIE Apobun



G Hangute npowusBeseHuve. NpoBepbTe MPaBUILHOCTb HECKOJNbKMX OTBETOB C MOMOLLbHO
MOAENV naowaau.

152

OBPA3EL] 1 y) -23

PelwieHune O6bAcHeHMe

CMmewaHHble 4ucna 3a-
NUCbIBatOTCA B BUAE He-

2
I S
5 8 _ 5~,8/2_ 10 _ 3l 1 1.0=2 - npaBuabHbIX Apoben. Ha-
3~ =73 733 XOAUTCA  MPOU3BEAEHMe
1 _1__£= 1 nonyyeHHbIX 4pobeil.
4 47376 MpasunbHoCTb oTBeTa
NpoBepsieTcs C MOMOLLbIO

MoAeIn naollaan.

1 NG P22 sl RIS B Y B2l Pl

g4 257 4315 3315 1517 5735 3425 1515 2413

9 BblumcanTe, UCMO/b3ys pacrpeAeniTesbHoe CBOWCTBO YMHOXeHWs. [poBepbTe MpaBuib-
HOCTb HECKOJIbKUX OTBETOB C MOMOLLbIO MOAENN MIOLLAAN.

OBPA3EL, 33

1
527

PeweHue O6bAcHeHMe
1332 l.(3 +i) 2-1 MHOXWTeNb 3anucbiBa-
3 74 3 4 3 eTcs B BUAE CyMMbl LIeNoVi 1
= APOGHON yacTen.
1 3 + l i — 'I o l — 'Il l 1_ 3 = 1 O
3 34" 2=17 3 3 TBET HAXOAUTCA, WUCMOJb-

3yA pacnpejgenntesibHOE
CBOWCTBO YMHOXEHUA.

3 3
717 VY72 45 175

[lBa yncna Ha3biBalOT B3aMMHO 06paTHbIMK, eCn UX Npoun3BeseHne paBHoO 1. Hanpumep, uncna

1§M3,§M%,QM1%

1 3_1-3_3

1 3 23
335377377371 32

s JR30nomHu)

Ecan uncavrtenb n 3HameHatenb ,D,p06l/l NOMEHATb MeCTaMW, TO NoJsly4yeHHan Ap06b C ncxoa-

B3aMMHO obpaTHble.

6 _ 2 42 -2 1 _>57_35_,
6 7 '5°7 57757357

HOW ApObbHO ABASKOTCA B3aMMHO O6paTHbIMVI '-II/ICJ1aMI/I Z " b B3aMMHO obpaTHble umca.

Gopi



e Hanante B3avMHO obpaTHble Yncna Cpean AaHHbIX Map vmcen.

1 4 1 1 3 2 1 5 2 3 2 1
11M§ ZM4 2?”? §M3§ gM’Ig §I/I2§ 1§M10

a Hanante 3HaueHVsa BbipaXXeHWI, UCMOAb3YyA pacnpeAenutenbHoe CBOMCTBO YMHOXEHNS U
npounssegeHve B3auMHO 0bpaTHbIX Yncen.

1 41 3 12 2 1.1 3 1 3 2 4
4

21372 32133 52377 432159

PelleHue sagay
1

9 Ha cTpoiike macTep Anm paboTaeT 7., u B AeHb. CTponTens-

2

Haf KoMnaHuAa Bbinaavmsaet emy 8 maHaToB 3a 1 yac. Ckosb-
KO MAaTUT KOMMaHWsa Mactepy Aav 3a NAaTUAHEBHYHO pabouyro
Hepento?

6 MNokynaTtenb Kynun 5 kr ¢pykToB.. 3 3TUx GpyKTOB 31?|<r

6bian A610KKW, a ocTanbHble — rpywu. Llena 1 kr s610k —

2
5

BCEro aeHer 3anjatuna I'IOKyI'IaTEHb?

MaHaTOoB, a LeHa 1 Kr rpyw — 2% MaHaToB. CKONbKO

e Yncna, BblpaXkalowme ANNHY 1 LWNPUHY NPAMOYTroJb-
HOTo KOBpa, ABJIAKOTCA B3aMMHO O6paTHbIMI/I. Ecan

4
LIMPWUHA KOBPa 5 M, TO YeMy paBHbl €ro NepumeTp v

naowaab?

6 N3 roposoB A 1 B ogHOBpeMeHHO HaBCTpeuy Apyr ApYry Bblexanu IerKkOBOW U rpy30BOM

aBTOMOb6MAN. JlerkoBas MallMHa ABuranacb co ckopoctbto 80 KM/y, a rpy3oBas — 70 Km/u.

Yepes 1%t-| paccTosHne Mexay HUMK coctaBuao 10 kM. HarguTe pacctosHne Mexay ropo-
Aamun A n B.
80 km/u 70 km/y
= I
Al ? >II.B
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2.8. [eneHne o6bIKHOBEHHbIX Apoben

UccneposaHuezobcyaeHue

e Kak MOXHO 06bACHNTb MHeHWe Camunpa
C MOMOLLbIO AeNeHUns?

e Kak MOXHO MpPOBEPUTb MPaBUIbHOCTb
OTBETa C MOMOLLbI YMHOXEHWNA?

1
Ecnhmn NMOPOBHY NOAEeNUTb ? YacTb

LLIOKOIAAKM MeXAY 4 AeTbMU, TO KaXKA0MY.

1
AOCTaHeTCA § 4YacTb LUOKOJ1IagKWN.

m AeneHne o6bIKHOBEHHbIX apobeit Ha HaTypasbHOEe UNCIO

y ' lwiliwliy
Ecnv nopoBHY nogenntsb 3 Lenbix Ha 4 rpynnbl, TO B KaXKA0W rpynne CTATAILZ
noay4mnTca % YyacTu. 3HaumMT YTobbl NOAEANTb 3 Ha 4, HaZO 3 YMHO- 1
1
XWTb Ha uncno, obpatHoe 4, To eCTb Ha .
g 4 A 4 4 4
423 -2 1 | 2| AT 2] 4
3:4=7=3"74

npaBI/IIIbHOCTb OTBE€Ta MOXXHO NPOBEPUTL C I'IOMO1LLI,bI-O YMHOXEHNA.

3 4.3 4_34_ a=3

e PazgennTb O4HO YMCIO Ha APYyroe 03HayaeT YMHOXMUTb MepBoe YMCA0 Ha Yncno, obpaTtHoe BTO-

poMmy- a.‘b=%=a~%

° |_|O,£l,ef|l/lTb O6bIKHOBeHHyI-O Ap06b Ha HaTypa/sbHOE 4YMC/IO0O MOXHO MO 3TOMY >Xe MpaBuny.

Hanpumep: 1§:2 =7

1

12 12

o=

w|—=
f‘A-‘c
w|—=
'_A_.‘
o=

1. ,_11_1
3:273°77%

0 3anunuwunTe YyacTHoe, COOTBETCTBYHOLWEE PUCYHKY, N BbIYNCANTE €T0.

a) 3 6) 5 B) '8

H 3 2




9 Hangute yactHoe. [poBepbTe OTBET YMHOXEHNEM.

OBPA3EL, &
PewieHune O6bAcHeHne
i,z _31 YT06bI pa3genntb 0H6bIKHOBEHHYO APO6b Ha HaTypab-
4= 4 2 HOE UYMCAIO, HYXKHO 3TO UMCIO 3aMEHWTb Ha YMCIO, 06-

paTHOe eMy, a Ae/leHNe 3aMeHUTb YMHOXEHNEM.

3 1_3-1_3
4 2°22°38 BbinonHsaeTtca ymHoxeHue. Haxoautca oTeer.
;
3,.32_37_3
8 =81 —47.1 =4 OTBeT NpoBepAeTcsa YMHOXEHNEM.
3. 1. 5. 3. 4. 3. 2. 4. 2.
e Bnuwurte nogxoaawme ymcaa B NyCcTble KAETKW, UCNOb3YSA CBA3b MEXAY YMHOXEHUEM U
p,eneHmeM
) __ D =l 2 - . _
3:4 =) 4. =3 2:[1 _5~5 =2 6:8=[] == [].8=6
2.5 _ _2 1.5 _1 8.4 21=8
52 DﬂDZS 3.—DﬂD =3 9.4—DﬂD4—9

@ U3 ucrtopun maTemaTukn

B ApeBHem Ervnte ans geneHma uncaa Ha umcio, bonbluee ero, UCNoAb30BanaoCh AeNeHMe MO
yactam. Hanpumep, utobbl nogenntb 5 byxaHok xneba Ha 8 yenoBek, CHavasna AeAnan Nomno-
nam 4 6yxaHku, a 3atem 1 byxaHka genannacb Ha 8 yacrtemn.

0000 - @ 00000
S o N— . ® - —

@DADEDAD ssssssnn @ﬂuk@@<ﬁ@ﬂg

-5
8

oo|—\

1
4:8=17 'I:8:1§ ?J’_

m AeneHve HaTypasbHOro YNC/a Ha 06bIKHOBEHHYIO ApO6b
Pasgenntb 2 Ha 1§ O3HauaeT HaWTW, CKOJIbKO % coaepXnTca B 2. YTobbl HANTU 3TO, HYXKHO
1

2 YMHOXWTb Ha uncno, obpaTHoe 3 TO €CTb Ha 3.

2

1 1 - :1§=2-3:6

1
3

w|—=

11111
3/313]/3

Taknm 06pa3om, B 2 COAEPXKMUTCSA LLECTb ;— 3TO MOXHO NPOBEPUTL YMHOXEHNEM: 61 =2

3
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o

Kak MOXHO 06bACHUTb TO, UTO YacTHOe 6OobLLE AENIMMOrO, ECAU AENNTENb MEHbLLE 17
MpuBeanTe HECKONBKO NMPUMEPOB.

9 Hanante oTBET NO PUCYHKY W NPOBEPbLTE OTBET YMHOXEHUNEM.

3)331§ 6)22% B)Si% r)4:]T
e Hariaute yactHoe. MNMpoBepbTe OTBET YMHOXEHMEM.
4
OBPA3EL, 2 : ¢
PewieHue Ob6bAcHeHue

5 _,1 Yrtobbl pa3genntb HaTypanibHOE YMCIO Ha
1 2/‘/ 2 2 OObIKHOBEHHYHO APO6b, HYXKHO APO6bL 3aMEHUTH
Ha obpaTHyto el Apobb, a AeneHve 3aMeHUTb

1
4_,5_25_25_5
2 5 =2 T AT T

12 YMHOXEHMNeM.
2%% =/5/+ = % =2 OTBeT NpoBepAeTcs yMHOXeHNeM. BoinonHseT-
1/2/1 cA YMHOXeHue. Haxoamntca oTeer.
.3 1 .2 .3 .4 . 2 .4 2
3:¢ 4:5 2:¢ 6:7 1< 9:% 2:3 6:9 8:3

G UbE MHEHWeE O leIeHNN HaTypPaNbHOIO YMCNa Ha OBbIKHOBEHHYO Apobb BepHoe? O6bAcHMTE
Ha npumepax.

Ecnv nomeHATb Echm nomeHATb MecTtamm
MecCTaMu Ae/INMOE U AeNnMoe U AENINTENb, TO
AennTtenb, TO YacTHOe noayyeHHoe 4actHoe C

HEe U3MEHUTCA. MCXOAHbIM 6y,£l,yT B3aMMHO

O6paTHbIMM YncCanamMu.

D/bXaH

m AeneHne o6bIKHOBEHHbIX Apob6ei

YtobbI pasgennTb 06bIKHOBEHHYHO APOOb Ha OObIKHOBEHHYHO A4PO6b, HYXXHO YMHOXMWTb AeNnMoe
Ha Apobb, 0bpaTHYHO AennTento.

a-d

ab_a
cb

G* G

1d
g =
_2:7_14

=55°15 O~

G[EN|
Qo

Hanpumep: %% =%~




0 Hanaute yactHoe. MNpoBepbTe OTBET YMHOXEHMEM.

OBPA3EL, & : £
PelwieHne O6bacHeHMne

4.2_45 [lenumoe yMHOXaeTcs Ha uncino, obpaTtHoe aenu-
7,75 72 Tento.
A5 _2:5_10_,3

7.2~ .12‘ VR BbinosiHsAeTCs yMHOXeHWe. HaxoanTcs oTBeT.

3 2_1002_22_4

155 = % =2 157 OtBeT NpoBepaeTca YMHOXEHNEM.
3.3 1.5 3.1 5.1 1.4 2.8 7.1 52 1.6 7.3
54 36 4-°8 9°6 27 511 10 - 2 63 14 -7 1510

e BbluncinTe 1 CpaBHuTE.
3 1 1.,2.8 5

5:3nyg 13 1575
9 Bbluncnure.

-Jiseds o-@3-h)e eodeldd) (Db

PeleHue 3aa0v

@ B crakaH BMmeLLlaeTca 17 71 pykTOBOro coka. CKOAbKO Takux CTakaHOB MOXHO

3aN0AHUTbL 2 N1 GPYKTOBOro coka?

m B kaxabii 6onbLIOW MakeT MOXHO cobpaTtb % KI KyPKyMbl, @ B Ka>KAbIi MalleHbKUN
nakeT — 4 Kr.
2
e CKO/IbKO 60/IbLIMX MAKETOB HY>HO, YTOb COBpaTh 3 KI KYPKyMbI?

e CKOJIbKO MasieHbKMX MakeToB HY>KHO, 4Tob cobpaTb % KI KYpKyMbI?

@ CafoBHUMK NOCaAMA B OANH PAA KyCTbl PO3 Ha
pPacCcToAHUM % M MeXAay HUmU. PacctosHne
MeXAy MepBbIM M MOCAEAHUM NOCAaKEHHbIMU
KycTamu coctaBmno 12 M. CKOIbKO KyCTOB pO3

nocaann casoBHUK?
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2.9. [leneHue cmewwlaHHbIX uncen

UccneposaHuezobcyaeHue

YTtobbl yKpacuTb Kpas ckaTepT, MOHaz0bmnoch

% M JIeHTbl. B ogHOM pynoHe 217 M.

e CKONbKO CKaTepTen MOXHO YKPaCUTb JIEHTOW U3
OoAHOro pynoHa? Kak 3T0 MOXHO HaWTW, NCNONb3YS

pucyHoK? [TpoBepbTe OTBET YMHOXEHNEM.

m [leneHne cMmeLlLIaHHbIX Yncen

Y10bbl pa3fennTb OAHO CMELLaHHOE YNCIO Ha APYroe, Hajo CHavasa 3anvcaTb UX B BUAe Hemnpa-
BUAbHbIX Ap0o6el, a 3aTeM HaWUTW YacTHOE, NCMOb3ys NPaBUIO AeneHus fpobelt.

a Hangute yactHoe. [poBepbTe NPaBUIbHOCTb HECKOIbKMX OTBETOB YMHOXEHNEM.

OBPASEL, 25 :1¢
PewieHne O6bsacHeHMne
2; _8 11_ _7 CmellaHHble YMcna 3anvcbiBaloTCA B BUAe
3 3 6 6 HenpaBuAbHbIX Apobeln.
§1 _ §§ _ 86/2= 82 _ E _ 2; [envtenb 3ameHseTca O6paTHbIM eMy 4umnc-
3'6 37 37 177 7  NIOM, a feNeHne 3aMeHAETC YMHOXEHNEM.
1 a g HaxoanTtca npounssegeHme.
2%' 1% = %% = %/g//= % = 2% OTBeT NPOBePSAETCS YMHOXEHMEM.

1. 1. 41 1.1 3.1 5,4..4 .1 .,3 1.3 ,2.,2



o HalauTe yacTHoe nNo pucyHKky. lMposepbTe NPaBUALHOCTb OTBETA YMHOXEHWEM.
2.41 6)13: ¢ 5.7

a)23:l3y B)2§-§
25 ] ]
N N A N A R RS R1 BRRRRRRI NNRRRREE
[] 4 []

YT106bl HalTK YacTHOE npum aeiaeHnn CMewaHHOro 4nmcia Ha HatypaibHOE YNCNO, MOXKHO
3arnncatb CMeLWaHHOE 4YnCio B BnAE CYMMbI LLeﬂOVI 7 ,Cl,pO6HOl7I YyacTel U KUCNoab30BaThb
CBOWCTBO AeNeHnAa CyMmMbl Ha YKNC/O.

3.4-= 3Veaca 243 4=194+31_1,3 _13
4?.4—(4+5).4—4.4+5.4—1+5 4—1+20—120

Kak MOXHO HalTu 3HauYeHne BbIpa>keHWs 617:11, MCNOo/b3ys CBOMCTBO AENEHUSA CYyMMbl

Ha yncno?

e Bbluncante, 3anmcaB cMeLLaHHble YNCa B BUAE CYyMMbI LeIOV U ApOBHON yacTen.

1. 1. 9. 1.1 2.1 5. 1 1.3

o Bbiuncaure.
1 1. (»3_4 .3 1.2 _(2_-1).14 2_ 3 51V 1.1
(3§‘2§>'<28 7 14) 6:13-(3-25):1% (15-323)13+3:2

o OTBeTbTE Ha BOMPOCHI.
1
a) CKOJIbKO HYXHO KOP3WHOK MO 275 Kr, 4Tobbl cO6paTh 5 Kr rpyLu?

o 1
6) Ckonbko TeTpageli no 17 mMaHaTa MOXHO KynuTb Ha 105 maHaToB?

PeleHue 3aa0v

6 Mosap ucnonb3yer 1@ KT pYCa AnA MOPLMN 06e/a Ha OAHOTO ve- 12, (et

noseka. /1o nonyAHA NCNOAb30BaNOCh 4% Kr, @ nocae nonyaHs i_ﬂ_._, ]

— B 2 pa3a bosblue. XBaTUT M PUCa, UCMOL30BAHHOTO B TeUe- =k e S i

m ,- T el

HWe AHA, s npuroToBaeHnsa obesa Ha 100 yenosek?

e Mnowaab rocTeBON KOMHaTbl MPAMOYTONbHOM GOPMb 2515 M2,

LinpnHa 3TON KOMHaTbI 3% M. JnHa KyXHU NPSMOYTroNbHOWM foctuHas
dopMmbl B 2 pasa MeHbLUe A/IMHbI FOCTEBOM KOMHATbI, @ €€ njo-

— ==
Wajb B 3 pa3a MeHbLLUEe NaoLaAN rocTeBOM KOMHaTbl. Hangute i  Kyxws
ANVHY, LWUMPUHY U NAOLWAAb KYXHW. o
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2.10. HaxoxaeHue yacTn uncna
M UMNC/Z1a NO ero 4yacrtm

MCCHGAOBQHMG‘O6C9)KA€HM€
2

PaccToaHune ot goma g0 my3es 360 m. PacctosiHme oT foma A0 6MbAnoTEKN paBHO 3 4actu 3toro
paccTosHuA.

e Kak MOXHO HanTu pacctosiHMe OT goma A0 brnbanotekmn?

e KakoBa gnnHa nyTn OT 6ubanotekn fo My3ea? [NaMATHUK HaXOAUTCA NocepeanHe PacCTOAHUS
mexay bnbanotekon n Myzeem. CKOIbKO METPOB COCTaBAAET PacCTOSHME OT NaMATHMUKA A0 My3es?

e Kakyto yacTb OT BCcero Nyt oHo coctaBnfeT? Kak 3T0 MOXHO HauTtun?

%l-laCTI/I paccTtoAaHMA OT AO0OMa A0 MYy3ed

m Haxo>xaeHue yactu umcna

YTo6bl HAWTK YaCTb OT UMCAA, HYXKHO YMHOXWTb UYMC/IO Ha 3Ty ApPObb. Hanpmmep,% yncna 8

MOXHO HaWTu ciesyronmMm obpasom: _ 8 B
8%=%=6 222 2]
1 ?
Yt06bl HaNTK, KaKy YacTb OAHO YMCOo (a) cocTaBaseT ot gpyroro (b; 3aeck b>a), creayet nepsoe
UYMCNO Pa3aennTb Ha BTopoe. a. b = %. Hanp3|/||v|ep, yncno 6 cocrtaBnset % oT uncna 8.
6 _6_3
8 4

Kak MO>XHO NMPOBEPUTb MPaBUIbHOCTb OTBETA NP HaXOXAEHNN YaCTK ymcna?

0 Hanvwute nprvMepbl, COOTBETCTBYHOLLME PUCYHKAM, U HAaNAWTE OTBET.

a) % orT1wM™m 0) 1§ OT 6 KI B) % ot 15 maHaTtoB
™ 6 Kr 15 maH
I | | | IR
N "
? ? ?




e Beluncaute. MNpoBepbTe NpaBUALHOCTb OTBETA.

OBPA3EL, 2 or 12 kr

Pewienne O6bsAcHeHune
12 % _ 126- 5 _ 10 (kr) HYucno 12 ymHoXaeTcsa Ha Apobb.

12kr 5
— = g o 12 kr paBHbl 10 Kr.

2 KM |2Kr|2Kr | 2Kr|2Kr|2Kkr

% msp 10 Kr Ytobbl nNpoBEpPWUTb  MPaBUIbHOCTb

10 12 = KS_ 5 OTBeTa, HaxoAuTCA, Kakyto Yactb 10 kr

' g% 6 coctaBaatot ot 12 kr.
10 kr 370 % ot 12 kr

3 1 2

T or 25 meTpoB 5 OT 34 qntpos 3 of 144 munnvmeTpos

% ot 270 rpammoB 1§ oT 3 yacos 1? OT 6 MeTpoB
2 3 El
7 o1 63 NnMTpOB 2 oT 120 km g OT 8 TOHH

m Haxo)xaeHune uncna no ero yacTu

YT06bI HAUTWM YMCIO MO €ro YacTh, HY>XKHO YMCAO0 pPa3gennTb Ha 3Ty Apobb. Hanpumep, uncno,

% KOTOPOro paBHbI 6, MOXXHO HaWTW TakK:

2
6:3=62=52-3

376 776
8 — 310 umncno, % KOTOPOro paBHbI 6.

e HaVIAMTe YMCNO MO ero 4Yactu.

a) umcno, % KOTOpPOro 6) uncno, % KOTOpPOro B) UMCNO, % KOTOPOro
paBHbl 9 paBHbl 14 paBHbl 15
? ? ?
- > - > . .
9 14 15
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6 Hanante 3HaueHne BeMUMHbI NO ero Yactu. [NpoBepbTe NPaBUAbLHOCTb OTBETA.

OBPA3EL, Hanagute annHy poporu, %l—laCTl/l KOTOPOW paBHbl 9 M

Pewienne Ob6bacHeHue
3

&) s % = 9'% =/§ = 21(m) Y106kl HalUTV uncno, % KOTOPOro paB-
1

Hbl 9, uncno 9 genntcs Ha apobb 7.
21T ™

SM/3M|3M|3M|3M 3M | 3Mm

— —

YT06blI NPOBEPUTHL NMPABUIBLHOCTL OTBE-

3
77 oL Ta, Haxoautcs = ot 21 M.
R

AnvHa goporwy, % KOTOPOW COCTaBASAOT
9 M, paBHa 21 m.

1 %
A . ! °
JINHa OTpPe3Ka 7 KOToporo paBHa 1 cm O6bém buaoHa KOTOPOro paBHa 3 z

KOTOPOW paBHbI 8 M.

1
3

2
3

2 .
Macca kuTa, ' KOTOPOTO paBHb 6T AnnHy Bepésky,

e Bnvwwure noaxogawmne 4ymcina B nycrble€ KAETKU.

a) % oT 16 M paBHbl [ | c™m

6) O6BEM akBapuyma, el koToporo coctasastoT 40 1, paseH| | .

8
PelweHue 3aaay

@ MaluuHa npoexana 120 kM. 3To paccTos-
3

HWe COCTaBAadeT 7 BCEro nytwn. CkonbKo

ele KWIOMETPOB HYXHO MpoexaTb Ma-

wmnHe?

1
0 [loxop, paboTHMKa 3a Mecsl, cocTaBaseT 640 MaHaToOB. g £OXOfa OH MOTPaTI/l Ha KOMMY-
Ha/ibHble NaaTexwu, a % OT OCTaBLUENCA CYMMbl — Ha MPOAYKTbI.
e CKONbKO AEHEr y HEro oCTanoch Nocae 3TUX Pacxosos?

° KaKyro YacCTb OT BCeX AeHer COCTaBAAKOT OCTaBLUMNECA AeHbI'I/I?



3AK/TFOMEHUE

CnoxxeHue 1 BbluuTaHUe Apoberi

-~
I'IpaBManblep,po6w:1?;% 3,.1_9.,2 _1
H 6. 7. 6 4 6 12 12 12
enpashnbHble ApO6U: 7 5 3_10 9 _10-9 _1
CmellaHHble qwcna:Z%;?,% 6 4 1 12 12 12
- ( Cno>keHune n BblunTaHne
fl'lpeo6pa3OBaHV|e HenpaBW/bHOM CMeLLaHHbIX Yncen
061 B cMellaHHOe YnCIo
w b= (34 3)-
o e e OBbIKHOBEHHbIE y ,
i it S, LPOBY =2+(grg)=2+5=

[ TMpeobpazoBaHme cMeLIaHHOTO

uncna B HeMpaBW/bHYIO APobb

01 _2:6+1 _13
X T6 6 6

_ 1 _

\ _2+—|6_
4
5

CpaBH6H3I/Ie apobeii

\
\
+ I w
— | —
O‘ o‘m !
| | -
5“00 oL 1
_\‘m "
1l N R
O
= —~~
o|\‘ N |
| —_
—
~ O|CD
+ I

V.
gL B8 1_2 J
4 "% 412 6 12 e
\_-32' \_227 YMHOXeHMe 1 AeneHue Apoben
9 2,31 123 17 317 _ 1
2127476 12237273 2.5 83
J 1 2
13,7774 74,
2714727427 27

PeweHune ncxoaHom 3agaumn
CKONbKO MOHAZ0OUTCSA KaXkaoro 13 nNpoaykToB, YTOOblI MPUroTOBUTL 75 KYCkoB Maxnasbl? Koau-

YeCTBO KaXA0ro NpoAyKTa yBeaNUnTcs B 21? pasa, Tak Kak 75 kyckoB naxsiasbl 6osbLie 30 KyckoB

1 20=12 51
B .22 pasza (75:30 = 30 = 22 ).
MpoayKTbi Konunuecrso
[na 30 kyckoB naxsiaB.bl [na 75 kyckoB naxnasbl
1 1 1_51_51_5__.1
Myka 2K 222722722747 T4
Anua 4wt 21—-4=§-4=Mg=10(m)
2 2 121
1
1 11_51_51_1
Monoko L 22-5—2-5—21./5/—2(11)
]
. 1 5 5.2 o
Apodoku 2 YanHas noxka 252 = 25 = 5 (YanHbIx noXxeK)
2 2 121
CmeTaHa 1 cTonoBble NOXKK 21?- 1= 21? (cTonoBbIX NOXKEK)
1 11_51_51_5
Macno 4 K 22-4—2~4 > 4 8(KI’)
1 11_51_51_1
KIr e =2 S = = = =
Opexu 5 2 5T 5T 2.5 2 (kr)
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OBOBLLLAIOLLME 3AAAHUA

1. Bbliuncaure.

235813 0 Faf-rh)rl wa3-adhid-+1) 034

2. Bbluncante npun faHHOM 3HaYeHWUU NepeMEHHOMN.

R I L [ ()
6)npwb:%: 5—b% (11?_b.b>% %(4_b,b)

3. Hanaunte 3aKOHOMEPHOCTb 1 3anunTe caegyrowime 2 Yncna.

a) %; 1%; 1%;... 6) %; 1§; % B) 1?; %; 1;... r) 2%; 21§; 21?,‘...
4. Hangute noaxoasiiee 4mcno.
a) cymma vmncen 1% n 1%, yBeanyeHHas B 5 pas
6) uncno, kotTopoe B 1% pasa MeHblUe 4Yncaa, 333 YacCTn KOTOPOTro paBHbl 27
B) %qacm yncna, % 4YacT KOTOPOTO paBHbI 28 r) pa3HOCTb 5 n %qacm ymncna 31?
5. Pewinte ypaBHeHus.
Tx=2 12.a=1 2:b=27 y2t=7 c:2k=1

6. Kakuve uncna moryT 6b6ITb B NYCTbIX KneTkax? [NpuBeanTe No 3 npumepa A1 Kaxaoro.

1043 1.0 4.3 4.0 45 1 L 17 U 52

3<6 <18 15<xm<17 3<|<'§ I1s<yp<70 2<% <23
7. 13 AaHHbIX Yncen onpegennte 4mciaa, COOTBETCTBYHOLLME TOYKaM Ha YMCNOBOWN OCW. Hal‘;lAVITe
nponssegeHme 3aTnx Ymces.

1 5 4 9 1 9 3 1 13
93 3 25 7 ° 33 7 45 57 3
[ — | ~l | > L~ | ~l | ~ >
| | = L - I | | | - | -
0 1 2 3 3 4 5 6 7
8. Hanvwute noaxoasiume BbipaXkeHWs 1 HanAMTe UX 3HAUYEHUS.
a) npovsBeaeHne 1% M CyMMbl 3TOrO 6) NnpounsBeseHne CyMMbl YMCen 2% 7 % 7

2
ymcna c 2§ NX Pa3HOCTU

9. [losipka otaenvna % 4yacTu MoJsIoKa B 61uA0He, YTOObl MPUrOTOBUTL raThir. 3aTemM OCTaBLUYHOCA
4acTb MOJIOKA OHa pa3ania NopoBHY B 4 baHku. Kakyro yacTb Monoka ns bugoHa pospka nepe-

Nnna B Kaxkayro 6aHky?



10. lNoBap ncnosb3oBan % oT 8% kr kapTodens Ha canat "CTonnMuHbIN®, @ Ha Nn-

1 2
POXKM — Ha 7 KI MeHblue. Ecin ¢ ocTaBluerocs kaptopens 6yAyT NCno/ib30BaHbl

Ha Apyrmne 6mo,u,a, TO CKOJIbKO KapTocl>em=| OCTaHEeTCA OT nepBOHaqaanoro?

11. MNocne Toro kak cemba Camumpa npoexana % AOporn J0 BOK3ana,
MM OCTanocb Npoexatb 15 Km.

e Hanaute aanHy Bcen goporn ot goma Cammpa A0 Bok3ana.

e JTa gopora paBHa 1§ poporun ot goma Cammpa 40 AOMa ero AsAw.

Hanawte aavHy goporu ot goma Camupa 4o AoMa ASAN.

12. B peuente gaHO Heob6Xo0AMMOE KOAM- Konnuectso ncnonbsyemoii
MyuHble nsgennsa
4YeCcTBO MyKW Ana npurotossieHus 1 Top- MYKW
Ta, 1 nuuubl 1 1 nupora. 5 ctakaHOB MyKU Topt Z%CTaKaHa
coctaBaator 1 kr. CKONbKO KMNOrpammoB
Mnuua 2 CTakaHa

MyKM BCEro noHazobuTtcs Ana npurotos-
nenua 20 TopTos, 5 nuuy 1 12 nuporos? Mupor 1%CTaKaHa

&'E AM M3YBOPK

M3uBOpK — 3TO BUA PYKOAENNS, MPU KOTOPOM NIOCKYTKM TKaHW CLUMBAOTCA APYT € ApyroM. B npo-
W/IOM 3TUM CNOCOBOM BPYYHYHO LUWAM HAaBOJOYKW ANS MOAYLIEK, CKaTepTU. A B HalUW AHW 3Ty
paboTy BbINMONHAKT POOOTHI.

1. Kakyro yacTb Bcero nauBopka cocTaBastoT 6enbie dpu- -
rypbl Ha pUCyHKe? Z
2. Vlcnonb3ys KOMMNbIOTEP, MepepucyimTe N3uBopk, n3o- o

Hpa>keHHbIA Ha pUCyHKe, B dopMe KBajpaTa CO CTOpO-

HOW % M 1 pacnevatante. Kakmumu noayumnmce pas-

Mepbl KaXKZ0ro NpsMoyrosibHuKa? e

bt

3. Co3paiiTe Ha KOMMbIOTEpe MpuMep M34YBOpPKa, UC-

Nnonb3ya pasanyHble TEOMETPUYUECKME Y30PbI.

4. O6bACHUTE, KaknM 0b6pa3oM HapuCoBanAn M3IUYBOPK s

Ha KOMIMbHOTEPE N KaK UCMONAb30BanN Ap06l/| ANA 3TOro.

MoAroToBbTE MOAXOAALLYH MPE3EHTALUIO.
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B 3Toin rnaBe Bbl HayuuTechb:

MonbiTavtech!

YcanH bont, cumtarolmnca cambimM BbICT-
pbIM 4YEeNOBEKOM B Mupe, npobexan
avctaHumio B 100 m 3a 9,58 cekyHabl, a
anctaHumio B 200 m — 3a 19,19 cekyHabl.

' [ecAaTnUYHbIE
Apo6u

Paspen

NpeACTaBAATb AeCATUYHbIE APObM B
BMAE CyMMbl Pa3pagHbIX Claraembix
CpaBHMBATb 1 yNOpsaA0YMBaTh
AECATUNYHbIE APO6U

OKPYIATb AECATUYHbIE APO6U
nepeBoOAUTb AeCATUYHbIE ApObu B
O0ObIKHOBEHHbIE 1 OObIKHOBEHHbIE
ApO6U B AecATUYHbIEe Apobun
BbIMOJ/IHATb AEACTBUA Haj
AECATUYHBIMUN APOBAMMU

YMHOXaTb N AeNNTb AeCATUYHbIE
Apobun Ha cteneHn uncna 10
MCNOIb30BaTh AECATUYUHbIE Apobn B
peLleHnn 3a4au

N
vAecaTuuHblie apobu ncnosb3yrorcs
)KEHWUA 3HAYEHUA BE/INUMNH, Pe3yNbTs .
peHni n BbluncaeHnii. Hanpumep, BoidUCneHnA
Npou3BOAATCA C AECATUUHBIMU ApPO6saMM, Korga
TpebyeTcAa HalWTU CTOMMOCTb MOKYNOK, obme-
HATb BaJIlOTY, ON/JIAaTUTb CYET 32 KOMMYHaJ/IbHble

WGP URCELICHEICNCL IS PIOICYCRIN  yc/iyri, MM dke NONYUUTb TOUHbIE pe3ynbTaTbl
i IQE IV 7N o ZEZA VIOV VEET(RIN B cCnOPTUBHbLIX COPEBHOBaHUAX.

BbIMW CKOPOCTAMMU? B o1/inume ot 06bIKHOBEHHbIX Apo6el BbluMC-

N T JNIeHUA C AeCATUYHBIMU Apob6amu 6onee ya06-
: L g
e Hbl, NOCKO/IbKY OHU @HaNI0TUYHbI HaTypPaabHbIM
yncnam.



lpensaputenbHas

3annwunTte undpamu fecaTmuHble 4pobu 1 n3obpasnte X Ha YNCNOBOW OCHU.
HOJ/b Lie/IbIX LIeCTb  ABe Lenble Tpu HOJb LLe/IbIX BOCEMb TpW Lienible NATbAECAT
AEeCATbIX AecaTble COTbIX NATb COTbIX

Bbipa3mTe 3akpalwleHHble yacTn Guryp B BuAe AECATUYHbIX Apoben n mn3obpasute mx Ha
YMCNOBOM OCMU.

a) 6) B) r

3annwmnte obbIKHOBEHHbIE APOOU B BUAE AECATUUHbLIX, @ AECATUYHblE APObM — B BUAE

OObIKHOBEHHbIX.

3 5 17 7 3
100 100 ETo) 2900 0,6 0,06 0,23 1,2 1,15

10
CpaBHure.
0,071 0,2 0,27 1 0,30 L v08 0,141 7= 32 13,30
; g ; g 10 ! ! 100 10 !
BAuvLwmTe NOAXOAALLME YMCAA B MYCTbie KNETKU.
1 eguHnua = | gecatbix 1 eanHuua = | cotbix 1 pecataa =|_| coTbIx

Haingnte umncno, kotopoe HapyllaeT 3aKOHOMEPHOCTb. VicnpaBbTe, NOMEHAB MeCTO 3TOro
ymcna.
a) B nopaake Bo3pacraHuma 6) B nopaake ybbiBaHMA

032 04 041 039 05 12 105 1,12 1,10 1,01

3anuwute TPW AECATUYHDbIE ﬂ,p06l/|, Haxo4Aalwmneca Mexxay AaHHbIMW YChaMin.

3 > 8

35139 2,7 v 37y 025un0,3 1% n 1,57 2,1n22 0 13
Bblumcaure.

32+04 25-13 2,28 + 0,3 7,64-32 515-1,15 + 4,7
Bblumcante n cpaBHuTe.

38-12n14+0,3 7+111n982-0,72 045 +3,33n576-1,52

C nepsoro noasa cobpanu 23,5 T ypoxas, a co BTOporo — Ha 2,3 T MeHbLue. CKONbKO TOHH
ypoxas cobpanu c aByx nonen?

LleHa 1 kr KpacHbIx 610K — 2,5 MaHaTa. 3enéHble A610KN
pewesne Ha 50 rannkos. CKONbKO AeHer HY>KHO 3annatuntb

1 .
3a 1 Kr KpacHbIX 11 5 Kr 3e/1€HbIX A610K?

Pazgen 3 « [lecaTnuHble A4pobu
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* AecATMYHasA 4pobb

UccnenoeaHuezobcyxaeHue » pecatble (AE)

* cotble (CE)
* TbicauHble (TE)

,,,,,,,,,,,,,,,, L L)
Lienoe ? ? ?

e Ha pucyHke kyb cHauana nogenéH Ha 10 yacTten, 3Tn YacTm nogeneHsbl ewe Ha 10 yacten n T1.4.
Kak MOXHO BbIpa3nTb OObIKHOBEHHOW N AECATUYHOWN APODOBIO KaX Ay TaKyr YacTb?

m PaspsgHble eANHNLbI B AeCATUUHBIX Apo6sax

B 3anuncu gecatuuHbix gpobein nepBbIv pa3psag nocae 3ansaTon — 310 pa3psas aecatbix (AE), BTopon
— cotbix (CE), TpeTnii — TbiciuHbIx (TE).

E AE CE TE

[ ] [ ] [ N )

1 , 1 2 5

v v v v
N 1 1 1 125 _
1000 = 0,001 1 195 =01 2955 =002 55555 = 0,005 11000 =1,125

Yumaemcs: ofHa Lienas CTo ABajLaTb MATb ThICAYHbIX
3anuce 8 pazsépHymoti gpopme: 1,125 =1E+ 1 AE+2CE+5TE=1+ 0,1 + 0,02 + 0,005

1 ] ] ] ]
1 I I I I
1,12 1,121 1,122 1,123 1,12

3anuwuTe B BUAE AECATUYHBIX Apoben.

5 73 349 5.3 3 37 7249
1000 1000 1000 1000 1000 1000

3anuvunTe Yncna, 3anmcaHHblie ChoBamMu, B BUnae AeCATUNYHDbIX ApO6€I7I.

a) HOJb LLesbIX CTO COPOK TPW ThICAYHbIX

6) oAnHHaALATb Lieblx CTO TpMALATb ABe ThICAUHbIX
B) NATb Le/blX WecTHaALaTh ThICAUHbIX

) HOJIb LeNbIX TPUCTA COPOK CEMb ThICAUHbIX

3anuwunTe B BUAE 0H6bIKHOBEHHOM ApObW.

0,007 0,050 1,199 10,001 8,025 20,020 12,222 50,500 14,428



m CBA3b MeXAy pa3pAaHbIMU eAUHNLLAMU

1 eanHunua = 10 gecaTbix 1 pecartasa = 10 coTbIx 1 cotas = 10 TbICAYHbIX

(0,01)=+(0,001)0,001

B 3anuncn gecATnUHbIX 4poben 4eTBEPTLIV pa3psas Nocae 3anaTon — 3TO pa3pas AeCATUTBICAYHBIX
(4TE), a natbin — ctoTbicAYHbIX (CTE) 1 T.4. Kaxkaan paspsagHasn eamHuua B 10 pa3 MeHbLUe TOU, U4TO
CTOUT CneBa OT Heé.

23,51425
- i ~/ i ~ i ~ i e i ~ i ™~ Llenas H:E’b ApobHasa yacTb
E , E CE TE TE CTE
A i A S 23 0,51425
Yumaemcs: pBajuatb TPU  LeblX
NATbAECAT OfHa ThbicAYa YeTblpecTa
JBaZLATb NATb CTOTbICAYHbIX

— )

Y
Llenas vactb [ApobHas vacTb

o

Kak MOXHO 06BACHUTL TO, uTo 0,15 = 0,150 = 0,1500 = ...

Hanuwwute pecatnuHyto Apobb, COOTBETCTBYHOLWYH Tabauue pas3psgos, M mM3obpasuTe
COOTBETCTBYHOLLYHO TOUKY Ha YMCIOBOW OCH.

aalanl e [,]AE] CE]TE 6 a4l E [,]AE] ceE | TE

Hanwuwwte paspagHble 3HaveHns Ldp, BbifeNeHHbIX KPaCHbIM LiBETOM, B AECATUYHbIX APO6SX.
a) 37,085 6)51,01 B)0352 r)252542 p)45729 e)33,353 ) 404,0954

3anuwunTe gecATUYHbIe Apobun B pa3BEPHYTOM Gopme.

a)3412 6)0025 B)4583 1) 10,109 1) 0689 e) 21425 ) 100,5009
Onpeaennte HeBepHble paBeHCTBa N O6BbACHMTE, B YEM OLLMbKa.

a)32=302 6)0,69=0609 B8)2140=214 r)0,05=0,05000 g) -0 =016

1000
PelleHue 3aga4n

e Kaxxpas gecatmuHas apobb cooTBeTCTBYET 0aHOMN HykBe. HazBaHme kakoro ¢dpykrta MOXHO CO-
CTaBUTb 13 ByKB, COOTBETCTBYHOLLMX JECATUYHBIM AP06AM, y KOTOPbIX Lidpa B paspaae AecATbIX
4yéTHaA, undpa B paspsage CoTbIX — HEYETHaS, a undpa B paspage ThICAYHBIX AennTca Ha 37
0656 - H 1983 —-J1 4583 —-K 0233-W1W 1479 -0 0746 - T
3899 - A4 8652—-A 0144 —->P 2456—-B 2471 -/ 0346 - M

Pazgen 3 « [lecaTnuHble A4pobu
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Vlccne,q,oeal-lue—o6cy)xneuue f N N . .
MNokynaTenb 3axoTen KynuTb KOJb- O @ Q © @
Lo, KoTopoe Becut bonblue 6,5 r n

MeHbLUe 7 r. Kakoe 13 Konewl, OH MO- -
XeT KynuTtb? Kak 3To MOXHO onpe- 0 4 8 5 4
LenvTtb? = b= = = g - - - =

m CpaBHeHMe AecATUUHbIX Apo6eii

e 13 aByX fecaTUUHbIX apobelt bosblue Ta, y KOTOPOW Lienas vactb 6onbe. Hanpumep, 3,5 > 2,879,
Tak KaK 3 > 2.

e Ecnv uenbie yactn ogMHaKoBbIe, TO AeCATUYHbIE APObK CpaBHMBAKOTCA NMOPA3PALHO, HAUMHAsA C
nepBOro paspsaja nocae 3anaTou.

Llenble yactn pasHbl. Llenble yactn n pgecartble Llenble yactu, gecatole u
CpaBHuBaroTCA fecATble: Tak paBHbl. CpaBHMBAOTCA COTble: COTble paBHbl. CpaBHMBAKOTCA
kak 2 > 1, To Tak Kak 6 > 3, TO TbICAYHbIE: TaK Kak 8 > 2, TO
1,203 > 1,123 1,164 > 1,136 1,188 > 1,182
E [AE CE TE E [AE CE TE E AE CE TE
1 |, ({2 0 | 3 1 |, 1 |67 4 1|, ] 1 8 {8
1 [ ] 2 ] 3 1, 1 i3/ 6 1, 1 8 2]
1,123 1,136 1,164 1,182 1,188 1,203

v vy

1,170 1,11 1,12 1,13 1,14 1,15 1,16 1,17 1,18 1,19 1,20 1,21

Bcerga nv BepHO yTBEPXKAEHME, UTO “€CAN Lienble YacTu paBHbI, TO HosbluUe Ta AecaTuYHasn
Apobb, y KOTOpOU Lndp nocne 3anaton 6onblue”?

CpaBHuTe.

OBPA3EL, 4,379 14,38
PewseHune O6bAcHeHne
4,379 1 4,380  Llenble yact paBHbl. KonmyectBo umndp nocie 3ansaton ypaBHUBAETCS.

4,379 1 4,380  CpasBHuBatotca undpbl B paspage AecaTbix: 3 = 3
4,379 4,380  CpaBHuBatoTca umdpbl B paspsage coTbix: 7 < 8
4379 < 4380 Ywucno 4,379 meHbLie umcaa 4,38.

523112988 048710534 0,325u1 0,327 0,7 n HOAMb LENbIX CEMb ThICAYHbIX
4,201 n 3,643 7,48 n 7,048 0,731 0,7300 1,041 n ogHa uenas COpPok ofHa coTas
2,085 n 2,088 1,327 n 1,318 0,094 n 0,9400 HoAnb Uenbix NaTHagUaTb coTbix 1 0,150



Kakune umdpbl Hy>KHO BNMcaTb B MyCTble KNETKW, YTOD cpaBHeHMe OblIo BEPHbIM?

24001 > 2,482 84701 <8472  2[1>2801 1405 > 1,40 1600 < 0.00

m YnopsaaounBaHue AecATUUHbIX apobei

[AecaTnyHble Apobn MOXKHO YNOpPAAOUYUTb, PAaCMONOXMUB UX Ha YMCIOBOK ocu. Hanpumep, aecs-
TnuHble apobun 0,166; 0,134; 0,12; 0,153 MOXHO ynopsaA0UUTb CAeayroL MM 06pa3om.
2 1,134 0,153 1,166

v v

0,12 < 0,134 < 0,153 < 0,166

Ha umcnoBon ocu TOukK, COOTBeTCTBYOWMe umncnam 2,203; 2,237; 2,165; 2,184; 2,216,
0603HaueHbl bykBamu. Onpegennte COOTBETCTBME MeEXAY Yncnamm v byksamu. PacnonoxuTte
AaHHble fecAaTUYHble 4pOobu B Nnopsaake yobiBaHMA.

Ynopsagoubrte.

OBPA3EL, B nopsake Bo3pactanua: 1,234 3,405 289 247

PewweHne O6bacHeHUe
1,234 HaxoanTca HanmeHbLuee u3 yncen: 1,234 < 3,405 1,234 < 2,89 1,234 < 2,47
2,47 HaxoauTtcsa HanMeHbllee 13 octaBlinxca umcen. 2,47 < 2,89 2,47 < 3,405
2,89 HaxoanTcsa HanMeHbLuee 13 ocTaBlumxca umcen: 2,89 < 3,405
3,405 3,405 Hanboblee U3 JaHHbIX YnCen.
OtBet: 1,234 2,47 2,89 3,405
a) B nopaake Bo3pactaHus 6) B nopsake ybbiBaHuA
1,24 1235 1238 123 1,233 043 0,352 0,382 0,367 0403

Onpeagenvte uncna, KOTOpble PacnoNOXeHbl Mexay ymicnamm 1,4 n 1,5.
1,38 1,42 1,6 1,402 1,501 1,489 1,492 2,03

V3 paHHbIX fecaTnuHbix 4poben BbibepuTe Te, KoTopble MeHble 0,1 n 6osabe 0,08.
0,103 0,087 0,091 0,002 0,009 0,088 0,097 0,079

PelleHue sagay

0 Camup  3agyman  AecaTUYHYHO
Apobb, koTopas bonbLue 2,647, HO

MeHbLue 2,66. Lindpbl B paspsaaax
COTbIX M TbICAYHbIX 3TOrO 4Mcna
oAnHakoBble. Kaknm MOXKeT bbITb
yncno, kotopoe 3agyman Camup?

6 XKemuy>XnHbl pacnonoxeHbl OT NErKOW K TaXe-
non. Hekotopsble undpbl, NOKasbiBatoLme nUx Bec,
CTépanch. CKOJIbKO BECAT 3TU XXEMUY>KUHbI?

42 9r 4, 18r 421 r

Pazgen 3 « [lecaTnuHble A4pobu



UccnenosaHuezobcyxaeHue

TypwcT BO Bpemsa nporyaku 4 pasa nocmMoTpen Ha waromMep. LLlaromep no-

Ka3blBaeT TONbKO OAHY unbpy nocne 3anaTou.
D E B M G C H - A
4t p | —»
5 km 5,5 km 6 KM

e Kakasa bykBa COOTBETCTBYeT TOUKe nocepesmHe Mexay 5 KM 1 6 Km?
e K Kaknm Toukam, 0603HavYeHHbIMM ByKBaMUM Ha YMCNOBOW OcK, ban>Ke noka-
3aTenn waromepa? Kak 310 MOXHO onpeaennTs?

m OKpyrneHune AecaTnuHbIX apobei

Utobbl ynpoliatb BbIYMCAEHMUSA, AECATUUHbIE APOOU MOXHO OKPYrAsTb AO OMNpPeAeNéHHOro
pa3psasga. Hanpumep, npu okpyrneHnm umncaa 1,8 Ao eamHul nonyyaerca 2. A Nnpu OKpyraeHnn
yuncna 0,72 po gecatbix nonyyaetca 0,7.

Bavxanwume egmHmupl K umicay 1,8 3to 1 1 2. Banmxanwme pecatole Kk umcny 0,72 310 0,7 n
CepegunHHasa Touka mexay 1 n 2 3to 1,5. Tak + 0,8. CepeanHHas Ttouka mexay 0,7 n 0,8 3to
kak 1,8 > 1,5, uncno 1,8 6amxe k 2. 3Haumt,  0,75. Tak kak 0,72 < 0,75, uncno 0,72 6anxe K
npu okpyraeHun uncna 1,8 go eannuy nony- = 0,7. 3HauumT, npn okpyraeHuu umcna 0,72 po pe-

YyaeTca 2. 370 3anucbiBaetca Tak: 1,8 = 2 catbix nonydaetca 0,7: 0,72 = 0,7
CepeanHHasa Touka CepeanHHas Touka
v 18 0,72
| | | | | ° | | o | | ] | Iy | | ° | | | | l
| T T T T T I I T I | | T A T T T T T T T |
1 1,5 2 0,7 0,75 08

e [lna okpyrneHua AecaTUUHbIX Apoben NCnob3yeTcs caeayrolee npaBmo:
MNMopuépkmnsaetca undpa B paspage, 40 KOTOPOro Hy>HO okpyrauTe: 1,328.
W3yuaetca undpa cnpasa ot Heé: 1,328.

Ecam ata umdpa meHblwe 5, TO OTMeueHHaa uudpa ocraercs +1 SR
6e3 n3aMeHeHUn. Ecam xe 31a undpa paBHa nam Gosblie 5, To 1,328 = 1,328 ~ 1,33
oTMeueHHas undpa yBesmumsaetcs Ha 1. YVvYvY T
Bce umdpbl cnpaBa OT NoAYePKHYTOV LMPPbI 3aMeHAtoTCa Hy- 1,330

namn. Hynm B ApobHOM yacTm otbpacbiBaroTCA.

OnpeaenuTe fecATUYHbIE ApobK, COOTBETCTBYHOLLME TOUKAM Ha YMCI0BOW OCU, N OKPYrauTe
A0 eAVNHUL, HaxoAs, K KaKOMY HaTypasbHOMY YMCay OHW Banxe.

P L B
4 4,1 4,2 43 4,4 45 4,6 4,7 48 4,9 5



OprrﬂI/ITe AecATnYHble Ap06l/l A0 AeCATbIX, VICFIOJ'IbByﬂ l-II/IC}1OByI-O OCb.
OBPA3EL, 1,21

PeweHune O6bAcHeHUe
121~1,2 Yncno 1,21 n3 umncen 1,2 n 1,3 pacnonoxeHo 6amxe k 1,2.
1,21
|
1,2 1,25 1,3
1,26 1,33 1,44 1,35 1,42 1,22 1,39 1,48

OkpyrvTe fecsaTUUHble Apobu A0 YKazaHHOTO pa3psja.

OBPA3EL, a) 3,147 6) 6,285
PelwieHune Ob6bacHeHue

a) 3,147 ~ 3,150 7 > 5, M03TOMY B pa3psj COTbIX 3anmcbiBaeTcs 5 (4 + 1 = 5), cnedyrolas
3,147 ~ 3,15 undpa 3ameHsetca 0. Honb B KOHLe ApobHOM YacTn oTbpackiBaeTcs.
6) 6,285 ~ 6,000 2 < 5, MO3TOMY Uudpa B paspsae AECATbIX HE MEHSETCs, caeaytoLume

6,285 ~ 6 undpbl 3ameHstoTca 0. Hyan nocne 3anaton otbpackiBaeTcs.
2,384 3,628 0,482 18,935 0,627 1,634 7,524
Oxkpyravre.
a) A0 eAnNHWNL 34,72 8,27 0,338 9,501 0,999
0) A0 AecATbIX: 6,082 0,149 3,572 5,307 1,099
B) 4O COTbIX: 7,006 0,828 4,232 2,863 2,999

3anuwunTe 3 gecaTUYHble 4pObK ANA KaXKAO0ro yCaoBUS.
a) Mpw okpyrneHnn Jo pecAtbix nony4vaerca 2,8.

6) Mpw okpyrneHnn Ao coTbix nonyyaertcs 4,36.

B) [Mpwn okpyrneHun 4o eanHul, nonydaetca 1.

PelleHue 3a 004

Nana 3agymana oAHy AecaTnuHyto Apobb. JTa ge- a BepHo s mHeHne Camupa?

CATNYHAA Ap06b 3anncbiBaeTCA C NOMOLLBHO LI,VI(I)p

[
[
[
0,4, 517, rae kaxaasa Ucrnonb3yeTcs rno 04HOMY pasy. : Tak Kak 0.449 ~ 0.45
I I R I
[
[

n 045~0,5, To
0,449 =~ 0,5.

Mpw oKpyraAeHnn 3Toro Yncaa Ao AeCATbIX NosyyaeT-
ca 0,8. Kakyro pecatnuHyro apobb 3aaymana Jlana?

Ha pucyHke nsobpakeHbl 3 pa3HOBMAHOCTU KOMBPY,
CaMOW MaNeHbKOMW MTULbI B MUPE, U UX BeC.

« [lo Kakoro pa3spsga cnegyeTr OKpyrauTb BecC NTuL,
yTOObI Yy ABYX U3 HUX MONYYMACS OANHAKOBBIN BEC?

* Mpwn okpyrneHun J0 Kakoro paspssga Bec BCeX Tpex
nTny Oyset oANHAKOBbIM?

2,065r 1915r

Pazgen 3 « [lecaTnuHble A4pobu



UccneposaHuezobcyaeHue

nOKyI'IaTeJ'Ib 3axoTes KynnTtb %KF Cbipa.

e Kakyto 13 ynakoBOK OH A0J/IKEH B3ATb?

e Kak 370 MOXHO Hantn?

m MepeBopa, N3 06bIKHOBEHHOW APO6Y N CMeLaHHOro
umncna B AeCATUUHYIO APO6b

Ecav npy yMHOXEHUN 1 uncavtena, n 3HameHaTensa Ha OAHO M TO Xe HaTypaibHOe YnCIO B
3HameHaTene nony4yaetca creneHb uncaa 10 (10, 100, 1 000, ...), To 3Ty ApObb MOXHO 3anucaTb
B BUAE AECATMYHOWN Apobu. Hanpumep, Npy YMHOXEHUN YNCAUTENA U 3HaMeHaTens aApobu 2%
Ha 5 nonyuntcs paBHas en Apobb co 3HameHatenem 100. 3Ty OObIKHOBEHHYH APOOb MOXHO

3anucatb B BUAE AeCATUYHOMW Caeayrowmm obpasom:

e Y10bbl 3anmncaTb CMellaHHOe YUCNO B BUAE AECATUYHOM ApOob6W, CHayana Hy>XHO OTAENUTb
APOBHYIO YacTb M NepeBeCcTn e€ B B AECATUYUHYIO APO0bb, a 3aTeM NpmnbaBUTb LLENYHO YacTb.

CmeluaHHoe uncno 3annucbl-  [pobHas yactb nepeBoantca  Llenas yactb npubaensercs K
BaeTCA B BUAE CYMMbI LLENOV U B AECATUYHYHO APO6b. Apo6HOWN.
ApPO6HOM yacTen.
2_,2,2 2_2-2_4 _ 2 _4,2_ _
35—3+5 5—5_2—10—0,4 35—3+5—3+0,4—3,4
1 2 3 4 S 6 e 8 9
3 330 310 370 G0 30 310 310 370 370 q
| 1 1 1 'y | 1 1 1 1 | -
| I I T ) 4 T T T T T I >
3 3,1 3,2 33 3,4 3,5 3,6 3,7 3,8 39 4

o

Kak MOXHO nepeBecTy HenpaBuabHYO Apobb B fecaTUUHY0? O6bACHUTE Ha NpUMepe
Apobu 175 3anvcaB eé€ B BUAe AeCATUYHOMU Apobu.



3anuwuTe B BUAE AECATUUYHOMU Apobu.

OBPA3EL| a) 2 6) 3¢
PeweHne Ob6bsacHeHune
3_32_6 _ 06 HaxoauTtca MHOXMWTEeNb, AOMONHAKOWMIA 3HaMe-
a5~ 5210 ' HaTenb Ao 10. 310 uncno — 2. Yucantenb m 3Ha-

MeHaTe/Nb YMHOXaeTcsi Ha 2 U ObOblKHOBEHHas
APO6b 3anNnCbIBaeTCa B BUAE AECATUHHOWN.

54 _, 4 _ 4 _ 4-4 _

6) 55 = 255 =2+ 50 =2+ 50 4 = HenpaBuibHaa Apobb 3anucbiBaeTca B BUAE
16 cMellaHHoro umcna. CMewwaHHoe YMCIo 3anmnchl-
=2+990 —2+0,16=216 BaeTCs B BUAE CyMMbI LIeNoW 1 4po6HON YacTeil.
ApobHas uacTb MNepeBOAUTCA B AECATUYHYHO

Apo6b 1 NnprbasndeTcs Lenas vyacTb.
4 e e i 43 X > ,8 39 S17 13 29
5 4 20 4 25 2 20 25 50 50 10 200

3anunwmnTe yacTHoe B BMAe 0O6bIKHOBEHHOM Ap0bu, a 3aTeM B BUAE AECATUUYHOM ApObu.
7:10 13:25 1:50 6:40 11:10 7:5 11:4 127 : 20

VHo20a nocne cokpaweHus obbikHo8eHHOU Opobu, a 3amem YMHOXEeHUA YUCaumess U 3Ha-
MeHamessi Ha 00OHO U MmO e YucC/10 8 3HameHamesne nosy4yaemcs cmeneHe yucaa 10. o
3TOMY MpaBuay CHavasa cokpaTuTe Apobu, a 3aTeM 3anuLInTe X B BUAE AeCATUYHOMU Apobu.

9 6 R 28 49 25 21 27 17 48 35
18 15 16 35 56 40 28 45 35 32 20
BrvwwuTte noaxoaawme undpbl B NycTble KNETKW, YTOObI paBeHCTBO ObIIO BEPHBIM.

3 _ 17 _ 13 _ 3 _ 3 _

2 =015 50 = 0.015 55 = 0,012 725 = 0.0124 3g =375
13 _ 11 _ 12 _ 15 _ 32 _
250 = 2,115 a2 = L.75 5 =20 170 = L3 55 = 1,201

m MepeBopa aecaTMUHO APO6U B 06LIKHOBEHHYIO APO6L
JTiobyto AecATUUHYH APO6b C KOHEUHBIM YMCAOM LMdP NOcae 3anaToi MOXHO NPeACTaBUTL B
Bnae 06bIKHOBEHHOW ApO6V| UAN CMeLlaHHOoro ymcaa. B atom cnhydae, €C/in BO3MOXHO, cneayet
COKPaTUTb APOBHYIO YacTb.

_ .45 _ 45 _ 45:5 _ 9 _5,9
3453900 =3% 700 ~3%100:5 " 3% 20 ~ 320
3a|'|l/|LUMTe AeCﬂTVl‘-IHyI'O Ap06b B BNAE O6b|KHOBeHHOl\;1 Ap06|/1 nanM CMewaHHOro 4ywumcnia.

Cokpatute apobHbIe YacTu.

OBPA3EL, 0,8
PewweHne O6bAcHeHUe
_ 8 _8:2 _4 3anucbiBaeTca noaxoasaLas Apobb 1 cokpalaeTca.
08=37=94"5 =%
10 10:2 5
0,5 0,25 0,12 0,032 2,4 2,142 3,125 5,450

Pazgen 3 « [lecaTnyHble Apobu



Bnvwwure noaxogdaumne 4ymcia B NyCcTbl€ KJAETKN.
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Camup 3axoTen HanucaTb Ha JOCKe YMCao
4,025 B BMAE HenpaBuabHOM apobu. Onpe-
AenvTte ero owmnbky 1 3anuwmTe BepHoe
pelueHue.

3anuwuTe BeNNYMHBI, 3afaHHble AeCATUYHBIMU APOBAMM, B BUAE OObIKHOBEHHbIX ApOobeN.

0,250 kr 0,3m 012r 0,125 cm 0,27 0,5 km 0,25 n
1,125 kr 2,24 ™m 105r 4,75 cm 1,40 rh 15,150 km 1,57
CpaBHure.
3 3 11 8 3
t 10,58 2 108 50 106 > 10,38 co 10,06
1 2 El 1 &)
3 v 0,25 3 v 0,75 6V 0,8 6 U 0,17 54 Y 0,375
Pacnonoxwure.
B nopsake Bo3pacTaHus B nopsake ybbiBaHUS
1 2 3 o 9 5
a)0,3 025 = 6) T 035 7 a)1.2 1205 7 6) 3,3 Z 3
PeleHue 3aa0M N
4
Msay, 6pOLLUEHHbIVi TOPU30HTANbHO C BbICOTBI 5 M
% M, NagaeT Ha 3emto. [locne kaxaoro yaapa *
O 3eMJ/IH0 OH OTCKaKWMBAET Ha MONOBUHY NMpespl- _‘_@
AyLLen BbICOTbl. Ha Kakyro BbICOTY MOAMpPbITHET , /
MSIY Mocae TOro, Kak BTOPOMW pa3 yAapwutca O ' f@

\/

3emnt0? CHavana 3anuwunTe B Bunae OObIKHOBEH-

HOW Apobw, a 3aTeM B BUAE AECATUYHOMN.

B émkocTax 1% Kr paconm 27

) Kr ropoxa
» 20 P

" 120 Kr puvca. Bec kaxgoun nycton ém-

KOCTU 1% Kr. YcTaHOBWUTE COOTBETCTBME

Mexzy EMKOCTAMU M NPOAYKTaMM.




UccnenoeaHuezobcyxaeHue

Nana kynuna anbbom m kHury. B kacce oHa 3annatuna 10
MaHaToB.

» CKOIbKO MaHaToB A0/KeH BepHYTb Jlane kaccunp?

* Kak 310 MOXHO HanTn?

m Cno>)keHune aecATUUHbIX Apoben

YT06bI CNOXUTL ABE AeCATUUHbIE APOOUN B CTONOMK, HYXKHO TakK XXe, KaK WU HaTypajbHble YnCna,
3anucatb Undpbl COOTBETCTBYHOLLMX Pas3psAAoB U 3anaTble ApPYr Noj APYrom. 3aTem CAOXKMUTb,
HauMHas C caMoro nNpaBoro paspsaga. Ecan pesynstat cnoxxeHns no paspsagam paBeH nav 6onblue
10, To K neBOMY pa3pasy npubasnsetca 1. Hanpumep, cymmy 3,76 + 1,48 MOXHO HaWTK Tak.

[ecATnuHble Apobu 3anuncbiBa- E , iz CE
HoTCA ,D,pyl’ no'u' ,ﬂ'perM. [ 2N N J o0 00O o0 00O 3 76
+ !
) ° 1,48
[ J [ 2 B N J o0 000
[ 2 N J
CknaapiBarotca cotble. 10 coTbix E , NE CE
rpynnupyroTca Kak 1 gecsatas un .o e 1
npnbaBnseTca K AeCATbIM. : : 3,76
° o0 04750 omommot +1,48
(XXX io oio oo 4
o oi0
6CE+8CE=14CE=14E+4CE
CknaapiBatotcs aecatole. 10 E NE CE
AEeCATbIX TPYNMNUPYTCa Kak oeo ' o Iy 101
1 eanHuLa n npubaenseTcs K + 3,76
eJMNHMLAM. °C eee __1|® 1,48
K] 24
1AE+70E+40E=12A0E=1E+2/E
CknaablBarOTCs e4UNHNLbI, E IE CE
3ansaTas NULLEeTCa NoJ 3anaToun. oo ' .o oo 101
3,76
oo " 1,48
5,24

TE+3E+1E=5E

3,76 + 1,48 = 5,24
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& J¥30nomHu

YTo6bl HaUTK CYyMMY AECATUYHbIX APOBEN, HY>KHO LMdPbl COOTBETCTBYHOLLMX Pa3psagoB
3anucaTtb ApPYr NoA APYroM v 3anaTyto nog 3anstouv. Ecam umcno undp nocne 3anaton
Pa3INYHO, TO HAZO VX YPaBHATb, AOMWCAB HYAW. BbINOAHWTL CioXeHWe, He obpallas BHU-
MaHMA Ha 3anAaTyto, a 3aTeM MOCTaBUTb 3aMATYO NOJ 3anAToW.

Hanaunte cymmy.

,08 786 345 448 2,354 , 7,56 1,6 3,452
27 324 2 86 7.7 4,747 3,456 0,86 5,775
2 258

CnoxuTe, 3anncaB B CTONOUK.
07+15 232+172 464+339 864 +2472 2,753+ 8,648 1,25+ 0,965 + 2,8

MNpeanosoxuTe CymMy, OKPYIIMB CnaraemMble 40 eAVHNL, a 3aTeM BbIYUCANTE TOUHO.
792 + 12,14 2,82 + 31,19 17,09 + 18,87 105,28 + 14,71 72+29+58

3anuwmnte 0bbIKHOBEHHbIE APO6U B BUAE AECATUUHbBIX U HANAUTE CYMMY.

3 3 3 18 11 11
2 t8.27 §+2,875 ﬁ+0,85 E+1’28 2E+1’23+6W

CpaBHI/ITe CHa4ana npeanosioxXme, a 3aTeéM BblUMC/IMB TOYHO.
35+39m 2 57127 +% 24 +381024 + 6,873

B nepBbivi pa3 gecATUYHble ApobU U AENCTBMA C HUMWU OMMCan Y4Y&EHbIN
n3 CpegHen Azum [xemwng MvacagamH an-Kaww. B cBoen kHure “Knrou
apudmeTnkm”, HanucaHHou B 1427 roay, OH UCNO/NbL30BaAN AECATUYHbIE
Apobu, chopmynnmpoBan npasuaa AEUCTBUA C HUMU N OOBACHUA KX Ha
npumepax. Ytobbl NokasaTb pa3pagbl, OH OTAENAN UX BEPTMKaNbHOW Yep-
TOW, MMCan YepHUAaMM Pa3HOro LiBeTa, @ MHOrAa 3anucbiBan MOJHOCTbIO

Ha3BaHME pa3pAaja ChoBaMn.

AOKEMLWINA
B EBpone fonroe Bpems He 3Hanu o TpyAax an-Kawwn. Bnepsble o gecatnu- rMACAAANH
HbIX A4p0o6ax Hanucan aHramncknin matematuk CumoH CreBuH B 1585 rogy ANN-KALUN

B cBoel kHure “flecatas” (De Thiende). (1380 — 1429)



m BbluntaHme gecaTuuHbIX gpobeii

Ecav npu BeluMTaHUM B CTONBOVMIK ABYX A€CATUYHBIX Ap0obei uncio undp nocae 3anaTon pasinyHo,
TO ero Haflo ypaBHATb JobaBaeHneM Hyneun. 3aTem Lmdpbl COOTBETCTBYHOLMX Pa3pAaA0B 3annchl-
BaOTCA APYr NOZA APYroM M BbIUMTAOTCA, HAUMHAsA C CaMOro NpaBoro paspsaga. Ecam HeBo3mMoxHO
BblYeCTb, TO 1 3aHMMaeTcs y neBoro paspaga v gobasnserca kak 10 k aton umdpe. Hanpumep,
pa3HoCTb 4,4 — 2,67 MOXHO HaWTW Tak:

[lecsaTnuHble apobu 3anuncbiBa- E , il CE 4,40
FOTCS APYT NOZA APYTrOM, YMCIO oo v eoe T 2,67
undp nocne 3anATon ypaBHM-

BaeTCs.

1 pecatasa otaenserca u E E CE 10
Aob6asnsetcs kak 10 coTbIX. ' & o 10 };
BblunTaroTCa coTble. ceece cee .H;;;:: —5'67 = _ 7

,,,,,,,,,,,,,,,,,,, I ! 3
4 IE = 3 IE + 10 CE
10CE-7CE=3CE

1 eanHMLa oTaenaeTca u E il = CE 10
Aobasnsetcs kak 10 gecaTbIX. oo oo 3110 3113110
Bblumtatotca agecartole. XXXV 7 A A

SO0 sy T 2,67 2 2,67
4E+3/IE=3E+13/F 3 73
13 IE-6 [IE = 7 AAF
BblumTatoTca egnHMLLbI, 3anTas
NULLIETCS NOoJ 3anaToMn. E ' AE CE 72&0
XX XX ="
osy _ 2,67
e0o0 o0 73
S3E-2E=1E
44-267 =173

Kak MOXHO BblUeCTb AecAaTUYHble 4PObK, NCNOb3yA NPaBUAO BbIUMTAHNA HAaTypaabHbIX
yuncen?

Hangute pa3HoOCTb.

32 46 2,58 804 364 9204 523 1,3 8,06
1,7 1,17 039 687 1,72 8418 2,369 0,06 7,088
Haliante pa3HoCTb, 3anu1caB B CTONOVK.
35-18 3,42 - 2,71 4,5 - 2,65 5,241 — 3,453 8,72 — 3,056

MpeanonoxuTe pasHOCTb, OKPYI/IVB AeCATUYHbIE APObK JO eAWHWL, a 3aTeM BbluncanTe
TOYHO.
17,8 -9,12 37,1-19,87

48,88 — 9,1 63,81 - 19,082
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3anuwmnte ob6bIKHOBEHHbIE ,D,p06l/l B BUAe AECATUYHDbIX U Hal\/lI,D,I/ITe Pa3HOCTb.

3 7_ 19 _ _1 1_
1—0,62 5 0,78 50 0,785 3,32 4 > 0,27
Bbluncnute.
1,6+2,7-3,9 3,78-2,19+0,5 T ro8a-0127 £+1,382-0,9
CpaBHVlTe, CHa4dasa NpeAanosioxKnMB, a 3aTeéM BblYMC/IMB TOYHO.
31550173 19+08u32- = 21-191524-4873
BnvwunTte noaxoaswime undpbl B NycTble KNETKM.
L]20]3 6,]2] 7.14] 12 2
T 58] 8 ]6 " [ 3s T3[115
12,2 1 7 11,0 0 1 4,7 9 8 |:|,1|:|5
Pewmnte ypaBHeHUA
X + 15,8 = 20 y—-23=49 a+43=10-43 52-b=4-15
BnnwwuTte nogxogaline 4mcia B I'IyCTble KJ1eTKW.
2,4 - 1, ' 9
a) + 8 5,12 5 + 3 56 :| 3 9

PelweHue sagaM

®

AnvHa caga npamoyronbHou dopmel 12,4 M, a wvpurHa — 3,8 M. Hy>XHO orpaguts 3abopom
caj no BCeMy NMepUMETpy M NOCTaBUTb ABepb WnpuHou 3,6 M. Ckonbko MeTpoB 3abopa
TpebyeTca MOCTPOUTb ANS 3TOro?

Camup cgenan TpeyrosbHUK W3 MPOBOJIOKMN.
[nvHa ofHOM 13 cTOpPOH TpeyroabHuka 20,7 cm.
Bropaa ctopoHa Ha 8 cM gnavHHee. TpeTbs CTO-
poHa TpeyronbHuka Ha 10,6 cM Kopoue CyMMmbl
O/MH ABYX APYTrmX CTOPOH. CKOIbKO CAHTUMETPOB
NpPOBOJ/IOKN ncnoab3zosan Cammp ans 3Toro?

B aByx 6ugoHax Bcero 14,8 1 mosoka. B ogHoM 6uaoHe Ha 2,8 2 6onbLue
MON0OKa, YeM B ApyromM. CKONIbKO NUTPOB MOJIOKA B KaXaoM bugoHe?




Onpesenvte B AeCATUUHBIX A4pObAX pa3pagHOe 3HauyeHune Lmdpbl, BblAENEHHOW KPaCHbIM.
3anuwwuTe 3T A4pobun B pa3BEpHyTON dopMme.

0,327 0,872 1,204 3,494 9,845 32,083 742,3265
3anmwmnte ob6bIKHOBEHHbIE APOOM B BUAE AECATUUHbLIX, @ AECATUUYHbIE ApOobu — B BUAE

O06bIKHOBEHHbIX.
23 37 107 23 2023

10 100 100 1000 1000 0,041 DRSS 1,015

CHayvana cokpatuTe Apobb, a 3aTeM 3anuLLnTe ee B BUAE AECATUYHOMN Apo6u.
6 21 6 15 6 42 27 12 36 18 6 100 119

1 5 24 125 1 56 36 30 45 40 5 40 5

OkpyranTte gecAtTnyHble 4pobu A0 a) COoTblX; 6) AecATbIX; B) eANHUL,
0,515 8,889 9,506 14,649 73,528 1,953 2,999

MpeanonoxuTe CyMMy AN Pa3HOCTb AECATUYHbBIX 4p06ei, OKPYTANB NX A0 eANHUL, a 3aTeM
BbIYMC/INTE TOYHO.

4391 + 36,32 87,23 — 38,94 78,18 + 29,92 51,09 -20,9

Onpeaennte 3aKOHOMEPHOCTb M 3anuWwnTe CleAyoLme ABa Yncna.

)14 21 28 35.. 6)71 63 55 47.. B) 125 £ 225 23 ..

PacnonoxmnTe umcna Ha KapTo4yKax B nopAgKe BO3pacTtaHUA U NpoYTUTE NoJlyd4eHHOE C/I0BO.

7 J1

a B E K

o 1
BbibepuTte cpean AaHHbIX AeCATUYHBIX Apoben Te, KOTopble HoabLle 5 ¥ MeHblle % n
pPacnosoXmTe Nx B MOPSAKe BO3paCTaHUS.

0,63 0,77 0,805 0,563 0,751 0,499 0,7 0,505

PacnonoxuTte AadHHbIE YMC/la B NOpAAKE BO3PACTaHUA.

2 5 5 3 4 6 11
a)§ g ? 0,7 6)§ 0,37 ? 0,4 B) 1,99 Z 2 ?

CpaBHUTE 3HaYeHMA BblpaXeHWI, CHayana npeanosioXnB OTBET, @ 3aTeM BbIYUCANB TOYHO.
502-195un1,17 + 0,83 0,013 + 0,088 n 4 - 1,97 4,037 -2,999 1 0,01 - 0,009

Onpegenvte yCTHO NOAXOASALLEE YUNCIO B MYCTON KNETKE.
20+ 3 +04 +0,01+0,008=]] 40+6 +08 + [ | +0,003 = 46,873
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BnvwunTte noaxoaswme undpbl B NyCcTble KNETKM.

[13[]2 3 18] ] 21 7 040
53] 97 " 106 “[130s
10,1 1 1 6,02 1 3,33 3 4,7 9 8

Bbluncante 3Haue€HNA Bblpa>keHNN.
a) anC:3,4_1,56: C+OI16 C+1156 C_1184

6) npum=3,783 +2217: m-595 m+ 061 m-3,783

Pelunte ypaBHeHMA

X+ 0,75 = 2,1 y—167 =234 203+a=5-19 2-b=12-0,38
CocTaBbTe NOAXOAALLME YPABHEHWNS N OTBETHTE HA BOMPOCHI, PELLMB UX.

a) PasHocTb Kakoro umcna ¢ 2,48 pasHa 1,77

6) Kakoe uncno Hy>xHO npmbaBuTb K 3,4, 4TObObI NOAYUNTL 4,57

Ot npoBosokn anvHon 16,25 m otpesann 7,8 M. Kakas yacTb AAnHHEe: oTpe3aHHas uau
ocTtaBwanca? Ha ckosibko?

B kade Jlana kynuna 6ytepbpog 3a 1,90 maHata, cok 3a 1,75 maHata, MATHble KOHPETKM 3a
1,45 maHata v gana kaccupy 10 maHaToB. CKOIbKO MaHATOB AOJ/IXEH BEPHYTb €1 Kaccmp?

B Tabnvue npuBeseHbl pe3ynbTaTbl YYEHNUKOB Ha COPEBHOBAHWM MO MpPbIXKKaM B AJIVHY B
Tpw npbikKa. KTo sBnsetca nobeantenemM COpeBHOBaHMSA MO CYMMeE Pe3yNbTaToB?

Nmsa MpbbKoK 1- NpbIKOK 2- NpbDKOK 3-1 NpbKOK
CabwuHa 3,17 2,85 2,48
AlHyp 3,58 2,4 2,06
Nana 3,32 2,6 2,35

B nepBOM M3 4yeTbipex MEeLLKOB, PAaCMONOXEHHbIX B psAg, 6,2 Kr kapTtodens, a B KaXAoMm
cnegyrowem Meluke Ha 1,7 kr 6onblie kapTodens, yem B npegbigywiem. CKONbKO BCEro
KnnorpammMoB KapTodens B YeTbIpEx MeLukax?

B 3oonapke mepBeab Becut 0,65 T,
a beremoT — Ha 2,8 T 6onblie. Ecam
CNOH 1 6eremoT BmecTe BecsaAT 7,9 T, TO
CKOJIbKO TOHH BECUT C/IOH?

OnvHa cpepHero nponéra TPEXNPONET-
Horo mocta 53,4 m. lanHbl Kaxaoro m3
KpavHWX NMPONETOB KOpPOYe CpeAHEero Ha
7,6 M. Hanaute annHy mocra.

=gt
L




UccneposaHuezobcyaeHue

Monoko, cobpaHHoOe 3a AeHb, pa3anBaeTca B 61MAOHbI No 7,5 /1.

* CKO/IbKO INTPOB MOA0KA HY>KHO, uTob HanoaHuTb 10, 100 Taknx 6uaoHOB?

* 13 1 6bugoHa mMonoka nonyyaetcs 10 6aHok ratbira. /I3 ckonbkmx AMTPOB MosOKa
nosiyyaetca ogHa 6aHka ratbira? Kak 3To MOXHO HanTun?

o

YMHOXKeHue gecaTuuHomn apobu Ha cteneHu uucna 1
(10,100, 1 000 n 1. A.)

0,1-10=01+..+0,1=1 0,1-100 =0,1 +..+ 0,1 =10 0,1-1000=0,1 +..+ 0,1 =100
;_Y—J L—Y—J
10 100 1000

Mpu yMHOXeHMK aecatuuHom apobu Ha 10, 100, 1000 v T.4. 3anaTas B ApobM NnepeHOCUTCa BNpaBo
Ha CTONbKO 3HAKOB, CKOMbKO HY/le CTOUT B MHOXMUTENE.

c 4  E O0E  CE TE
32171 3 || 2| 1|7 32171 =3.217
321710 > #2470 T 7T 3,217 10 = 32,17
3217-100> 347 24 1 a4 ga 3,217 -100 = 321,7

DTO MOXHO Tak>Xe nokasaTb, NCMONb3ys O6bIKHOBEHHbIE APOON. 1
217 3217 3217 10 _ 321740 _ 3217 _ 32 17

3,217-10 = 39500 - 10 = 7000 " 10 = 7000 " 1 = 10001 - 100

"

Kak Mo>xHO HanTu npousseaeHus 3,217 - 100 n 3,217 - 1 000, ncnonb3ys 06bIKHOBEHHbIE
apobu?

Bbluncnaure.

OBPA3EL, a) 1,06-100 6)0,1472- 103
PewieHne Ob6bacHeHue
a)1,06-100=106,0 =106 100 wnmeeT 2 Hyna. 3anAtasa nepeHoOCMTCA Ha 2 paspsaja
Brpaso: 106,
6) 0,1472 - 10° = 147,2 103 vMmeeT 3 Hyna. 3anaTas nepeHocUTcA Ha 3 paspsjga
Brnpaso: 147,2

\/\m«{,
1,2-10 3,27 - 10 4,73 - 100 0,4321-100 2,05731 - 1000
0,73-10 2,08-10 8,38 - 102 1,035 - 102 0,0242 - 10°
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Bnvwwure noaxoadawme ymcina B nycrble KJAETKN.

]-10=97 - ]-10=12,97 6,9731-| |=697,31 " ]-100=3,72

1,27 -[ =127 30,01-| |=3001 0,0052 -| |=0,052 0,0052 .| |=52

AeneHuve pecatTuuHom apob6bm Ha cTteneHn uucna 10
(10,100,1000m T. A.)

1,0:10 = 0,1 0,1:10 = 0,01 0,1:100 = 0,001
Tak kak: 10-0,1 = 1,0 Tak kak: 10 - 0,01 = 0,1 Tak kak: 100 - 0,001 = 0,1

Mpu aeneHnmn gecatmyHoun gpobu Ha 10, 100, 1000 n T.4. 3ansTas B 4p0obu NepeHOoCUTCa BAEBO Ha
CTO/IbKO 3HAKOB, CKOMIbKO HY/Ne CTOUT B AeuTene.

A E AE | CE | TE
326:1 3l 2l Bl 32,6:1=326
'S 'S 'S
32,6:10 3 || 2 | 6. 32,6110 =3,26
32,6: 100 0 ,x 3 a2 g 32,61 100 = 0,326

DTO MOXHO TaK>e noka3saTb, ncnonb3syA OObIKHOBEHHbIE ,D,pO6I/l. Harlpvwlep:

: _ 29 0 . _326 .100 _326 1 _ 326 _

©

Ecavm npu peneHnn pecatmyHon apobu Ha ctenenn 10 umdp cneBa HeAOCTAaTOYHO, TO
cnepyet gonucatb HyAW, a 3aTemM NocTaBuTb 3anaTyro: 32,6 : 1 000 = 0,9/3%2/6

Bbluncnure.

OBPA3EL, a) 1325:100 6)3:10 B)2:10?

PewieHne Ob6bAcHeHne
a) 132,5:100 = 1,325 100 nmeet 2 Hyna. 3anaTas nepeHoOCMTCA Ha 2 pa3psaaa Baeso. 1,325

6) 3:10=30:10=03 B 3anmcm umcna Het 3anaTon, NMNO3TOMY B KOHLE CTaBUTCA 3ardTad, U OHa
nepeHoCnTCA BAEBO Ha CTOJIbKO 3HAaKOB, CKOJIbKO Hyne|7| B Ae/InTeNE: O,é/

B)2:10°=2:100 = B KOHLIe UMcna CTaBUTCA 3anATas, 1 OHa NEPEHOCUTCA BAEBO Ha CTOLKO
=2,0:100 =0,02 3HAKOB, CKO/IbKO HyJIel B AenuTese: 0,92’

42,5:10 455:100 42,5:1000 3,02:100 83,2:1000 45:100 7,8:10> 9,089: 103

Bnvwwure nogxogdauine 4mcia B nyCcrble€ KNETKU.

2,7: =027 " 1:100 = 0,0234 " 1:100 = 0,062 46,3:| |=0,0463



Bbluncnure v cpaBHuTe
0,802 - 100 1 80,3 : 10 23,7:10°10,03-10 42-10°1704,9:10

HavguTe 3HaueHMA BbipaxeHUN.

0,341-10-164:10 783:10+0,329-10 0,035-10°-26,8:10

PelweHue sagay

o BoauTens 3annatun 9,2 maHata 3a 10 2 6eH3uHa.
e CkoNbko cTouT 1 2 6eH3MHa?

e CKOJIbKO HY>HO 3aniatntb 3a 100 7 6eH3nHa?

6 KapTbl cocTaBastoT B onpegeneHHoM MacwTtabe. Hanpumep, 3anuck 1: 1 000 000 o3Hauvaer,
yto 1 cm Ha kapte paBeH 1 000 000 cm Ha MecTHOCTW. 3anoaHuTe Tabavuy AnA KapTbl C
TakuM MaclTabom.

PaccroaHme Ha mecTHOCTM (KM)  PacctosaHue Ha mecTtHOCTU (cM)  PacctosHue Ha kapTe (cm)
150

2,5
800 000

¢ 1 cM Ha kapTe AsepbaiigkaHa, n30b6paxeHHOW Ha PUCYHKe, paBeH NPUOAN3NTENBHO 36 KM
peanbHOro paccrtofHua. Ecim pacctosaHue no Bo3ayxy mexay baky n banakeHom 360 km, TO

CKOJIbKO CAaHTMMETPOB COCTaB/IAET PACcCTOSHNE MEXAY HUMM Ha KapTe? BbluncauTe, a 3atem
n3mMepebTe.

. ® MuHrauesmp
Mugxa

L{nnbﬁanmap

o Arpam LLiupBaH ©

TcMm = 36 KM
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MCCﬂeﬂ,OeaHue‘06C9mﬂeHue O6MeH BaoThl

B nyHkTe obmMeHa Ba/itOTbl MOKA3aHO, CKOJIbKO MaHaToB cocCTaBafeT 1 USD ($) 1,7 i

1 eAVHMLLA KaXK0WN BaNtOThI. 1EUR (€) 17674
e CKONbKO MaHaTOB HY>KHO AaTb, YTOObI NOAYUNTbL 2 goanapa? 1TRY () 01103
e Kak 3T0 MOXHO 06BbACHNTb MO N306pakeHHOW TabanLe pa3pssoB? '

E ’ AE E , AE E , AE
° 0ecc0ee ™ 004 T seeccee mm oo o0
® e ° o0
117 1,7 : 2 3,4

e CKONbKO MaHaTOB HY>XHO AaTbk, 4Tob noayumtb 50 Typeukmx amp? Kak 3T0 MOXHO HaUTn?

m YMHOXeHue aecaTMYHOW Apobu Ha HaTypasibHOe YNCo

MpY yMHOXEHWN AeCATUYHON APObY Ha HaTypasbHOE YNCNO MOXHO MCMONb30BaTh NPaBmaa yM-
HOXEeHWs HaTypasbHbIX Ymcen. [lns 3TOro cHayana 4ymcia nepemMHoXaroTcs, He obpallas BHU-
MaHWs Ha 3anATyto. 3aTeM B MPOU3BEAEHNN OTAENAROT 3aMATOM CTONbKO LMdp CnpaBa, CKObKO
NX OTAENEHO 3ansaTON B AeCATUYHOW Apobu. Hanpumep, nponsBeseHne 2,56 - 3 MOXHO Hantu
cneayrowum obpasom.

Uncna sanuceisarotcs | [l Haxoantca npouseege- | [l B npounsseaennu otaenstorcs 3ans-
APYT NOZ, APYroMm. HVe, He obpallas BHU- TOM 2 LuMdphLI cnpasa.

2,56 MaHWA Ha 3anAaTyHo. <« 2 undpbl Nocne 3anaATou
x =22 | . 256 X 2,56
Tg 7,68 < 2 undpbl nocne 3anaTon

e [pomn3BeaeHmne TakxkKe MOXHO HaWUTW, NCNOAb3ys OObIKHOBEHHbIE ApOobu:

56 5 _256 3 _ 2563 _ 768 _ 2ra . 100

* YMHOXEHMNE JeCATUYHON A4pobur Ha HaTypaibHOE YMCNO MOXHO M306pasnTb Ha UNCIOBOW OCH.

-----------------
~~~~~~

i L L idianaaad asessss sl s s £ 2,56-3 =256+ 256+ 256 =768

BbinoaHute YMHO>EHMUE. ﬂposepre HECKOJIbKO OTBETOB NMOBTOPHbLIM C/IOXKEHUNEM.
OBPA3EL, 12314

PeweHne O61bscHeHMe
X 1122 ><121'j BbinosHAeTcs ymMHOXeHMe, He obpallas BHUMaHWA Ha 3anaTyto.
497 - 490 B npomusBegeHumn 1 undpa cnpasa oTaenseTcs 3ansaTon, Tak Kak
123 * 123 B A€CATUYHON Apobun nocae 3anaton 1 umdpa.
1722 172,2
4-15 08-4 34-15 32-6 0,25 - 25 3,02-18

42,5-10 2,254 - 3 2,32-8 0,052 - 34 258 - 0,005 0,189 - 25



Bbiuncante npoussegeHve.
OBPA3EL, 0,03 - 500

Pelwienne Ob6bAcHeHMe
0,03-500=003-100-5=(0,03-100)-5=3-5=15 HaxoanTcs npovsseaeHvie
usau no coquaTeanOMy
0,03 : 500 = 0,03 . 5 . 100 = (0,03 : 5) . 100 = 0,15 . 100 = 15 CBOI‘/JICTBy yMHO)KeHVIFI.

24-20 3,2-30 0,54-400  3,02-400  4,042-2000  0,071-3000

BbluncanTe, NCNob3ysa CBOMCTBA YMHOXKEHUS.
183-4-25 2-342-5 4-025-07 32-05-4 8-025-03 2,15-0,25-40

Pewte ypaBHeHuUS.
x:10 =203 b:2=36 a:3=18+07 y:4=102-10

Bbluncnure n cpasHuTe.
024-10mn0,46-5 32:-6164-3 23-5-02n008-40 0,32-501n40-0,38

Bonwwute noaxogsawme umdpbl B nyctble knetkn. Otaennte 3anaTon Lenyro 4acTb B
Npouv3BeAeHUN.

5 []3 3,[]3 4 28,[ ] 13, ]
X X X X
7 6 23 U7
8 0 121 14 . L5 L1608
L] L] 12 5 7] 168

6] |55 (111 8

OprFﬂI/ITe AO e,CI,VIHI/ILI, n yCTHO BblYncaunTe I'Ipl/l6ﬂI/I3I/ITeJ1bHOG 3Ha4yeHune I'IpOI/IBBeAeHVIﬂ.
247 51-2 815 -3 3,855 7,399 - 3 999 .27

Onpeaennte 3aKkOHOMEPHOCTb 1 3aNULINTE CeAyHOLLMeE Ba YNCAa.
a)1,1 22 44 88 .. 6)02 06 18 54 . B)0,06 03 15 75 ..

PeweHue 3aa0v

o
10

[nviHa oropoga npsmoyronsHon opmbl 6 M. LLinpuHa oroposga Ha 1,2 M KOpo4e ANNHbI.
Hanaunte nepumeTp v naowasb oroposa.

ABTOMOb6WAb Ha 85,74 KM nyTn, a moToumkn Ha 172,45 km nytn nspacxogosann 10 7 6eH-
3unHa. Ecam aBToMo6UIb 1 MoTOLMKA n3pacxogyeT no 40 1 KaXkablv, TO Ha CKObKO HosibLue
6yAeT NyTb, NPONAEHHbIN MOTOLMKAOM, YeM aBTOMObGUIEM?

1 kr cbipa crout 3,45 maH,, a 1 kr macna B 4 pasa gopoxxe. [lokynatenb Kynua 2 Kr cbipa
n 1 kr macna. CKONbKO NpogaseL, JOKEH BEPHYTb eMy, eCan nokKynaTtenb AacT NpojasLy
25 MaHaToB?

Pazgen 3 « [lecaTnyHble Apobu



0,6

—
UccnenosaHuezobcyaeHue 4
04

e Kak MOXHO HauTu pasHbiMu cnocobamu npomuzsegerHns 0,4 - 0,1 u
04-0,6?
e Kak MOXXHO 06BACHUTb NPaBUAbHOCTb OTBETA C MOMOLLbIO €ANHNY-

04

HOro KBagpara, n306pa>KeHHOro Ha PUCyHKe, CTOPOHbI KOTOPOro Mno-
AeneHbl Ha 10 paBHbIX YacTen?

0,
m YmHo)xeHue uucna Ha 0,1; 0,01; 0,001

YMHOXUTb uncno Ha 0,1 o3Havaet YMHOXUTb uncno Ha 0,01 o3Hauaet
pa3genutb 310 umcao Ha 10. pa3genutb 310 umncno Ha 100.

43,7-0,1 =43,7-11—O=43,7:1o=4,37 43,7- 0,01 =43,7-11W=43,7:1oo=o,437

To eCTb NPY YMHOXEHUWN AecaTUUHon Apobu Ha 0,1 3ansaTtas nepeHocuTca Ha 1 umdpy BAeBo, Npw
ymHoxeHnn Ha 0,01 — Ha 2 undpbl BaeBo, a npu ymHoxeHun Ha 0,001 — Ha 3 undpbl BAeBO.

43,7-0,1 =437 43,7-0,01=0437 43,7-0,001 =0,0437

—_

Bblumcaure.

10-0,1 36-0,1 472 - 0,01 7-01 0,1-01 89,5-0,1
100 - 0,1 36-0,1 47,2 - 0,1 70-0,1 0,01-0,1 200 - 0,01
1000 - 0,1 36 - 0,01 472 - 0,1 700 - 0,01 0,01 -0,01 37-0,001

Bnuvwwure noaxogAauine 4mcia B nyCcrble€ KNETKU.

23| |=0,23 " 1.01=643 03=[ 1-01 0,01-] |=0,0001

m YMHO)XeHue AecATUUYHbIX Apoben

e [pon3BeaeHNe JECATUUHBIX 4P06EN MOXHO HaNTU, UCMOJb3Ys CBOMCTBA YMHOXEHUS.
Hanpumep, nponseeaerue 4,53 - 2,4 MOXHO HaWTK Tak:

4,53-24=453-0,01-24-0,1=(453-24)-(0,01-0,1) = 10872 - 0,001 = 10,872

e YTOObI HANTK NPON3BEAEHNE AECATUYHbIX AP0bHer, MOXHO NCNO/Ib30BaTb NMpaBuia YMHOXEHMUA
HaTypanbHbIX Yncen. [lns aToro cnegyet nepemMHOXUTb YUNCIa, He obpallas BHUMaHWA Ha 3anAaTble.
3ateM nocumnTaTh obLLEee KOMYECTBO Ldp Noc/ie 3anaTon B 060nx MHOXMTENAX. B npon3BeseHnn
cnenyeT OTAENNTb 3anATOW 3TO KOAMYECTBO LMdp, OTCUnTbIBasA cnpasa. Hanprmep, nponssegeHmve
3,72 - 0,6 MOXHO HaUTK cieayroLWw MM 0bpa3om:

Yncna 3anuceisatotca | [l Haxoamtca npoussese- | [EY B NPOM3BEAEHNM OTACNAIOTCH
APYT MOZ APYrOM. HUe, He obpalyas BHW- 3ansATo 3 umdpsl cnpasa.

372 i MaHWA Ha 3anAaTyto. i 372 < 2umndpsbl nocae 3anaToii
X 1 : : X I .
0,6 : v 3762 : 0,6 <« 1 uudpa nocne 3anatoi

2, 232 <—— 3 umdpbl NoC/e 3anaToN

2232




BbinonHuTe ymMHOXeHMe. [1poBepbTe NpaBAONOA06HOCTb OTBETA, MPEAMNONOXMB 3HAaYEHNE

npou3BeAeHMA.
OBPA3EL, 2,83-52
PewweHne Ob6bacHeHMe
% 2?% BbinonHseTcs yMHOXeHMe, He obpallas BHMMaHMA Ha 3ans-
SGI6 Tble. B npon3BeseHnn 3anaTon cnpaBa OoTAenseTca obuiee
* 1415 uncno umMdp, KOTopble CTOAT MNOCAE 3anATON B AECATUYHbIX
14,716 Apobax (2 + 1 = 3).
P R 3HayveHVe Npomn3BeAeHNs NpeanoaaraeTca, OKpPYyravme aecs-
283:52~3-5=15 TUYHbIEe Apobu a0 eamHuML. OTBeT NpaBgonofobeH, Tak Kak
N 14,716 = 15.
12-24 2,5-1,6 332-04 0,06-04 75-75 13,2-1,32
0,24 -3,5 2,64-52 6,05 - 4,25 1,08 - 0,05 1,2-0,12 04-04
14,8 - 6,1 19,8 -4,2 253-39 2,9-4,19 317-19 9,99-0,9

CpaBHuTe, CHavana NpPesnoaOXKMB OTBET, @ 3aTeM BblUMCANTE TOYUHO.
142-28wn38-85 024-061032-04 09-0821n08-092

Bbluncante 3HaueHNs BblipaXkeHUN.
32-(28+1,7) 44-18-22 045-2-0,6 025-(32-07)-4

Pewivte ypaBHeHuMA.
y-8=56-24 X:0,1=63 m:0,01=10,23 n:3,6=00T1

PelweHue sagay

0 BepHo an MHeHMe peten? O6BACHUTE Ha NpUMepax.

[Mpon3seseHve aByX
HaTypaabHbIX YNCE,
OT/INYHbIX OT 1, BonbLie

Ka>kA0ro U3 HUX.
DbXaH

MNpouv3BeseHne AByx
ymcen, oTANYHbIX OT 1,
BoblUe KaXA0ro U3 HUX.

Jlana

e LleHa 1 m TkaHu 25,40 maHaToB. s KocTioma 66110 KynieHo 3,5 M TkaHu. CKOJIbKO MaHaToB
3aniaTuam 3a NoKynky?

o B HekOTOpbIX CTpaHax Mm1pa UCNoNb3YOTCA TEPMOMETPbI He CO LUKa-
novi no Llenbcuto (°C), a co wkanou no ®apenrenty (°F). Temnepatypy
no Llenbcuro B PapeHrenTbl MOXHO NepeBecTH, UCNob3ya Gopmyay:

F=18-C+32
TepmomeTp nokasbiBaet 36,6°C. Ckosbko 310 B QapeHrenTax?

Pazgen 3 « [lecaTnuHble A4pobu



Mccnenoeauue-o6cym,qel-me
¢ 1,2 7 MOIOKa pa3ivam NOPoOBHY B 3 cTakaHa. CKOIbKO MOI0OKa B KaXKA0M
cTakaHe? tj Ej (j

e Ecin 2 1 MONIOKa MOPOBHY pa3nnTb B 4 CTakaHa, TO CKOJIbKO
ByaeT MOa0OKa B KaXKA0M CTakaHe?

e Kak 3TO MOXHO HaWTK, UCMONb3YsA NpaBuaa AeNeHna HaTy-
pasibHbIX Yncen?

12 12:3=04

m AeneHuve gecatuuHom Apobu Ha HaTypasibHOE UUC/IO
(cnyuan, koraa aennmoe 6osablue aenntensn)

Mpwn peneHnn AecaTMYHON Apo6UK Ha HaTypasbHOE YUCAO CHayana AenuTca Lenas yvactb. [ocne

AeNeHVs Liesior YacTu B YaCTHOM CTaBUTCA 3anAaTas, a 3aTeM NPOAOIXKAETCA AeNeHne Mo npasuiy

AeneHna HaTypanbHbIX Yncen. Hanpumep, yactHoe 18,12 : 4 HaxoauTca caepytowmnm obpasom:

[Aenvtcs uenas vacts, | [ fenstca gecatoie. K gecatoim 1 [} Aenatcs cotble. K coTbiM
B YaCTHOM CTaBUTCA pobaensrotca 2 E = 20 AE. pobasnsrotca 1 E = 10 CE.
3ansaTas. B octatke 21 pecaras genutca Ha 4. B oc- 12 cotbix genartca Ha 4.
noay4YnnochL 2 TaTke noayuunnock 1 gecartas.

| i 18,12 |4
e . 1 1 — !
AVHWLbI E _18,12 4 E 16 4,53
18,12 |4 ; 16 45 ; _21
~16 |4, 5 _21 5 20
2 i 20 i _12
1 12
18,12 : 4 = 4,53 0
e YacTHOE MOXHO H6I7ITI/I, Bblpa3nB AeJIMMOE N AeSinTelb B BUAE O6bIKHOBeHHbIX ApO6€I7I,
Tak: 453

12 4 1812 1 _1812-1 _453 _, 53 _
18,122 4=18450 7 =700 "4 = 100.4 100 ~ 4700 = 4>3

Hanaute yacTHoe.

OBPA3EL, 594:22

PewieHnne Ob6bacHeHMe
594 |22 Mocne fgeneHuns Lesom Yyact CTaBUTCA 3anaTas v
44 12,7 NPOAONXKAETCA AeNeHMe.
_154
154
0
11,2:7 54:3 10,8:6 24,8 :8 13,53 : 11 31,2:13

176:8 729:9 14,31:3 3514:7 51,84 :12 36,306 : 18



UERREIIB Aenenvie AecAaTnuHON APo6M Ha HaTypabHOE UNCIO
(cnyuaii, Koraa AeMMoe MeHblUe AennTens)

Ecan pennmoe meHblUe genvtens, TO Lenaa yactb yactHoro pasHa 0. lNocne Hyns ctaButca
3andATas, AeneHne npogoskaeTca. Hanpumep, yactHoe 3,12 : 12 MOXHO HanTh caeayrowmm
obpazom:

[Aenstca cotble. K coOTbIM
pobasnsrotca 7 AE = 70 CE.
72 coTbIX genarca Ha 12.

Llenas yactb He [ensatca pecatble.
AENNTCS, NO3TOMY B K gecsatbiMm gobaBnstotcs
yacTHOM nuwetca 0, 3 E=30/E. 31 pecsaras

CTaBUTCA 3anaTasn. B Aenntca Ha 12. B octatke 3,12 |12
OCTaTKe NoJy4niIoCh | NONYyYMNOCh 7 AECATbIX. 0 026
3 eANHNLbI. . 3,12 |12 : 31 ,
312 |12 | o0 (02 i 24
o o i 3 i 12
3 | 24 | e
= 0
3,12:12 = 0,26

Kak MoXxHO HaunTu yactHoe 3,12 : 12, 3anuncaB fenvmoe B BuAe 0H6bIKHOBEHHOMW Apobun?

Hanaute yacTHoe.

OBPA3EL, 0,615:41

PewweHne O6bAcHeHUe
0,615 |41 Llenas 4acTb A4€AMMOro MeHblUEe AeNNTens, No3TOMy B YacT-
0 0,015 Hoe nuLweTcs O v CTaBWUTCA 3ansTas. 6 AecATbIX He AeNTCA Ha
_ 61 41, noatomy B gecaTbix yactHoro nuwetca 0. 3atem 61 coTas
% AenTcs Ha 41 v JeneHne NpoAoaxaeTcs.
205
0
56:8 0,21:3 1,68:6 1,52:4 2,88 :48 45,9 : 255
7,2:9 048:4 1,54 :7 2,52:6 432 :36 38,5:154

[na 6onee ys0OHOro BbIUMCAEHMSA 3aMEHNTE AENNMOE MOAXOAALLNM YNCAOM W NPeanono-
XUTe YacTHOe. 3aTeM NpoBepbTe NMPaBAONOA00HOCTL OTBETA, BbIUMCANB TOYHO.

45:5 44:2 62,4:3 26,1:9 126,06 : 6 21,3:10

CpaBHuTe, CHavasia NPeAnoNOXMNB, a 3aTEM BbIUNC/IVB TOUHO.
23,76 :61n20,65:7 1035:914,55:5 374:171n 462 : 14 094:2n752:8

Pazgen 3 « [lecaTnuHble A4pobu



UERREIIB Aenenvie AecATnUHON APO6M Ha HaTypaibHOE UNCIO

(ao6aBneHne Hyneu B ApobHyIO UaCTb 4e/1IMMOrO)
VHorpa paxe ecnuv Bce paspsagbl 4€IMMOro NoAeneHbl, B OCTaTke He MnoJjiyyaeTca

< 2
HoMb. B 3TOM cnyyae B KOHUE ApO6HOM YacTy NPUNNCBIBAOTCA HYAWN, U AeNeHne _6’ g ?24

NPOAOKAETCH. >
Hanpumep, npv ageneHunn 6,2 Ha 5 cHauana AennTca Lenas Yyactb. 3atem gecatble  _ 12
AenAaTca U B OCTaTke Mnoayyaetcs 2 AecaTbix. 2 gecaTtble genarca Ha 5 kak 20 10

COTbIX U HaxoamnTca OTBET. To eCTb Tak Kak 6,2 = 6,20, yacTHoe 6,2 : 5 HaxoaAnTCA 73
aeneHvem 6,20 : 5. ﬂ
6,2:5=124 0
Pe3ynbTaT AeneHns C MOMOLLbI0 OObIKHOBEHHbIX A4P0O6EN HaxoAMTCs Tak:
gl .c-062 1_62_62-2_124 _ : _ 17,00 |4
6,2.5—610 5=90°5 50502 - 100 - 124 : 100 = 1,24 - 16 }m
Ecam ogHO HaTypasbHOE YMCNo He AeNnNTCA Ha Apyroe, TO B KOHLEe AeIMMOro 10
CTaBUTCA 3anATas 1 NPUNUCBIBAETCA HOJ/b. 3aTeM BbINONHAETCA geneHune. Ecan 8
B OCTaTKe He MOJy4aeTca HOJb, TO K A€MMOMY CHOBa MPUMMCbIBAETCA HOJb, 20
W AeneHvie npogomkaetcs. Hanpumep, 17 = 17,00 n nostomy yactHoe 17 : 4 20
HaxoauTcsa aeneHnem 17,00 : 4. 0
17 :4 = 4,25
BbinonHute genenHve. NpoeepbTe OTBET YMHOXEHUEM.
72:5 84:8 04:5 61,8:15 7:2 9:4 6:15
41:4 94:8 02:4 419:4 30:12 49:14 6:25
3anuwuTte 0bblKHOBEHHbIE APOOM B BUAE AECATUYHBbIX APOOENn, passennB YUCAUTENb Ha
3HaMeHaTeNb.
4 S 7 ol Nl BER pEN SR g pEon EER s
5 4 8 15 20 24 4 8 60 70 3 40
Pewute ypaBHeHuA.
5:-x=62 12-d =36,6 9:c=6 2,7:y=18 20-p=9
9-a=936 4-b=24 8-m=96 7-n=49 35:k=14

PeleHue 3aa0v

MepBbin aBTOMOOUAL Npoe3xaeT 370 kM 3a 4 u, a BTopon — 447,5 km 3a 5 u. Hangute
CKOPOCTM 3TUX aBTOMOOWAEN, €CIN OHM CKOPOCTU HE MEHAROTCS Ha NMPOTAXKEHUN BCErO MyTHW.

9 1 Kr Kakoro CTMpanbHOro NMopoLLKa 13 JaHHbIX KOpobok Ae-
LweB/ie U Ha CKONbKO?

@ 1 kr puca ctout 3 MaHaTa, a 1 Kr rpeukn — 2 maHata. CKObKO
KMNOrpaMMOB prca MOXHO KynnTb Ha 7,5 maHaToB? Ha cko/ib-
KO 60/bLUe rPeYKn MOXHO KYMNNTb 3a 3TW XKe AeHbrn?

28,80mMm 2340M 17,80 rh



UccnenoeaHuezobcyxaeHue

Moeap mcnonb3zoBan 0,1 Kr cbipa Ha KaxAablh C3HABUY. CKOMbKO
MOXHO MPUroToBUTb CIHABMYEN 13 0,6 kr cbipa? Kak 3T0 MOXHO
HaUTn?

m Aenenne uncna Ha 0,1, 0,01 n T. A.

Pazgenntb uncno Ha 0,1 3HaunT ymHOXWUTb ero Ha 10, pasgeants Ha 0,01 3HaunT ymHOXMTL Ha 100.

312 :0,1=312: 1= 3,12-11—0= 3,12-10 = 31,2

10 =
100

312 0,01 =312 11—0: 312-19% = 312100 = 312

Takvm 0bpa3om, Npu AeNeHnn fecaTuYHon A4pobu Ha 0,1 3anaTas nepeHocuTcs Ha 1 umndpy Bnpa-
BO, Npw generHnn Ha 0,01 — Ha 2 undpbl BNpaso.

3,12:0,1 = 3‘14,2 3,12:0,01 =312
Ha ckosbKO Undp 1 B KaKOM Hanpas/IeHNN HY>KHO NepPeHEeCTV 3anaTyro Npu JeeHnn je-

CATUYHOWN ApobKn Ha 0,0017

Ha|7|p,|/|Te YHacCTHOe. I'IpOBepre NPaBUJIbHOCTb HECKOJIbKNX OTBETOB YMHOXEHUEM.

OBPA3EL, 2,38:0,01

PeweHne Ob6bsacHeHme
2,386 :0,01 = 2§§,6 Mpn zeneHnn pecatmyHon apobum Ha 0,01 3anatas B AeAMMOM
nepeHocuTca Ha 2 umdpbl BAPaBso.
238,6 - 0,01 = 2,386 Mpwn ymHOXeHUn Ha 0,01 3anaTas nepeHoCUTCa Ha 2 uMdpbl BAEBO.
10:0,1 10:0,01 6,3:0,1 0,48 : 0,01 0,072 : 0,01 1,0234 : 0,001

100:0,1 100:0,01 8,02:0,1 8,6:0,01 3,027 : 0,01 0,0432: 0,001

BI'II/ILUI/ITe noaxojgawine 4Ymcia B I'IyCTbIe KJNEeTKWN.
l:01=74 | ]:01=821 [ ]:001=732 0732:[ |=732 35: |=350

PewwunTe ypaBHeHUS.

01-x=42 0,01-a = 3,246 864:b=0,1 0415:¢=0,01

Pazgen 3 « [lecaTnuHble A4pobu



m AeneHne uncna Ha AecATUUHYIO APO6DL

Yto6bl pasgenntb uncio 1,2 Ha umcno 0,15, Hago 1.2 =120 CE 015=15CE
HauTk, ckonbko 0,15 coaep>mTca B A€ANMOM. - — " T

1,2=120CE n 0,15 =15CE

12:015=120CE:15CE=8

U

To ecTb 1,2 MOXHO pa3gennTb Ha 8 rpynn no 0,15

L)

B KaXkJ,0M.

12:015=7 12:015=38
[leneHne uncna Ha JeCATUYHYIO APOOb MOXHO BbIMOJHUTL COOTBETCTBEHHO MpPaBUY JAe/eHnA
HaTypanbHbIX Yncen. [lna aToro genmmoe n genntenb YMHOXAOTCA Ha Takyto cteneHb 10, uTobbl
AenunTenb CTan HaTypanbHbIM Yncaom. Hanpumep, yactHoe 0,126 : 0,45 MOXHO HanTV CaeAyrOLLNM
obpazom:

[ennmoe n genntenb

YactHoe HaxoauTtCca no npaewuay 12,6 |45
ymHoxatotca Ha 100. 0,28

AeNeHna AecATUYHOW Apobu Ha ~

.-x100 - i HaTypa/ibHOe YNCAO. S
. a . —
0,126:0,45 = 12,6 : 45 : 90
i : _ 360
<100 0,126 : 0,45 = 0,28 =

& M 3anomiul

YT06bI pa3fenntTb YNCNO Ha AECATUYHYHO Ap06b, HY>XKHO NnepeHecTn 3andaTtbie B 4eJIMMOM
n aenntene BripaBo Ha CTONIbKO 3HAKOB BMpaBO, CKOJIbKO HeO6XOAI/IMO ANA npeBpaleHnaA
AeNNTENA B HAaTypalbHOE YMCIO.

872 :04=872:4=218
4 {4

Hanaute yacTHoe.

OBPA3EL, a)9:0,02 6)7,18:0,2

PelweHne Ob6bsacHeHMe
a) x100 6) x10 a) Jennmoe v geantens ymHoxarotca Ha 100,
;‘ ) A BbIMOJIHAETCA AeNeHne NOo NpaBuay AeNeHus
. 002_ 9_00* 2 Gl 0,12\: _7_1_'§" g HaTypaNbHbIX YMcen.
x100 x10 9:0,02 = 900 : 2 = 450
900 |2 _ }2—

8 450 6_ 359 6) envmoe n genvtenb ymHoxaroTca Ha 10,
10 —1(1) BbIMOJHAETCA Ae/eHne No npaBuay AeneHus
10 18 AEeCATUYHOM ApOobn Ha HaTypanbHOE YMCIO.

E 18 7,18:02=718:2=359
0
5:0,04 0,84:4,2 294:0,14 3,175:2,54 42,4:0,4 0,75:1,5

18:0,9 8,2 :4,1 148:0,04 22275:4,125 484:44 72:0,18



Bblumcante un cpasHuTe.
16,9:1,3mn12,1:1,1 7:14vn09:0,18 36:091n84:0,16

Pewinte ypaBHeHuMA.
1,2-x =324 042 -y =1,05 21,28:a=56 054:b=15

BbinoaHMTE HECKONbKO NPMMEPOB Ha AeNeHue. Pewnte YCTHO OCTanbHble MNMPpUMeEPbI Ha
OCHOBE 3aKOHOMEPHOCTHU.

0,1575:0,5 1,575:0,5 15,75:0,5 157,5:0,5 1575:0,5
1,268 : 4 1,268 : 0,4 1,268 : 0,04 1,268 : 0,004 1,268 : 0,0004

Bbluncaute. MpeanonoxnTte oTBET, OKPYHINB AeNMMOE U AeNNTeNb A0 e4MHUL, U NPOBepbTe
npaBAoNoA06HOCTb OTBETOB.

48,38:59 3536:5,2 71,76 :7,8 28,29:13,8

BnvwunTte noaxoasiume yncna B nycrble AYenkm.

Ha3sBaHue npoaykTa Macno Mosioko TkaHb Pyuka Momunaop
Konunuecrtso L1 okr L1 a 35Mm [ wryk 3,5 «kr
LeHa 1 eguHULbI 7,5 maH 2,5 maH L] maH 2,3 MaH L] maH
CronmocTtb 17,25 man | 4,5 maH 60,55 maH | 16,1 maH 7,35 maH

OTBeTbTe Ha BONPOCHI.

a) Bo ckonbko crakaHoB no 0,15 7 MoxHO pa3auntb 0,6 7 Monoka?

6) [locky anvHoWM 3,25 M pasgenvan Ha 4actu, ANnHa Kaxaoun ns kotopbix 0,65 M. Ckonbko
YyacTen NoNy4nnocCh?

B) ABTOMO6uab npoexan 210 kM 3a 2,5 u. KakoBa CKkOpPOCTb aBTOMOOMASA, ecnn OHa bbina
NOCTOAHHA Ha BCEM NyTN?

r) 3a CKOJIbKO 4YacoB BenocmneamncT npoexan 33,75 KM, eC/iv OH exan Co CKOPOCTbO 22,5 KM/u?

OTBeTbTe Ha BOMPOChI, COCTaBUB U PELLVB YPaBHEHMA.
a) Ha kakoe uncno cneayet ymHOXMUTb 1,4, uTOObI NPpOUN3BEAEHME CTaNo paBHbIM 2,387
6) Ha kakoe uncno cnepyet pa3genntb 5,32, UTobbl YacTHOE CTano paBHbIM 1,47

PeweHue 3ag0v

@
®

AlHyp kynuna 2,08 kr macna v 3annatuna 22,88 maHata. OHa npegnonoxuna, uto 1 kr mac-
na ctout npnbamsmtensHo 10 maHaToB. BepHOo in eé npegnonoxenne?

MNMokynaTtenb kynua 1,2 Kr KpacHbIX n 2,5 Kr
3e/1€HbIX 610K 1 3annaTua 3a NOKYMKy BCEro
6,16 MaHaTa. LleHa 1 kr kpacHbix 5610k 1,8 Ma-

prre——
=

HaTa. Kakue 13 sbnok gewesne? i oGd A

Pazgen 3 « [lecaTnuHble A4pobu



UccnenoeaHuezobcykaeHue

Awmk ¢ abnokamum BecnT 9,8 kr. Bec nycToro AlLmka coctaBnset T OT 3TOTO.
Ckonibko BecAaT A610kn? Kak 3T0O MOXHO HanTtu? 1_ _:,I
m Uncnosble BbipaXkeHUA, cogeprkauime o6bIKHOBEHHbIE U

AeCATUUYHbIE Apobu
YTO6bI HaWTU 3HAUEHUS UYMCIOBBIX BbIPaXXEHWUN, COAEPXKALLMX OObIKHOBEHHbIE W AeCATUYHbIE

Ap06l/l, HY>XKHO NpeaAcCTaBUTb 0b6bIKHOBEHHbIe Ap06l/l B BUAE AECATUYHDbLIX NN AECATUYHbIE Ap06l/l

B BuAe 0ObIKHOBEHHbIX W BbUNCAUTb. Hanpumep, nponsseaeHne 0,4 - % MOXHO BbIUMCANTb TaK:

1
3_i7 A/- _3 _
=04-075=0,3 Znty 04 - 10 =10 0,3

1
° rlpl/IMeHﬂFI CBOWCTBA apI/ICI)MeTVIl—IeCKI/IX AGMCTBMVI K OBbIKHOBEHHbIM W AEeCATUYHbIM ﬂ,pO6FIM,

MOXHO YNPOCTUTb BbIYMCAEHWE 3HAYEHNA BblipaxeHWs. B 3Tom cayyvae fecTBUS BbIMOAHAKOTCA MO
NOpPAAKY, KakK 1 ANA HaTypanbHbIX yncen. Hanprmep:

04- 3

3 _ 3 _ 4 3 i_
1,7+(4,3_3,9)' 17+04 4—1 7+104 O 17+O,3 2

@4,3 ~39=04 (?0,4 2203 17+03=2
BbluncauTe.

2 .2 .1 3. 5 43 L1 7.
273 18:¢ 142 F:21 14455 125:17 75028 5g5:94
Hanpaure.

OBPA3ELL 3 5 0724  6)04 0172
PewieHune Ob6bsAcHeHne
a)2 4.3 -,4 3 _ 244/6'3 _ Ymobel Halimu 4acme 4uc/d, 8bIpaXXeHHYHo
4 10 4 10 Op0o6bio, HYXHO YUCAO YMHOXUMb HA 3My
_6 3 _18 _ 1 0pobeb.
=101-10°18 3
a) Yncno 2,4 ymHoXaeTcsa Ha Apobb 7 wm
24-075=18. AECATNUHYIO ApO6b 431 0,75.
6)72-04 =288 6) Yncno 7,2 ymHoXxaeTcs Ha apobb 0,4 nan
4
_72 4 _72 4 _ 283 _ 04 =
% ot 1,8 % or 1,2 % or 2,7

0,4 ot 4,5 0,30184 0,50t 3,6



Hangure.

OBPA3EL, a) uncno, % KoToporo paBHbl 1,8; 6) uncno, 0,4 KoToporo pasHsbl 3,2

Pel.ue|-||/|e6 , O6bAcHeHMe
.3 _.,8 .3 _ 1847 12 _ Ymobbl Halimu YuCc/10 NO e20 Yacmu, 8blpaxeHHoOU
a)1:8.4_110.4— A - 5 —2,4

wu

1

6)32:04=32:4=8

3 4

a) Ymcno 1,8 penntca Ha gpobb %
6) Yncno 3,2 pgenntca Ha apobsb 0,4.

3

Opobbro, HYXKHO YuC/10 nodeaums Ha amy opobe.

4MCno, & KOTOPOro 4mMcno, o KOToporo YMCNO, = KOTOPOTO
paBHbl 1,8 paBHbI 3,2 paBHbl 1,5
yncno, 0,9 kotoporo yuncno, 0,4 kotoporo 4ncno, 0,8 KOTOPOro
paBHbl % paBHbl % paBHbI 2,8
Beiuncante.
a)04 ot Z%KF B) éMKOCTb nocyabl, 0,3 oT koTopon paBHbI 1,8 1
6) 0,5 ot 3,4 maHara r) AnviHy oTtpeska, 0,2 oT KoTopou paBHbl 4,4 cm
Onpeaenvte NOPAAOK AEUCTBUA W BbIYUCAUTE 3HAYEHMA BblPaXKeHUN.
(45-22,5):75 + 117 45-22,5: (7,5 + 117) 45-225:75+ 15
) 4\ _ i 3. a3 .
24-(32+2)-16 32-15+6%12 9,8-0,4:(5 +1,25)+6:1,2
m Apo6Hbie BbipaXkeHUs
HacTHoe AByX BblpaXXeHW, B KOTOPOM 3HaK AesieHnsa obo3HaueH yepTton, [a _ a'b (b£0
Ha3bIBalOT APO6HbIM BbipaXkeHneM. [lpo6Hble BbipaxkeHNs MOXHO ynpocTuTs, | b i
MCMNO/b3yA CBA3b MeXAY APOObIo 1 AeneHreMm.
5 2 _ . 3_15_ 1 21 ey
——=5-==5.==—==7= 4 _g.i_ : _i_
2 372272712 9 " 416~ 4914
3 HE) (4/{9/
; Z
7,2 55 45— 4 _3.,c_-3.45 _3.15_330 _1
5 =72:12=06 1,5 a1 70777 HI5 2
Bbluncante 3HaueHne Apo6bHOro BbipaXkeHWs.
6 5 4 42 L1
7 1,8 2 5,6 7 9 8 9.6 2 3 8
3 3 4 8 2 3,6 2 7,2 S E} 3
4 5 45 4 16
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Hanante 3HaueHne BbipaxeHWs.

24 0,8 46 032 8 48 48\ 1 6,4 45\ .1
3 T 5 * g 16 1.2 (2'0'7+ 8 )'42 <1,6_ 3 )-1§
Bbiuncaure.
OBPA3EL, >—2:2
4-1%
3
PewueHune Ob6bACHeHue

Ncnonb3yetca cBa3b 4pobu n generHna. Ha-
XOAMNTCA 3HAYEeHWe BbIpaXeHWs, UCMOJb3ys

_283_12 _ Sl

= =1 =97 NopsAAOK AENCTBUN.

10-1/7’ 10

1 1 1.1 4 1.1 4 1
24 27% ’ ’ 257 1545

PeleHue 3aa0v

9 Hanaute nepumeTp v naowasb NpsAMOYroabHOW AOCKW, ANNHA KOTOPOW 2,5 M, a WMpUHa

CcocCTtaBadaeT % ANHDbI.

@ YueHuK B3an 13 6MbamoTekn KHUry, coctosaLwyro n3 96 crtpaHuu. B nepsbin
Z€Hb OH NMpoYunTanN 1Z a BO BTOPOW AeHb octanock 0,5 HenpounTaHHbIX CTpa-

HUL. CkonbKko CTpaHWL, OCTaJIMCb HEMPOYUTAHHBIMUW NMOCNE ABYX AHGVI?

m CTOpPOHbI NPAMOYro/ibHMKa 17 M 1 0,3 m. Hanante naowasb KBagpara,

neprvMeTp KOTOPOro paBeH NepUMETPY 3TOro NPAMOYro/ibHUKA?

@ 13 caxapHOro TpoCTHMKa MOy4yaeTca caxapHbl Mecok, co-
CTaBAAOLWMNMA % ero maccol. Pepmep 3arpy3unsi caxapHbiu
TPOCTHUK B 12 MaLLMH, Kaxaasa 13 Kotopblx BMewaeT 1,751,
1 oTNpaBua Ha 3aBoj. CKOJIbKO CaxapHOro necka n3rotoBuamn

13 cobpaHHOro KosmyecTBa TPOCTHUKA?

@ lpynna TypucToB, ABUXYLLASACA U3 OLHOrO Nareps B ApPYrow,
nponaa 0,7 nyTn, octaHOBUAaCh OTAOXHYTb. OT MecTa ocTa-

HOBKW 4O BTOPOro narepa M OoCTtanocCb I'IpOI7ITI/I ewe 2,4 Km.

KakoBo paccTosiHne mMexay narepsmm?



3SAK/NTFOYEHUE

Pa3psagHble 3HaueHNa Luop: YMHo>keHue u deneHue decsmuyHoU
0,374 Odpobu Ha cmeneHu Yucna 10
3217 -10 = 3\;,17
CoTble 3,217 -100 = 321,7 .
A?CﬂTb'e 7 11E = 0,07 T1b|Cﬂqu|e \ 10~ 3
3.2-=0,3 4. = 0,004 o= 520
10 1000 32,6:100 = 0,326
OkpyaneHue [
o0 TS sl = 1,95 T~ YMHosxeHUe decssimuyHbix dpobeli

[o pecatbix: 1,547 ~ 1,5

[lo eannn; 1,547 ~ 2 AECATUYHBIE % 24 = 1 undpa nocne 3anatoi
APOBU —~ 1,3 — 1 undpa nocne 3anatoii

lpeobpaszosaHus mexdy 0bbIKHO- + 212
%eHHou LIS EL LT 6%06”"”2 / 312 = 2 umdpsl Nocne 3anATom

Z:0,75 0,8:17=§

AeneHue decamuuHbix Opobetli

CrnoxxeHue u sbIYUMarue 182:14=182:14 182 |14
decamuyHsix dpobeli 14 1,3
Iif 2 111014 42
1,823 B4 42
2,387 1,537 0
4,210 1.677

Y

Aeticmeusa Hao 06bIKHOBEHHbIMU U decamuYHbIMU Opobamu

3 1 2 <

1

= 1,75+1,5-g: 1,75+1,5:6=175+0,25 =2

o=

1,75 +(5,4—3,9)-

PewieHne ncxogHowu 3apgaum

YcanH bont npobexan aucraHumto B 100 M 3a 9,58 cekyHabl, a
200 M —3a 19,19 cekyHabl.
* Bbluncnserca Ha KanbKynsiTope CKOPOCTb, C KOTOPOUW OH npobe-
>Xan gucrtaHymto B 100 m:

100:9,58 ~ 10,438... M/c
* Bblumcnsetca ckopocTb, € KOTOPOWU CMopTCMeH npo6e>|<an 200 m:

T e )

SN
‘llllllllllllll lll ([}

200 ; 19,19 ~ 10,422... M/C
O6e ckopOoCTN CHavana OKPYrAAOTCSA A0 AECATbIX U COTbIX, @ 3aTEM CPABHMBAKOTCA.

OkpyrneHue 100 m 200 m CpaBHeHue
[lo pecaTbix 10,438..~ 10,4 10,422..~ 10,4 104=104
[lo coTbIx 10,438... ~ 10,44 10,422...~ 10,42 10,44 = 10,42

Mpw okpyrneHnn obenx ckopocTein YcaiHa bonta f0 COTbIX MOAY4YaloTCA pa3Hble YMCAa, a Npu
OKPYTI/NEHWM A0 AECATbIX — PaBHbIe YMCAa.

Pazgen 3 « [lecaTnyHble 4pobu



OBOBLLAIOLLE 3A4AHUA

1. Bnnwwute nogxogsawme umdpbl Uav Yncaa B NycTble KNETKM.

a)[ ],27 =02+ 0,07 6)2] 18=2+04+0,01+] | B)53 |7=5+ |+0,09+ |
2. Bnuwute nogxozawme umdpbl Tak, UTOObI CpaBHEHWE OblI0 BEPHbIM.

13 21 19
a)3,128<3,1DD<3W 6)0,2D<0,D01 < m B) 1,18D<1,1D1 <1W

3.CHayvana npeanosioXnTe 3Ha4YeHnA Bblpa)l(eHMl)'l, d 3aTEM BbIUYNC/INTE TOYHO, NCMONb3YA CBOWCTBA
CNo>XeHuns. Onpep,envlTe I'IpaB,D,OI'IOAO6HOCTb npep,nonoerMM.

a) 3,087 + 2,81 + 2,013 6) 4012 + 0,9 + 5,088 B) 5,196 — 1,98 + 2,804

4. Boluncaure, ncnoab3ya pacrnpegenntesibHoe CBOWCTBO YMHO>XEHUA.

a)3,4-1,2+1,6-1,2 6) 4,5~6%—4,5~2,3 B) 2,76~7,8+2,76-21§
5. Hangwte 3HaueHna BbIpa>KeHNN.
3,58 +(10—0,024): ¢ + 215-0,01 18,2:(1,6—%)—2,5-(3,4 +0,8)
6. Boiuncaure.
I .8 2. 5 o0
5:04 3.2:9 3:0,2 61> 12 :0.01
p) 4 _ (51—
18 7,6—2,35 36+1% -2 1’653 1’015'(5’1 4.8)
10,2—9,75 : <. 3 -+ (6—
15 0,4-0,5 1£ (o,9+5) 14-(6-1,56)
7. 3anuwmnTe NoaxoAdALLMe MaTeMaTUYECKNE BbIPaXXEHUA U BbIYUCANTE UX 3HAYEHUS.
a) npown3segeHne cymmebl umncen 1,2 n % N Pa3HOCTU Ymcen 3% n21;
6) pa3HocTb umcen 3,4 n 1,3 pa3gennTb Ha cymmy umncen 0,7 un %
8. Pewwimnte ypaBHeHUA.
x+065=25-03 y-24=084:14 %'a=5—0,68 b:13=18+07
9. BbipasuTe B COOTBETCTBYHOLLMX €4MHULLAX.
a) 8 Mempax: 2,15 km 65 cm 0,9 km 150 cm 0,05 km
6) 8 kunoepammax: 10,51 12T 1200 r 50r 0,001 T
B) 8 yacax: 1,5 aHA 90 MunH 2,5 pHs 150 MUH 240 MuH

10. OtBeTbTE Ha BONPOCHI, COCTABMB 1 PELUNB NOAXOAALLNE YPABHEHWA.

a) lMpowusseseHne Kakoro umcaa ¢ Yncaom 1,2 paBHO yactHomy umcna 2,68 n 1,67
6) Ha kakoe uncno Hy>Ho pa3genntb umcno 0,72, utobbl YacTHOe ObII0 PaBHO MPOU3BEAEHUNIO
yncen 0,5n 1,87



11. Camunp caenan n3 NpoBOAOKM TPEYrobHUK CO cTOpoHamu 7,4 M, 8,2 M, 9,6 M. Ecamn oH caenaet
13 MPOBOJIOKM 3TOM A/INHbBI KBaApaT, TO YeMy byaeT paBHa ero niowasb?

12. Ha pbiHke 1 kr s6nok npogaérca 3a 1,30 maHata, a 1 kr knybHukm 3a 2,40 maHaTa.

a) Mokynatenb kynua 3,2 kr a610K, 2,5 kr kKny6HWKK 1 gan npogasLy 20 maHaToB. CKOABKO MaHaToOB
AO0/KEH eMy BEPHYTb npojaseL?

6) MokynaTenb, 4OroBOPUBLLMCH C MPOAABLIOM, 3anaatua 3a 4,5 kr

610k 4,95 maHaTa. 3a ckoabko OH Kynua 1 kr a610k? Ha ckonbko

Aellesne 37a LeHa?

13. AliHyp y4acTBOBasia B COPEBHOBaHMAX NO CMOPTUBHOW XOAbbe.
MNocne npoxoxaeHnsa 0,6 HAMeYeHHOro paccToAHUA A0 GUHULLIA /
oCTanock 3 kM. KakoBo 6b1710 HaMeYeHHOe paccToAaHne? ¢ 'S

&E AM BbICOKOCKOPOCTHbIE MOE3A

MNoe3ga, naywme co CKOpocTbio cBbilwe 250 KM/Y, cumTaroTCs

BbICOKOCKOPOCTHbIMW. [epBblii CBEPXCKOPOCTHOW noe3s “CuH-
KaHCOH" 6bin 3anyuweH B AnoHun B 1964 rogy. ITOT noesg
TaK>Xe Ha3biBaaca “noesg-nyna’.

1. Hanante nipopmaumto B VIHTEpHETE O cambix ObICTPbIX Ha ce-
FOAHALLIHWIA AeHb Noe3aX, X CKOPOCTSAX U crnocobax nepeasuxe-
HWA, 3aTeM cpaBHuTe € noe3gom “CrUHKaHCIH".

2. Ecnm 661 3T noe3za 6buin B A3epbarigykaHe, TO BblUMCAWTE, 3a

Kakoe BpemMA OHU Mpoxoanin Obl pacctoaHne Mexxay ropojamu,
YKa3aHHbIMU B Ta6n|/|u,e (yHVITbIBaﬂ, 4UTO CKO-
POCTb Noe3aa NOCTOAHHa B TE4EeHWE BCEro I'IyTVI).
Ha|7|p,|/|Te PaccTtoaHmne B KNJIOMETPaxX rno AaHHOI‘/JI

kapte (1 cm = 50 kM) 1 3anonHuTe Tabanuy.
S

S
L]
ra h MuHravesnp
EBnaxi =

BbinosHWTE BbIUNCAEHWS, OKPYI/IUB AECATUNY-
Hble 4pObu A0 COTbIX.

—

MapwpyT PacctosaHne  Bpewms
baky — Ypxap

Baky — MHzaxa

baky — LLywa

Actapa - [a3ax

3. Ncnonb3ysa VIHTEPHET, NOCTpOWTe Xeses-
HOZOPOXHbIN MapLlpyT 13 baky B Ctambyn,
n Hangute ero aavHy. Kakown gosxHa 6biTb
CKOpPOCTb BOObGpaxkaemoro noesza, 4ToObl

Aobpatbes no aton gopore 13 baky B Ctambyn 3a 3 y? 1 cM = 50 KM

Pazgen 3 ¢ [lecaTnuHble 4pobu



Pasaen

B 3101 rnaBe Bbl HAyUNTECH:

HaXoAMTb CBA3b MEXAY NMPOLEHTOM
N AEeCATUYHOW U OBbIKHOBEHHOMN
ApobaMK

HaXoANTb MPOLEHT OT YMcna

HaXoAMTb YNCAO MO MPOLEHTY
yBeNYMBaATb AN YMEHbLLATb
BENNUYNHY Ha OnpeaeneHHbIA NPOLEeHT
pellaTb 3aZaun Ha NPOLLEHTbI

MonbiTauTech!

Ha kpyroBon anarpamme nokasaHbl Bce
pacxoabl ceMbk 3a aBryct. Hanpumep, 40%,
TO €CTb () PaCXOAOB CeMby 3a aBryct

COCTaB/IAOT PACXOAbl Ha MPOAYKTbI.
PHI:KBAI:I 3a aerycr

'
L HommyHansHbie
Y pacmawl

e Kak MOXHO noka3saTb KaXAbli U3 pacxosoB

CemMbW B BUAE OObIKHOBEHHOW U JEeCATUUHOMN
Apobein?

e Ecnm pacxosbl cemMby 3a aBrycT COCTaBAT

1 200 maHaTOB, TO CKOJIbKO MaHaTOB COCTa-
BUT KaXkAbl pacxoa?

o CKO/IbKO MaHaTOB COCTaBAT Pacxobl CEMbU
3a CeHTAbPb, ec/in OHM BbIpacTyT Ha 10%?

NMpoueHT

MHoraa ypo6HO Bbipa)kaTb 4YaCTb BeJIMUUHBbI B
npoueHTax. Hanpumep, npoueHTbl WKUPOKO MUC-
NoNb3yroTcA B 6aHKOBCKMX KpeauTax, CKuakax,
NPy NOBbLIWEHUM LEH, BblUUCAEeHUU 6rogdKeTa,
cTaTUcTUKe u Apyrux obnacrax. NMpoueHT o603Ha-

yaeTca cMMBOJIOM %.
1 _
700 = 1%

0000000000
0000000000
0000000000
0000000000
0000000000
0000000000
0000000000
0000000000
0000000000
0/00/0/0/0/00/0@,

45%

CKUAOKA

30%

HA BCIO

45%

68%



lpensaputenbHas

0 Kakas uacTb 3aKkpalleHa CMHMM? 3anuwunTe B BUAEe OObIKHOBEHHOW N AECATUYHON APOBEN.

5 00000 )
00000
00000
QOO0
OO0

e BI'IVILIJVITe I'IOAXO,CI,FILLI,VIe yncna B NyCTbl€ KNETKN.

3 _ [ 8 _ || D 75 [ 1120 21 _ ||

a)ﬁ‘m 8) 255 = 100 100 5 =100 "300 = 100

5 =100 =100
L] I 5 _ || 48 _ | | 16_%]

27@
100

M 450

7 [ ]
6)20 = 100 )50 1700 ® 2 =100 3200 100 40~ 100 )250 100

e 3anvwunTte Ob6bIKHOBEHHbIE APOOU B BUAE AECATUYUHBIX, @ AeCATUYHble APOobu — B BUAE
OObIKHOBEHHbIX Ap0bel.

% 5i % 0,13 002 145 % % % 065 07 1,09

o Bbiuncaute.

a) 3 0T 40 a) 25 o1 120

6) 3 or 15 e) 1(7)0 or 420

B) UMCNO, 17 KoToporo pasHa 17 ) @ uncna, 9 KOTOPOro paBHbI 42

r) umcno, % KoToporo pasHbl 50 3) = 4uncna, :13— KOTOpOro pasHa 8
e OTBeTbTe Ha BOMPOCHI.

a) CKoNbKO KBaApaTHbIX METPOB COCTaBAAOT % oT 60 m??

6) % ot 120 T 3epHa B ambape nocbinaercs Ha MenbHuLy. CKONbKO 3epHa OCTaHeTCA

B ambape?
B) CkobKO CTOUT pybaluka, % LEeHbl KOTOPOW COCTaBAAT 12 MaHaTOB?

r) OT nenHTbl AnvHow 50 cm oTpesann 10 cm. Kakyro yacTb NeHTbl oTpesanu?

G B 6ake 375 1 Bogpl. ITO cocTaBAsieT 2 oT 06b&Ma Haka.

6
* KakoB MOJIHbIA 06BHEM 6a|<a7

* CKONbKO NUTPOB BOAbI B —'~ 6a|<a7

Pa3zzen 4 « MNpouyeHT



4.1. MpoueHT, 06bIKHOBEHHaA ApPOo6b,
AecATUYHaA apobsb
UccnenoeaHuezobcykaeHue » NPOLeHT (%)

B tabavue ykasaHO, CKONbKO LUApPUKOB Oetn Konnuectso KonnuectBo Bcex
y Kaxgoro pebeHka u CKOMbKO W3 HUX KPacCHbIX LLapUKOB LLIapuKOB
KpacHOro upeTa. DbXaH 33 100
* Y KOro KpacHble LUapuKu COCTaBAAOT AiiHyp 11 o5
6o/bLIYO YacTb OT BCex Wwapukos? Kak

y P CabuHa 9 20

3TO MOXHO HanTn?
AHap 19 50

UEREB Mpouent

MHOFAa Ana Toro, YTOObI Bblpa3nTb YaCTb YncCia UAnN BEJTNYNHDI,

MCNONb3yeTCs NPOLEHT. 1 NPOLLEHT — 3TO OAHa CoTas YacTb.

MpoueHT 0603Ha4vaeTca cuMBOAOM %: 11@ = 1%.

Hanpumep, 17 ot 100 paBHbIX YacTel coctaBaset 17%:

_ 1 _ o —
=17 100 = 17 -1% =
1
Apobb % MOXHO BbIPa3nTb Yepes NMPOLEHTbI TakK: 700 4acme keadpamukos, mo ecme 1%,
% =n% CUHezo, a % yacmu, mo ecme 17%,

@ OpaH>keso0e0 yeema.

Kak MOXHO 06BACHUTBL, UTO Lienas Yactb paBHa 100%? Ecan BbivecTb 13 Lenoro 18%, 1o
CKOJIbKO MPOLLEHTOB OCTaHeTcA?

Bblpa3uTe 3akpalleHHble YacTy OObIKHOBEHHOW APOObLIO 1 B MPOLIEHTAX.

OBPA3EL]
PeweHne Ob6bacHeHme
S5 s Ksagpat nogenén Ha 100 ManeHbKUX paBHbIX KBaApa-
700 = 33%

TUKOB, N3 HMX 33 3akpaweHbl. Ipobb, COOTBETCTBYIO-
Was 3aKpalleHHOMW YacTu, 3TO % Ecan BbipasuThb
3Ty Apobb B npoueHTax, To byzet 33%. >



UERFEIIB BoipaXkeHue AecATUUHbIX APobeii

[ecATnuHyto Apobb TOXe MOXHO BblpasuTb B MpoOLeHTax. [as 3Toro
OHa 3anucbiBaeTCa B BUAe Apobu, 3HameHaTenb KoTopoi paseH 100, a
3aTeM MnoJslyyeHHas Apobb BblpaXkaeTcs B MPOLLEHTaX.

> a) 6) B) )N -
=

Bbipa3unte 06bIKHOBEHHbIE APO6UM B MPOLLEHTAX.

3 8 9 10 15 35 50 53 90 100
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

MNpuBeanTe fAaHHblE OBbIKHOBEHHbIE Ap06U K 3HameHaTento 100 v Bbipa3ute B NpoOLLeHTax.

OBPA3EL, 3) % 6) %

PelwieHune O6bAcHeHMe

a)1_3 _13-5 _ 65 _ 65% [pobb 3anucbiBaeTca B BUAe Apobu co 3Ha-
20 20-5 100 meHaTenem 100. MNMonyyeHHas Apobb Bbipa-

>KaeTCA B NMpoueEHTax.

75:3 ~ 25 ~ 25-4 ~ 100 _ 28 [lpobb cokpallaeTca 1 3anncbiBaeTcs B BUAE
Apobun co 3HameHaTenem 100. MonyyeHHas
ApO6b BbipaXaeTca B NPOLIEHTax.

IS8 NS N2 2 1 e ) g pEN ESH 0N
10 50 25 5 2 20 4 40 12 300 25
Bblpa3unTe 3akpalleHHble YacTn Kpyra O6bIKHOBEHHbBIMU APOHAMU 1 B MPOLLEHTaX.
OBPA3EL], PeweHne O6bsAcHeHune
1_1-20 _ 20

5550 - 100 - 20% 3akpaweHa 1? yacTtb kpyra. Apobb 1§ 3anun-
CbIBaeTCA B BUAe Apobu CO 3HaMeHaTesem
100 » BbIpaxkaeTca B NPOLEHTax.

e @

B NpoLEeHTax

0,43 = 700 - 43% 0,43 uacme keadpamukos, Mo

ecmeo 43%, cuHezo ysema.

Pa3zzen 4 « MNpoueHT



& J¥30nomHu

YT06bI BbIPa3nTb AECATUYHYIO APOOb B MPOLEHTaX, HY>XHO YMHOXMUTb €€ Ha 100, To ecTb
nepeHecTn 3anAaTyto Brnpaso Ha 2 undpbl. CnpaBa OT NOAYYEHHOrO YMCaa HanMcaTb 3HaK
npoueHTa (%).

043 =043 -100% = 43% 0,43 =43%

BbipasuTte agecatnuHble 4pobu B NpoOLEHTax.

OBPA3EL, 0,8

PeweHune O6bsacHeHMe
0,8 =0,8-100% = 80% 0,8 ymHoxaetca Ha 100 n 3anunceiBaeTca 3Hak npoueHTa (%).
0,64 0,07 0,99 0,52 0,01 1,0 042 0,36 0,2 0,5
0,15 0,1 0,02 0,55 0,05 04 0,61 0,08 0,3 0,95

UERFEB 3anuck npoueHTa B BUAe 06bIKHOBEHHOI
N AecATUYHOM aApoben

MpoueHTbl MOXHO 3anucatb B BUAe OObIKHOBEHHOW Apobu. [as 370-

ro YMCNO, BbipaxkatoLLee NPOLEHTbl, YMHOXAETCs Ha 11% MNonyyeHHas
0bblKHOBEHHas Ap0obb CoKpaLLaeTcs nNpu He1O6XOAI/IMOCTVI.

25% = 25 71> = 23 =]

700 100 ~ 4
* [poLeHTbl MOXHO 3anucaTb B BuAe AeCATUUYHOW apobu. [na 3Toro
YNCNO, Bbipaxarowee NpoLeHTbl, yMHoXxaeTca Ha 0,01, TO eCTb HY>HO 25% Kn1emok, mo ecmeo
nepeHecTn 3anAaTyto Ha 2 undpbl BAeBO. B 3TOM ciyyae 3HaK npoueHTa Z7 unu xe 0,25 yacme,
% oTbpacbiBaeTCA. 2016020 ysema,
25% =25-0,01 =0,25 25% = 035

Kak MO>XHO mcrnonb3oBaTte NpaBuio npeobpasoBaHma 0ObIKHOBEHHOW Apobu B geca-
TUYHYHO, UTOObI 3aNMcaTb NPOLEHTbI B BUAE AECATUUYHON APO6UN?

3anuwunTe YacTn, AaHHble B MPOLEHTAX, B BUAE OObIKHOBEHHOW U AeCATUYHOW Apobel.
OBPA3EL, 18%

PewieHne O6bsacHeHMe
9
18% = 18 _ 9 YacTb, AaHHasA B MPOLEHTAX, 3aMeHsAeTca ApPOobblo, 3HaMeHa-
0 - ) ~
SOW 50 Tenb koTopou paseH 100, 1 nonyyeHHas Apobb COKpalLaeTcs.
18% = 0,18 Yncno, Belpaxatollee npoueHTsl, geantca Ha 100, To ecTb 3a-
| N

nAaTas nepeHocuTcs Ha 2 undpbl BAEBO.

60% 4% 12% 35% 82% 6% 49% 75% 10% 100%



Bbipa3unTe 06bIKHOBEHHbIE APO6U, AECATUUHBIE APOOU AN NPOLLEHTBI B ABYX APYrX Gopmax.

032 o5 o9  16% 04 005 15 48%  90% 052

@ U3 uctopun maTemaTuku

OaVH NpOLEHT O3HaYaeT OAHY COTYHO YacTb. [lpeBHME pUMASIHE eLle 3a0Ar0 A0 AEeCATUYHOWN
CUCTEMbI CYUCNEHMNA HaYan NCMOIb30BaTb OAHY COTYHO YacCTb Yncaa. Hanprumep, no npukasy
prMckoro nMnepatopa ABrycTa 4 4acTb OT LieHbl TOBapOB C TOProB 3abupanack Kak Hasor.
[lonroe BpemMs NpOLEHT NOHMMANCA Kak Npubbuib nan ybbiab ot 100 maHaToB. Vicmosnb3oBa-
HMe 3Haka % CBfA3aHO C OWMOKOM NMpu NeyaTy C10Ba "MPOLEHT” Ha UTaNbAHCKOM (pro cento
NN NPOCTO cto).

B 1665 ropy B MNapwxke Oblia HaneyataHa KHura
«PyKkOoBOACTBO MO KOMMep4Yeckon apudmertmke»,
rae no owmnbke Bmecto “cto” b0 HabpaHo %.
BnocneactBMmM 3TOT 3HaK CTa/s MCMOAb30BaTbCA
KaK 3HaK nmpoueHTa. Bo3HMKHOBEHMe 3TOro 3Haka
MO>XHO MOKa3aTb Clefyolmnm obpasom:

pro cento —»cento —»cto —» c/o —> %

3anuwunTe YacTv, COOTBETCTBYHOLLUME BbICKA3blBaHWAM, B BuAe OObIKHOBEHHbIX Apoben, a
3aTeM Bblpa3unTe VX B BUAE AECATUYHOWN APO6M M NPOLIEHTOB.

a) 3 n3 10 pnaxkkoB KpacHbIe. B) 12 yueHWKOB 13 25 ManbYnKm.

6) 8 3 20 cokoB 8 96/104HbIeE. r) 17 ctakaHoB 13 50 cTekNgHHbIE.

PelleHue sagayd

g Y kakon n3 ¢puryp 60blLue NPOLLEHTOB 3aKpalleHo?

_ B

A b

@ Camup, CabrHa 1 I/bxaH MO oyepesn Urpann Ha OAHOM
1
4
yactb — CabuHa, a 0,45 yactn — dnbxaH. KTo 13 HUX AoAbLLIEe

komnbrotepe. 30% ot Bcero BpemeHu urpan Camup,

urpan Ha KomnbtoTepe?

Pa3zzen 4 « MNpoueHT



4.2. NpoueHT OoT Ynucna

UccnenoeaHuezobcyxaeHue

B tabanue n KpyroBon fuarpamme nokasa- Moroga B anpene

HO, CKOJIbKO MPOLEHTOB COCTABAAAMN AOXANM- Axn MpoueHT

Bbl€, CO/IHEYHbIE, TYMaHHble 1 06/1auHble AHN B | [loxXAAMBbIE AHW 10% ot .
[loxxanveble

anpene. ConHeyHble AHK 40% 10%

« CKOJIbKO AHEN B TeueHMe MecaLa Obiv AOXKA- | TymaHHble AHM 20% G

MBBIMM, COJHEUHBIMY, TYMAHHBIMU U 061184~ | OB auHble aHY 30%

HbIMW? Kak 3TO MOXHO HanTu?

m Haxo>)xgeHue npoueHTa oT uncna

Cknakn B MarasumHax, KpeauTbl B 6aHKe MW MOBbILWEHME 3apniaTtbl YacTo YyKa3blBatOTCA B
npoueHTax. [na 3toro TpebyeTca HaUuTU NPOLEHT OT AAHHOTO Yncaa. YTobbl HaWTU MPOLLEHT OT
YMCNa, HY>KHO CHayana uncno nogenntb Ha 100 1 HanTu 0% 250 50%  75% 100%
OAVH MPOLEHT. 3aTeM 3TO YWCI0 HAZO YMHOXUTb Ha MpoueHt

KO/IMYeCTBO npoLeHToB. Hanpumep, 4tobbl Hantn 25%

ot 60, HaxoauTca 1% o1 uncna 60, TO ecTb 1 yacTb, U

100 0 15 30 45 60
YMHOXaeTcA Ha KOIMYeCTBO NpoLLeHTOB (Ha 25).

Yncno

> Yo, NPOLEHTbI OT KOTOPOTrO HaXOAATCs

1 60 60 60 - 25— ——> 4wucno, nokasbiBarolee KONMYECTBO NPOLEHTOB

60700 =700 — 100 2>~ 100 ~ 1°

b I'Ipou,eHT UnMcCna MOXKHO TakK>Ke HaVITVI, npeacraBmB NpoueHT B BUAe Ob6bIKHOBEHHOWN UAN

AecATnyHom apoben. Hanpumep, 15% ot 60 paBHO 11T50 nnm 0,15 ot 60.

15 _ ) _
GO-W—9 man 60 - 0,15 = 9.

Yuncno, NnpoueHTbl OT KOTOPOro
P> HaXOAATCSA

TakM 06pa3om, N% OT UMCAa & HAXOANTCA TaK: a - 4o~ > Hncno, NokasbiBatoLLee KONMHECTBO
100 NPOLEHTOB

NHorpa ynobHee Havtn 10%, 20%, 25%, 50%, 75% OT umcna, MCNoib3ya CAefyoLLyHO

Tabanuy. Hanpumep, 50% uncna o3Hauvaet ero 17 4acTb.

MpoueHT 10% 20% 25% 50% 75%

AecaTnuHasa apobb 0,1 0,2 0,25 0,5 0,75
1 1 1 1 3

O6bIkHOBEHHas apobb 10 = z > 7z

-

Kak Mo>HO ycTHO Hantn 25% ot 16, 20% ot 25, 50% ot 30, 75% ot 287



HaviguTte npoueHTbl OT AaHHbIX YNCEN UAN BEINUNH.

OBPA3EL, 5% ot 90

PelwieHune Ob6bacHeHue
N 90 _ 9 _ _ Haxoauntcs 1% ot 90 n ymHOXaeTcs Ha 5.
7ucnoco6.100v5—10~5—0,9-5—4,5 ° y §
: 5% BblpaXkaroTcs B BUAE OObIKHOBEHHOW Ap0obun
- 5 _ 5
2-Ui cnocob. 90 - 700 = 45w (100 )I/I yMHoOXatoTcs Ha 90.
o o
90-0,05 = 4,5 5% BblpaXkaroTCsA B BUAE AECATUUYHON APO6U
(0,05) n ymHoxatoTca Ha 90.
a) 40% ot 20 r) 15% ot 80 km X) 25% ot 36 c™m
6) 10% ot 130 A) 30% ot 50 muH 3) 80% o1 45 2
B) 60% ot 150 Kkr e) 75% ot 48 m? n) 20% ot 150 maHaToB

HaVIAMTe NPOUEHTbI N BbIMNCINTE 3HAYEHUNE Bblpa>XXeHNA.

a) Cymma 20% ot 250 n 40% ot 125 B) MNpownsseaeHne 15% ot 80 n 25% ot 48
6) PasHocTtb 40% ot 140 1 6% ot 300 r) YactHoe 60% ot 150 n 50% ot 18
Bbiuncaure.

OBPA3EL], 50% ot 40% ot 400 km

PewweHne O6bacHeHUe
1-U cnocob. 400 - 0,4 = 160; CHauana Haxoautca 40% ot 400, a 3atem 50%
160 - 0,5 = 80 OT NOJIy4YEHHOTO YncAa.

2-Ui chocob. 400-0,4-0,5=160-0,5=80 40% n 50% 3ameHA0TCA AeCATUYHBIMWN APO6SA-
MK, a 3aTem 400 nocneagoBaTeNbHO YMHOXKAET-
CS Ha 3TU AeCaTUUHble Apobu.

a) 80% ot 10% uuncna 240 6) 15% ot 60% ot 80 Kr B) 40% o1 20% ot 45 2

m Haxo)xaeHuve npuban3nTesIbHOro 3HaueHUsA NPOLEeHTOB

OprFﬂI/IB CaMO 4YnCsIo N 4YnCho, NnokKasbiBaroLlee KONMYECTBO NPOLEHTOB, MOXKHO FlpVI6IIVI3VITEIIbHO

BbIUNCANTb NpoueHTbl. Hanpumep, 38% ot 152 npnbansntenbHO MOXHO HanuTm Tak: 152 ~ 150 un
38 ~ 40.

38 150.-40 .0,38 ~ 150 - 0,4 =
152555 = 150 755 = 60, wau 152-0,38 = 150 - 0,4 = 60

Takum obpazom, 38% ot 152 npnbansntensHo pasHo 60.
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Bbiuncaute NPOLEHTbI CHa4daa ﬂpI/I6J'II/I3I/ITeﬂbHO, a 3aTeM Ha KanbKynatope.

a) 53% ot 998 B) 24% ot 405 A) 9% ot 1 232

6) 21% ot 496 r) 73% ot 816 e) 11% ot 5 007
CpaBHuTe, UCnonb3ysa NpubansutenbHble 3HavyeHUs. [poBepbTe pesynbrat, BbIYMCAMB Ha
KanbKynaTope.

a) 12% ot 105 n 9% ot 148 B) 72% o1 16 1 19% ot 58

6) 25% ot 480 1 31% ot 396 r)41% ot 79 u 79% ot 41

PeleHue 3aa0v

6 OTBeTbTe Ha BONPOCHI.
a) B marasuH npusesnmn 240 nauek GpykToBOro coka. 15% atnx navek coctaBaseT rpaHaTOBbIN
cok. CKONbKO Mayek rpaHaToOBOro Coka NpwBe3/v B MarasmH?

6) Ha ak3ameHe Camup otBeTunn npaBuabHO Ha 80% 13 25 BonpocoB. Ha cko/ibko BOMPOCOB
OH OTBETWJ NPaBUIbHO?

B) B knHoTeaTpe 360 mecT. Ha duabm 6biam npogaHbl 6unetbl Ha 60% mecT. Ckonbko bmuneToB
He 6b110 NpojaHo?

r) Jlana npountana 70% kHurn, B kotopoin 240 ctpaHuy, CKONbKO eLlle CTPaHWL, OHa A0/IKHa
npounTaTh, YTOObI 3aKOHYNTD KHUTY?

e Ha depme Bcero 1 600 yToK, KypwL, v ryceii. W13 Hix 45% —
Kypuubl, @ 25% — yTkn. Ckonbko rycein Ha pepme?

g ®yTbonbHas komaHza “Cokosbl” BO BpeMs copeBHoBaHuMn nposena 30 BcTpeu. KomaHaa
Bbinrpana 40% wrp, a npourpana 30%. B octanbHbIX urpax 6bi1a 3apukcMpoBaHa HUYbS.
CKOJ/IbKO Urp KOMaHZAbl 3aKOHYMANC B HUYbHO?

9 B capy 60 pepesbeB. N3 HMx 50% — a6aoHW, 25% — rpywum,
15% — cAnBbl, @ OCTanbHble — NepcrKoBble gepeBbi. CKOAbKO
AepeBbEB KaXAoro Bnaa B cagy?

@ 3a ogHy Hegento AHap npouuTan 45% KHUrK, B KOTOPOW
80 ctpaHuy, Nlana npountana 30% kHurn, B Kotopon 140
cTpaHul, a dnbxaH — 50% KHWIW, B KOTOPOW 72 CTpaHuULbI.
KTo npounTan 60oblie CTpaHuy, 3a Hegento?

1Y YVIYFFPF



4.3. HaxoxxaeHue uncna nNo NpPoLeHTy

UccnepoeaHuezobcyxaeHue h

KoHautep wncnék kekc. [locne mMcnonb3oBaHWA 4acTu MOJIOKa B
nocyge octanocb 25% NCXOAHOro KONMYecTBa MONOKA.

B I
» CKo/IbKO MOJIOKa 6bII0 B MOCyae M3HauaabHO? Kak 3T0 MOXHO | ,;’9.? T=
? m = r".
HaNTWN? =
m Haxo)xaeHue uncna no N3BeCTHOMY NPOLLEHTY
Ecnn mn3BecteH NPOUEHT OT 4ndia, TO MOX- 0% 20% 40% 60% 80% 100%

HO HaWTW 1 camo uncsI0. Hamprmep, HaAeM  Mpouent
AAVHY neHTbl, 40% koTopou paBHO 24 cm. s
3TOrO CHauana pasgenvm 24 Ha 40 v Haiigém | Hvcno
4yacTb umcna, cooTBeTcTBytOLWyt0 1%. 3aTem 0 12 24 36 48 60
HalZem CaMO YMCN0, YMHOXUB MONYUYEHHYH
yactb Ha 100.
24:40=0,6 0,6 - 100 = 60
Apyrumn cnoBamu, Utobbl HANTU YMCAO MO €ro NPOLEHTY, HY>XXHO AaHHOE YMCNO pa3fennTb Ha
Apobb, COOTBETCTBYHOLLY}O MPOLIEHTY.

s

1
Takmm obpaszom, anvHa neHTbl, 40% koTopou cocTaBasatoT 24 cM, paBHa 60 cm.

24:%:24;%;24'5:12.5:60 mam  24:04=240:4 =60
5

HanauTte uncno nam BeanUmnHy no M3BeCTHOMY MPOLLEHTY.
OBPA3EL, uuncno, 20% kotoporo pasHbl 18
PelwieHune O6bAcHeHMe

2 1 1
18- 120% -18‘%=18'1i-90 20%_10% 5. 18 genvtcs Ha,u,po6b§

0% 20% 40% 60% 80% 100%

MpoueHT

Yucno
nnn 0 18 36 54 72 90
18:0,2=180:2 =190 Yncno 18 genuntca Ha Aecatnunyto 4pobs 0,2.
a) uncno, 15% kotoporo paBHbl 36 A) CTOMMOCTb, 25% KOTOpOW paBHbl 32 MaHaTaMm
6) uncno, 50% kotoporo paBHbl 13 e) AMHa neHTbl, 55% KoTopon paBHbl 44 cM
B) uncnio, 18% kotoporo pasHbl 16,2 ) émkocTb nocyabl, 80% kotopou paBHbl 38,4 n
r) uncno, 20% KOTOpOro paBHbl 72 3) Macca MeLwka, 75% KoToporo paBHbl 27 Kr
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Bbiuncaute n CpaBHUTE 3HaAYEHNA.

a) umcno, 25% kotoporo pasHbl 40, n yncno, 60% kotoporo pasHbl 90

6) uncno, 50% kotoporo paeHbl 180, n uncno, 20% koToporo pasHbl 72

B) Maccy, 20% KOTopown paBHbI S%KI’, n maccy, 40% kotopow pasHbl 11,2 kr

Bbluncaure.

OBPA3EL, 50% uncna, 30% kotoporo pasHbl 10,8

PelweHune Ob6bacHeHue

30% =03 10,8:0,3 =36 CHauvana Haxogutca uncno, 30% kotoporo pasHbl 10,8. Ana
storo 10,8 aenntca Ha 0,3.
50%=05 36-05=18 Haxoputca 50% OT nosyyeHHOro umcaa, To ectb 36.

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
MpoueHT

Yucno
0 36 72 108 144 18 216 252 288 324 36
a) 60% uuncna, 10% KoTOporo pasHbI 7 r) 35% uucna, 60% koToporo pasHbl 96
6) 25% maccbl, 80% kotopou paBHbl 112 kr 4) 10% aanHbl, 40% koTopown paBHbl 60 M

B) 2% émkocTn, 24% kotopou paBHbl 86,4 1 e) 15% naowaan, 6% KOTOpon paBHbI 2,7 M?

PelleHue sagaM

o Mocne Toro, kak rpy3oBas mMallnHa npoexana 144 km n3 ropoga 4 B ropog B, eli octanock
npoexatb 55% Bcero nytu. CKOIbKO KMJIOMETPOB COCTaB/IAET PacCTOSHUE MeXAy roposamm

AwnB?
A — B
— I ——— I
144 xkm 55%

e Manap go nonyaHsa nokpacun 35% cTeHbl, a nocae nonyaHsa — 25%.
* CKOIbKO BCEro NPOLEHTOB CTEHbl OH MOKPaCUa B TeUeHne AHA?
* Ecnv nokpalueHHas B TeueHme AHA YacTb CTeHbl coctaBaseT 120 m?, To
CKOJIbKO KBaApaTHbIX METPOB COCTaBAAET MAOLWaAb BCEW CTEHbI?




4.4, YBennueHve n YMeéHbLUIEeHNe BeJINUNHDI

Ha onpeAeNéHHbIA NPOLLEHT

MCCHGAOBQHM3‘06C9)KAGHVI8

ExxemecsiuHas 3apnnata pabotHuka — 1 000 maHaToB. 3a XOPOLUYHO
paboTy B KOHLe mMecsua eMy Aanv npemuto, paBHyto 30% ot 3ap-
naatbl.

» CKONbKO MaHaToB Moay4mn paboTHMK B KOHUe Mecaua? Kak 31o
MOXXHO BblUNCANUTL?

 Kaxxabli rpaxkAaHnH B KOHLLe MecsLa NaaTuT rocyaapcTBy Haor,
paBHbl 14% oOT 3apaboTaHHbIX AeHer. Ecim paboTHuk 3annatut
HaJI0r CO BCEX CBOWUX JleHer, CKONbKO JleHer Yy Hero octaHeTca?

m YBennueHve v ymeHbLIEeHNe BeJIMUUHDbI Ha

onpeaenéHHbIA NPOLLEeHT

|/|HOF,£I,a ObiBaeT HeO6XOAI/IMO YBENNYUNTb NN YMEHBbLUNTL YHNCNO Ha Oﬂpeﬂ,eﬂéHHbll\/’l NPOLEHT. ﬂ,flﬂ
3TOro CHa4ajia BblYNCAAKOTCA NPOLEHTbl OT JaHHOIo 4undia. 3aTtem 3TO Uncno |'|p|/|6an|ﬂeTCﬂ nan

BbIYUTAETCA U3 UCXOLHOrO Ymcna.
OBPA3EL]L 1. K HekoTOpbIM NpOAYyKTaM, KOTOPbIe NPOAAOTCA N U3-
roTaB/AMBaArOTCA B Hallen cTpaHe, sobasnsertcsa 18% HAC (Hanor Ha
Aob6aBNEHHYHO CTOMMOCTb). Hanpumep, ecam npu nokynke B Ma-
rasvHe Ha KacCoBOM 4eke cymma byaet 35 maHaToB, TO UTorosas

cymma nocne gobasnenva 18% HAC Bbiuncasercs Tak:
18 _
35 100 = 6,3
i i
OcHoBHas cymma HAC ot cymmbl Cymma c yyetom HAC
35 + 6,3 — 41,3 (maH.)

KACCOBbIA YEK
HOMEP YEKA Ne 120
MarazuH: Maprer Aara: 22.06.2022
Kacca: 4 Bpema: 15:25:20
Hassawme  Konudectso Ligna  Cymma
ToBapa

Adya (wr.) 20 0,20 4,00
Myxa (kr) 1 3,00h 3,00
Monoko (nuTp) 1 1,00 1,00
Macno (nauxa) 3 4,00 12,00rh
MACO(KE) e 1,5 10,00 15,00
Beero: 35,00 th
HAC 18% 6,30 rh
Wrorosan cymma: 41,30 rh

OBPA3EL 2. B marasumHe Ha Bcto ogexay cknaka 20%. LleHa nanbTo, KOTOpoOe CTOMI0 N3HaYaabHO

150 maHaToOB, NOCAEe CKUAKM BbIUMCAAETCA TaK:

20
150 700 = 30
: B
HauyanbHas ueHa Cknaka LleHa co cknakon
150 - 30 = 120 (maH)

CKUAKUN

D

Bo ckonbKO pa3 yBenmMumTCa Kakaa-To BeAnUmnHa, ecam yseanuntb eé Ha 100%? Obbac-

HUTE Ha npumMepax.
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Bbluncnure.

OBPA3EL, a) ysennubte uncno 40 Ha 20%; 6) ymeHbLumTte ymncno 70 Ha 15%

PeweHne
a) 40 2% = 8 m 4002 = 8
40 + 8 =48
6) 70 11T50 =10,5nm 70-0,15 = 10,5
70-10,5=59,5
yBennybte 80 Ha 15% yBennybte 240 Ha 50%

yBennubte 72 Ha 25% yMeHbLumnte 15 Ha 100%

yBennybte 40 Ha 30% ymeHbLnTe 65 Ha 20%

m MpoueHTbl 60onblie 100%

Jlroboe umcno pasHo 100% camoro

ceba. [Mpn yBeanyeHnm ymcia Ha Heko-

TOPbIA MPOLLEHT MCKOMOE UMNCIO MOXK- 0%
HO HaWT 1 Apyrm cnocobom. B atom | lMpoueHt
Clyyae HaxoAuTCs CyMMa MpOLEeH-
TOB, Ha KOTOpPbIe HY>XHO YBEANYUTb, U
100%. 3aTtem BblUNCAAETCA NMPOLEHT OT
YMCNa, PaBHbIN 3TOW CyMMeE.

Yncno

Ob6bacHeHue

Boiuncnsetca 20% ot 40 n npubasnset-
ca Kk 40.

Bbluncngetrca 15% ot 70 v BbluMTaeTcq
n3 70.

ymeHbLumte 150 Ha 80% ymeHbLnte 25 Ha 25%
yBennybte 47 Ha 100% yMeHbLumnte 35 Ha 30%
yBennubte 92 Ha 10% ymeHbnte 60 Ha 15%

20%

20%  40% 60% 80% 100% 120%

8 16 24 36 40 48

Hanpumep, npu yBennuyeHun uncna Ha 20% nonyyaetcs 120% 3toro umcna. Ytobbl yBenmumTb

uncno 40 Ha 20%, MoxHO BbluncanTb 120% ot 40:

100% + 20% =120% = 120% = 160 =12  40- 1894012 = 48
e YTO6bI YMEHBLUWTL YNC/IO HAa HEKOTOPLIW MPO- 0%
LLEeHT, MOXHO BOCMO/1b30BaTbCA MOXOXMM CMO- . . . —— ~
cobom. [na atoro HaxoamTcs pasHocTb 100% 0% 20% 40%  60%  80% 100%
MpoueHT

M 3TOro MpOLLeHTa. 3aTeM HaXOAMTCS MPOLLEHT

OT YMC/a, PaBHbIMA 3TOW pa3HoCTU. Hanpumep, | Yucro

npu ymeHblleHnn yncna Ha 40% nonydaercs
ero 60%. Ytobbl ymeHbLWNTL Ymcno 50 Ha 40%,
MO>HO BbluncanTb 60% ot 50:

100% - 40% = 60% ==+ 50 -

60 _ _
700 = 2006 =30



YBennuste nau YMEHbLUNTE BEJIMYMNHDI Ha ,D,aHHbII>’I MPOLEHT.

OBPA3EL, a) ysennubte 420 maHatoB Ha 12%; 6) ymeHbLnte 180 kr Ha 45%.

PelwneHwne O6bAcHeHne

11

(o)
a) 420 12 420112 = 470,4 Y106kl yBeNIMUUTL Uncio Ha 12%, HaxoaATcs ero

100% + 12% = 112%.

55

(o)
6) 180-100 ~180- 0,55 = 99 YTo6bl yMeHbWwNTb uncio Ha 45%, HaxoaAatcs ero

100% - 45% = 55%.

a) ysesmubte 420 maHatoB Ha 10% e) ymeHblumTe 144 km Ha 75% n) ymenblumte 80 ranukos Ha 35%
6) ymeHbLmTe 360 Mz Ha 40% ) yBennubte 240 m? Ha 70% M) yMeHbLumTe 705 1 Ha 20%

B) yBesmubTe 24 T Ha 30% 3) yBenunubte 124 7 Ha 75% H) yBennubte 650 r Ha 2%

r) ymeHbLmnte 960 cm? Ha 25% 1) ymeHblumte 300 maHaToB Ha 23% 0) yBeaunyste 175 M Ha 36%

4) yBennubte 640 kr Ha 15% K) yBennubte 35 cM Ha 20% n) ysennubte 40 MuHyT Ha 50%

PelleHue sagay

KnneHT B3an B HaHke Kpeant B pasmepe 2 400 maHaToB Ha oauH roa. 1o poroBopy OH
A0KEH BEpHYTb BaHKy CyMMY, KOTOPYHO OH B3fi1 B KPEAWUT, N AOMOJHUTENIbHO BbINAATUTb
20% ot 310N cyMMbl. CKOJIbKO BCEro MaHaTOB AOJIXKEH BEPHYTb KANEHT BaHKy?

Ha depme B 1-1 geHb Hagowan 1 800 2 Monoka, a Ha creaytowmii — Ha 17% meHbLie. CKobKO
BCEro JIMTPOB MOJIOKa HaZoWAM 3a 2 AHA?

3a Hepento AHap npoumntan 80 cTpaHuu, a Jlana — Ha 30% 6onblie cTpaHuy, Yyem oH. Ko-
NIMYeCTBO NMpPoYmnTaHHbIX CaMupoM cTpaHuL, Ha 25% MeHblue, yem Yy Jlaabl. KTo npouunTan
6onble ctpaHuy: AHap nam Cammp? Ha ckonbko?

B marasunHe LEeHa ToBapa nocae CKNaKm ctana 44 maHata. CKO/IbKO MaHaToOB CTOUA TOBap 40

CKMAKWN? _ :
: B

B nepBom MarasmHe Ha xonoanabHWK 3a 650 maHaToB caenanm
cknaky 20%, a BO BTOPOM MarasvHe Ha TakoW Xe XONO4WNIbHUK =
3a 700 maHaToB caenanun cknaky 26%. B kakom marasmHe 31oT @
XONOAUABHUK NOC/e CKUAKM CTan AelueBne?

LleHy Ha oaexay, kotopasa ctont 60 MaHaTOB, MOBLICUAN Ha
20%. A notom HOBYIO LeHy NoHM3nAn Ha 20%. CKoJ/ibKO Ma-
HaTOB CTafa CTOUTb OAeXJa Noc/ie N3MEHEHUM LieH?

Pa3zzen 4 « MNpouyeHT



3AK/TFOMEHUE

ObbikHOBeHHas Opobb u AecamuyHasa dpobb u npoyeHm
npoyeHm 73
6 6.4 24 0,73 = 100 =73%
5E = oE 4 = g0 = 24%

25 ~ 25-4 100

Haxo>x0eHue yucna no
lMpoyeHm om uucna

npoueHm
25% or 40; <— MPOLEHT — poueHmy
25 1 uncno, 12% KoToporo paBHbl 36:
36: 100 = 300 wan
nnn 40 - 0,25 = 10
36:0,12 = 300
Yeesnuyumes yucso Ha npoueHm YmeHobwiumes yucso Ha npoueHm
YBennuutb 60 Ha 25%: YMmeHbwmntb 80 Ha 40%:
1-U cnocob. 2-U cnocob. 1-U cnocob. 2-U cnocob.
60 - 0,25 = 15 60 - 138 =75 nn 80-0,40 = 32 80 - %— 48 nan
60 + 15 =75 601,25 =75 80-32 =48 80 - 0,60 = 48

PeweHne ncxogHow 3agaum

OTBeTbTe Ha BOMpPOCHI.

» Kak MOXHO mokasaTb Ka>kAyHo 4acCTb pacxoaosB CceMbi B BuAE OBObIKHOBEHHOU U |£I,eCF|TI/I‘-IHOI‘/JI
ApO6€I7I? Pacxogb 3a agrycr
Tpomyw i

A,

Odexda: 20% = 2% = 102  rpoaykmer: 40% = A9 - 2
1 3

04 [
—
O
> s
- e HosamMyrHARbHBEE

O 17 30 O 3 w ﬂﬂh Y - packoam

KommyHaneHeie: 10% = 555 = 40 = 0.1 Apyeoe: 30% = 555 = 10

e Ecnn pacxopbl cembu 3a aBryct 6yayt 1 200 MaHaTOB, TO CKONIbKO MaHaTOB COCTaBUT KaXXAblM
pacxoa?

Oo0exoa: 1200 - 0,2 = 240 (maH) lpodykmei: 1 200 - 0,4 = 480 (maH)
KommyHaneHeie: 1200 - 0,1 = 120 (maH) Apyzoe: 1200 - 0,3 = 360 (maH)

o CKONbKO MaHaTOB ByAyT COCTOBAATb PAacXoibl CEMbM 3a CEHTAOPb, €C/IM OHM BblpacTyT Ha 10%?

1-0 cnocob 2-U cnocob

10 _
1200 700 = 120

1200 + 120 = 1320

100% + 10% = 110% = 1,1
1200-1,1=1320



OBOBLLAIOLWMWE 3AAAHUA

1. Bbipa3uTe 06bIKHOBEHHbIE APO6W, AeCATUYHbIE APO6UN UM NPOLIEHTBI B ABYX APYriuX Gopmax.

2)067 B) s M09 W) 48% W)80% 1) 3 W) Tag M 130% 12 y)108%

6)30% N5 €002 3F W0l wm7% oL p13 i ¢ 2

2. Pacnonoxwure.

B MopsaaKe BO3pacTaHus B nopsAke ybbiBaHWs
a) %;0,25; 40%  6) 0,25 30%; 1@; % a) 60%: %; 03 6) 1%,- %,- 145%: 142

3. Hanaunte cOOTBETCTBYHOLLMIM MPOLEHT OT 4aHHOTO YNCAA MW BEANUNHDI.

a) 20% ot 35 6) 16% o1 70 c™m B) 75% o1 24 m r) 15% ot 120 &1
4. Bbiuncaure.

a) 70% ot 20% umncna 600 r) Maccy mawuHbl, 70% kotopou 2,1 TOHHbI
6) 75% ot 30% uncna 240 A) émkocTb baka, 2,5% kotoporo 15 s

B) 80% oT 10% umcna 240 e) ANVIHY neHTbl, 88% koToon 44 cm

5. Boiuncnure.
a) yseanubTte 60 kM cHauana Ha 10%, a NOTOM NoayyYeHHOoe paccTosiHne yMeHbwnTe Ha 50%;
6) ymeHbLumTe 450 kr cHavana Ha 10%, a MOTOM MoAyYeHHYH Maccy ymeHbwunte Ha 20%.

@ 6. Ha 3emne npubamsutensHo 1 386 000 000 000 km?* Bogbl. M3 atoro 2,5% coctaBnsieT npecHas
BOZA, @ OCTa/bHYHO YacTb — coN€Hasn. CKOIbKO MPEeCHOW 1 CKOAbKO CONEHOWN BOAbI Ha 3emne?

7. [1Ba macTepa nosy4manm 3akas m3rotoBuTtb BMecte 30 cToOB. 3a HeseNto OAMH U3 MacTepoB
narorosun 30% 3akasa, a gpyrov 40%. CKONbKO eLle CTONOB HYy>XHO U3roTOBUTL?

8. 3apnnata npogaBua, paboTatowero B MebeslbHOM MarasuHe,
600 maHaToB. 10 AOrOBOPEHHOCTM C PYKOBOACTBOM MarasvHa
OH MOJyYyaeT NPeMUo, KoTopas paBHa 2% OT LieHbl NPOAaHHOM
nm mebenn. CKoabko BCEro MaHaTOB 3a MapT NMOAYYNUT NPOAaBeL,
eC/n 3a 3TOT MecsiL, OH Npoaact Mebenb Ha 24 000 maHaTOB?

9. 3a AeHb € ogHoro caga 6bin10 cobpaHo 960 kr dpykToB. 25%
3TnX PpykTOB — A60KN. 40% CcOobpaHHbIX A610K HbINO MOCNAHO Ha 3aBOZA MO U3rOTOBAEHUIO CO-
KoB. CKONbKO KMAOrpaMMoB A610K 6b110 NOCAaHO Ha 3aBoA?

10. B mara3sumHe 13-3a npa3gHuKa Ha BCe TOBapbl caenanun cknaky 7%. Ecam nokynartenb 3annatut
Ha Kacce 67 MaH. 89 ran., TO CKONbKO MaHATOB OH 3ansatua H6bl 3a TOBapbl 40 CKUAKK?

Pa3zzen 4 « MNpoueHT



11. 3apnnarta mactepa Aan 750 maHaTOB, a 3apnaaTta macrtepa
lacaHa 720 maHaToB. B ciegyrowleM mecsaue 3apnaaty mMacrtepa
Anu nosbicuan Ha 8%, a 3apnnaaty mactepa lacaHa — Ha 10%. Y
KOro 3apnnara ctana Bbiwe? Ha CKo/JibkO MaHaToOB?

S ESAM  reHeanorus

leHeanormsa — 310 obaacTb Hayku, U3y4varoLlas NoKONEeHWs, CeMenHoe POACTBO.

OpraHu3m KaXKaoro YyesoBeka yCTPOEH COMMacHO ero YHUKaabHOMY reHeTMyeckomy KoAy. feHbl xpaHAaTca
B Mosiekynax [HK, pacnonoxeHHbIX B Aape KNeTOK YesoBeka 1 NepesatoTca 13 NokoaeHWs B MOKONEHMeE.
Okono nonosuHbl Monekyn AHK kaxaoro yenoseka yHacneAoBaHbl OT OTL.A M NONOBUHA OT MaTepu.

leHeanornueckoe apeBo we
*

Thbl ¥ :ln

i

—

'1

Oreyy Matb e |

y
&
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Jdepywka = babywka = [eayuwka = babyuwka

(DA

oo eoce oo oo

3anonHuTe TabmLy, ykasaB NPUMEPHYHO OO BallMX poauTener n npeakos B Bawen AHK.

MpumepHas pona npeacrasutens nokoneHma B IHK uenoseka
MpepcTaBuTeNnb NOKONEHMA

(N0 OTLLOBCKOM AMHNM) B BuAe 06bikHO- B Buge aecatuyHom B Buge npoueHTa
BEHHOW Apobu apobn
Tol 1
T 1,0 100%

Ore

. > 0,5 50%
Jdeayuwika
MpageayLuka
MNpanpageayuika
[Mpanpanpageaylika

1. HangwuTe, ckonbko Yy Bac AesyLuek, npajesyLiek, npanpaseayLuek, MpoL0MKUB CXeEMY reHeanormMyeckoro ApeBa.
2. KakoB npumepHbIn npoueHT Bawer [JHK ot ogHOro 13 oTuoB AeAyLuKy Ballero AefyLikn?

3. CocTtaBbTe Takyro Tabauuy Ans CBOero oTua v y3HauTe npumepHbii npoueHT ero AHK ot ogHoro un3
BaLUMX AeAyllek Ballero AefyLuku.

4. B NHTepHeTe co3aaHbl cnewuynasbHble MONCKOBbIE CUCTEMbI, MO KOTOPbIM MOXHO OMNpeAenuTb, rie UMEHHO
Ha 3eme XUAN NpesKy KaxAoro yesoBeka Mo reHeanornyeckomy apesy. Cobepute nHpopmauuto o6
3TUX CUCTEMAX N NOArOTOBbLTE MPe3eHTaLUIO.



OBOBWAKOWUE SAAAHNA 3A NEPBOE NONYITOAUE

a Ubé MHEHME O HaXOXAEHWM KOo/m4ecTBa e BnuvwunTe noaxopswme uymcna B nycTble

ABY3HaYHbIX HAaTypPaJibHbIX YNCE BepHO? KNETKW. |_|pI/IBeAI/ITe HECKOJIbKO MpMepOoB.
1 1 1
YT06bI HANTV KONNYECTBO a) Zj <d B) 3§ <b< 3§
ABY3HaUHbIX Ynces, ot
99 BblUMTarO KONMYECTBO 6) 11? <[] < 21@ r < 41j <
O/HO3HAUHbIX YMCe.

YT06bI HAlMTU KONMUECTBO e Hanante 3HaueHWs BblpaXkeHW .

ABY3HaYHbIX Yncen, ot -
HanbOo/bLIEro ABY3HAUHOTO < a)121-m-121-n,ecam:m-n =10

YNCNa BblUNTAO HAUWMEHDbLLE
ABY3HauHOe uncno. 6) m- 205+ n-205, ecamim+n =12

B)M-125-n-4,ecam:m-n = 30
9 Pacnonoxute B nopsake BO3pacTaHuA

HMCN3, 3aMNCaHHBIE PUMCKAMM LMPpaMM. e BbluMCAUTE  3HAUEHUS  BbIPaXEeHUN 1

MVIII DXIX XXV LXXIV  XLIX CPpaBHUTE UX.
a)210 +(43-8-5)-5 wu
576 — (52 -5+ 5%):52

6) (1002-1054 -7-78):(5*-113) n
(72-2+10%:2):(43-52-2%

9 Okpyrante uncna Ao a) coteH; 6) Tbicay;
B) AECATKOB TbICAY; ) MUAINOHOB.

8 599 121 31119 083
g Bbluncnure.

627 629 978 2 456 396 992 a) HOZ (20, 35) - HOK (12, 36);
6) HOK (12, 18) : HO/J, (6, 9).
B kHure 24 ctpaHuupl.
» CKONbKO pa3 nUcnosb-
3yetca ymdpa 1 B Hyme-
paumn CTpaHuL, KHUIn?
» CKONbKO BCero umbp MCnonb3yercs B
HymMepaLumn CTpaHuL, KHUIn?
» CKONbKO BCEro Unpp MCnosb3oBanochb
6bl B HyMepaLMn CTPaHWUL, KHUTK, ecan Obl
B KHUre 66110 104 cTpaHmLbI? eVIHNLIbl MEeHbLLE NPOU3BEAEHNA YMCen

2 7
2§VI ﬁ?

OTBeTbTE Ha BOMPOChI, COCTaBUB 1 PeLLnB
NOAXOAALLME YPaBHEHMS.

a) Mpw aeneHnmn kakoro yncna Ha 0,4
noslyyeHHoe umcno byaet B 2 pasa
6osbLie cymmbl uncen 1,6 n 2,57

6) MNMpy YMHOXEHMM Kakoro Yncna Ha
4,2 nonyyeHHoe uncio byaet Ha 2,3

e Beluncante yaobHbeiM cnocobom, ncnonb-

g m Bbluncante n cpaBHuTe.
3yA CBOWCTBA YMHOXEHMNA N leNeHNA.

a) 20% ot 65 % o1 65
165-14-125-14  25-137 + 25 - 63

31999996 :4 299512 6) 75% uuncna, 1? KoToporo pasHa 40,5,
280280 007 : 7 105999 - 11 n 80% uuncna, % KOTOpOro pasHbl 60,75

O6o6Latone 3agaHns 3a NepBoe noayroane



@ Pacnonoxwure. @

a) B nopsaakKe Bo3pactaHus
50 04 61% 042 %

6) B nopsaake yb6biBaHUA

81% 0,82 1§ 2% 75%

a) 32—0,5-(317+1%):11§—1,2~1o ®
1,25+ 2,05 LH%

6 “i5.04 | 0805
1 {13
=372 9.(44 4,6)

8) 1 A) 1 20
0,6: % 0,214 +5,75

@ PelunTe ypaBHeHV.
Mm+065=275 24-y=26-064:16

x+0,12=11§-0,6 %-a=8—26,8:4

@ OTBeTbTe Ha BOMPOCHI.
a) MNpu Kakmx HaTypanbHbIX 3Ha4YeHmAx b

BbIpaXKeH/e J[i 3 byzeT npaBuIbHOWM

Apobbto, ecn a = 27
6) Mpw Kaknx HaTypanbHbIX 3HAYEHNAX

c
3
6onbwe 0,5?

C Apobb = ByaeT NpaBuMabHOWN APO6LIO,

@ Ha kanbkynsTope KHOMKM 2 1
5 He paboTtatoT. Kak MOXHO
BbIUYMCAUTb 3HAUYEHWe Bblpa-
XeHusa 299 - 6 — 5028 : 4 Ha
3TOM KanbKynatope?

m LleHy MawwHbIl, KO-
Topasa ctonna 32 000
MaHaTOB, CHa4ajia
rnoBbicuan Ha 15%, a
3aTeM caenann ckmaky 15%. Ckonbko ma-
HATOB COCTAB/IAET LeHa Nnocae CKnakm?

N3penne M34YBOPK,
n306paxkéHHoe Ha
PUCYHKEe, COCTOUT W3
KBaZpPaTMKOB CO CTOPOHOM 12% CM.

e Hanaute naowaab 3T0ro n3genus.

o CKONbKO TakMX MasleHbKNX KBaApPaTUKOB
HY>XHO, 4TOObl CLUNTb M3Aenne M3YBOPK
AAnHOW 186 ¢M 1 WnpuHOU 62 cM?

PaboTHuk Bblagennn 240 MaHaToOB Ha OT-
Ablx. 910 coctaBaseTr 30% oOT aeHer, KO-
TOpble OH nony4yaet 3a 4 Hegenn. Ecan oH
pabotaet 40 yacoB B HeZero, TO CKONbKO
OH nonayyaert 3a 1 yac paboTbi?

CKOIbKO  NPUBAN3NTENBHO  >KMBOTHBbIX
KaXZloro BMWAa eCTb celyac COriacHo
AaHHOW MHbOopMaLmn?

a) 3a nocneAHwe AecATb NeT NOMNynauma
BOCTOUHbIX PaBHWHHbIX TOPWAA, Hacuu-
TeiBarowasa npumepHo 17 000 ocobew,
cokpatunack Ha 50%.

6) 3a nocnesHVe CTO NeT OCTaNoCb OKOO
3,2% wn3 npumepHo 100 000 Turpos.

B) B pe3ysnbtate pacwimpeHns BO3MOX-
HOCTEW 3aLUNTbl XXUBOTHbIX UMCIEHHOCTb
YepHbIX HOCOPOroB, HacuuTbiBatowwas 2410
ocoben, ysenmunnace npumMmepHo Ha 90%.

Nlana B TeyeHune TPEX mecAueB OTMeYana
KOJIMYECTBO AOXA/NMBbIX AHEW. B okTabpe
66110 10 fOXANMBBIX AHEN. B HOA6pe KO-
IMYECTBO AOXANMBbLIX AHEN OblNO B 1%
pa3a 6osbwe. A B ge-

Kabpe WX KOANYECTBO

14

paBHo 50% oOT obLie- J‘f:}é‘?}fr’ﬁfj
ro KO/M4YecTBa AHeWn 3a 4%

npeabiaywie asa mecaua. Ckonbko 6b11o
AOXANMBBIX AHEWN 3a TpU Mecsua?



C/ZIOBAPb MATEMATUYECKUX TEPMWHOB

Apab6bckune unepoil — undpsl (0, 1, 2, 3, 4, 5, 6,
7,8, 9), KOTOPbIMW Mbl MONb3YyeMCS Ccenvac.

B3aumHo obpaTHble uncna 1{1 1
— AiBa YNCa, Npoun3BeaeHme ZW 1
KOTOpbIX paBHO 1. 71

>
Q>

Aenutenun uucna - HaTypasbHble YNCNA, Ha
KOTOpble HaTypaabHOe YNCIO aenntcsa b6e3
ocTaTka.

aenntenn 15

13 515

N
[ecaTnuHaa cuctema cCUNCIeHUs — BCE UMCna
3anuceiBaetca ¢ nomowbto 10 undp O, 1, 2, 3,
4,5,6,7,8,9). Kaxxgaa eamHuua paspsaga s 10
pa3 6osibLUe TOW, YTO CNpaBa OT Hee.

x10x10x10x10x10%x10x10x10x10x10x10x10%x10x10
KN N NN N N NN N N N N
£ I g = o N
S | = = & gy
g 8 .3 s | 3 3| |8 &
5355355382538 95838 4
Ol=g|&|o|g|=|0|=|=|0|=|8|o|g| &
JononHntenbHbIN LONONHUTENbHbI
MHOXXUTe/Nb — 3TO o WlalehcaiiEn]e
3.32_6
YMCIO, Ha KOTOpOe EREE A
5 5.2 1

HY>XHO YMHOXWTb
YMCUTENb N 3HAMeHaTe b 4pobu,
4TOObI MPMBECTU €€ K HOBOMY 3HaMeHaTesto.

KBappat umcna — 4ncio Bo BTOPOW CTEMEHMN.

4 42 =16

——— e —_

4

KpaTHble uncna — HaTypasbHble Yncna, KoTopble
fensatca 6e3 octaTka Ha HaTypasibHOe UMCO.
Ky6 uucna — uncno B TpeTben CTeNeHu.

3-3.-3=32
a-a-a=a

SR A

3
33 =27

CnoBapb MaTeMaTMyeCcKrX TEPMUHOB

Haubonbliee o6wee kpatHoe (HOK) — Hau-
MeHbLLUEee UYMCNO, KOTOPOE SIBASETCS KPaTHbIM
KaXKZ0ro M3 JaHHbIX HaTypaibHbIX YMCE.

KpaTHble 6 KpaTHble 8

KpaTHble 1 6, 1 8
HOK(6, 8) = 24

HameHbwnin obwmnn aenurtens (HOA) -
Hanbonbllee 4YUCNO, KOTOPOE SBAAETCA Je-
NNTENIEM KaXAOro W3 AaHHbIX HaTypasbHbIX

Ymncein.

aenntenn 20 aenntenn 30

aenvtenn n 20, n 30
HOA(20, 30) = 10

HatypanbHble uncna — yncna, KoTopble wUC-
nonb3ytotcanpu cuéte (1,2, 3,4, ...). Konmuectso
HaTypaibHbIX Yncen 6eCKOHeYHO.

Heno3uunoHHaa cucTteMa CUUCIEHUA — 3Ha-
yeHune uMdpbl B 3aNnCKU YMCaa He MEHSEeTCs OT
nosvumn. Hanpumep, 3annce Yncen pUMCKMMu
undpamu obpasyeT HEMO3ULMOHHY CUCTEMY
CYnNCNEeHMS.

HenpaBuabHasa apo6b - pobb,
yncanTenb KoTopown bonblue
WAN paBeH 3HaMeHaTenNto.
HenpaBuibHas apobb 60sblue nav paBHa 1.

2.4.5
2'3"1

O6Lee KpaTHOe — 3TO HaTypalbHOE YNCIO,
KOTOpOEe ABAAETCA KPaTHbIM ANA KaXA0ro
13 3afaHHbIX yncen. Hanpumep, ymcno 12 —
obuyee kpaTHoe umncen 3 n 4.

O6wumii genutesnb — 3TO YNC/IO, KOTOPOE
ABAAETCA AeNINTENEM KaXKA0ro M3 3aZaHHbIX
HaTypanbHbIX uncen. Hanpumep, uncio 2 -
obwmn geantens ana uncen 6 n 10.



OkpyrneHve - uudpbl, CToAlMe crnpasBa OT
onpezeseHHOro paspajia, 3aMeHATCA HYAAMW.
Ecav umdpa, cToawas cnpasa OT 3TOro pasps-
Aa, paBHa uaun 6onblue 5, To yndppa B 3TOM pas-
pAje yBenMumBaeTca Ha OfHYy eanHuuy. B npo-
TUBHOM C/yyae unepa B paspsase He MeHsAeTcA.

2 <5 8>5
yd +1
2,526 m 2526 ~2,5 1,328 = 1,328 ~ 1,33
WYy T 222 T
2,500 1,330

Mo3uuymnoHHaa cuctema cUUCNIEHUA — 3Hade-
Hue uMdpbl B paspsaze 3aBUCUT OT ee MecTa.
OaHa v Ta xe uyndpa MOXeT NpUHMMaTL pas-
JNYHblE 3HAaYeHMA B 3aBUCMMOCTU OT 3aHUMae-
MOW MO3nLnK.

72 728
7x10=70 7x100=700
MonHoe cokpauieHne - 2 5
MoJjlyyeHne HeCoKPaTUMON  pg" = 3
Apobu, paBHOW AaHHOW 3

apobw, pasaenvs ee unc- HOZ (18,12) = 6
JUTENb U 3HaMeHaTeNb Ha

nx HOA.

MocnepgoBatenbHoe
CcoKpalleHune — CokpaLleHue,
NpyY KOTOPOM YUCAUTENb U
3HaMeHaTeNb nocaesoBaTeIbHO
AENATCA Ha MX obLne aennTenn.

MpaBuabHasa apobb — fpobb,
YncanTeNb KOTOPOWN MeHbLUe
3HameHartens. [paBuabHaa Apobb
MeHbLue 1.

5. 1
"6

10

2
3

MpubnusutenbHoe BbluMC/IeHUE — B pe3y/ib-
TaTe Takoro BbIYMCIAEHWS MONYyYaeTca YUCNo,
6113K0€e K TOYUHOMY OTBETY.

MpuBeaeHue gpoben K obwemy 3HameHa-
Teno — 3anucaTb A4pobu B Buae Apobeli ¢ oam-
HaKOBbIMMW 3HaMeHaTeNAMM, YMHOXMB MX UYMC-
JITENIN N 3HaMeHaTeNM Ha COOTBETCBYHOLLMI
AOMONHNTENbHBIN MHOXUTENb.

24 24_8 3%33_ 9

4-3 12

3 34 4 -

1 4

MpoueHT — 0gHa coTad yacTb uenoro. [po-
1%.

Hanpumep, 17 n3 100 paBHbIX YacTen cocTaB-

LLeHT ob603HauaeTca cuMBoioM %: 180 =

naet 17%:

17 _ 1 — 179

Pa3BépHyTas 3anmcb uncaa — 3anucb Yncia B
BMAE CYMMbl Pa3paAHbIX Claraemblx.
24,638 =20 +4 + 0,6 + 0,03 + 0,008
24638=20+4E+6 AQE+3CE+ 8TE

PaspagHble eAvHMUbI B  AECATUUHDIX
Apob6aAx - B 3anucu AecaTUYHbIX Apoben
nepBbIA pa3psag Nocae 3anaTon — 3TO pa3pss
pecatbix (4E), BTopon — cotbix (CE), Tpetun —
TbicAYHbIX (TE).

NE CE TE
[ ] () [ N ]
1 |, 1 2 5
\ Y 1+ 1+
1 1‘ﬁ=0,1 2'W=O,02 5-m=0,005

Pumckue uudpbl - | (oaunH), V (nate), X (ge-
catb), L (natbaecar), C (c1o), D (natecoT), M
(Tbicava). Bce apyrve umcna 3anncbiBatoTCA €
MOMOLLbIO 3TUX LUPP.

V— 4 XX —> 20

CmellaHHOe UMCNo — YNCNO, Le-
Nas 4yacTb KOTOPOro HaTypasbHOe
4ncno, a ApobHas yactb — Npa-
BU/IbHasA ApPOOb.

1.52
17,33

CokpalleHue apobu — feneHne uncantensa um
3HameHaTenNs Ha ux obLmMI gennTens.
2
A2 442 2
MO T5 710 7 10:2 75
CreneHb uncna 10 — nponssegeHve
MHOXWTENEW, KaXkabl U3 KoTopbIx paseH 10.

NMoKa3saTe/lb
—
100000 = 10 x 10 x 10 x 10 x10 = 10° CTeneHu
| 5 | LOCHOBaHVle
creneHn



cTp.8
cTtp.15

ctp.17
cTp.22

cTp.29

cTp.33

cTp.36

cTp.42

cTp.46

cTp.50

cTp.55

cTp.61

cTp.63

cTp.67
cTp.70

Paspen 1

10. 60 m

6. CoumanbHble ceTn, VIHTepHeT,

MOBWbHBIV TenepoH
7. Mepkypwii, HentyH; 3-i

7. 373 mnpg 6awit, 87 mapg 6anT,

286
10.

MApA 6anT
100

11.a)0,1,4,56,9,6) 23,7, 8

9. 49

10. 430 maH
11. 8 600 cm?
12. 430 760 cm?

14.

Het

15. 20

16.

17.1, 3 nam 9 uBetos; 11 6ykeToB

18.
15.

13
14

15
8.

10

11.
12.

11.

10.
11.

11

12.
13.

14.

13
5.

6.

7.

8.

Tcm, 2 ecm, 4 cm, 8 cvm; 8 cm.

12 yacos

18 yacos

Pazpen 2
ALl
.a) 2,6)1 4M,B)Z3

1
.12M

1

-5 CcTakaHa

B 5A knacce
7 13

20" 20
9 2
10" 5

.
1 3\ Her

7
610 Kr

1
2 4 CTakaHa

7
3 12 Kr
.4 c 4 apy3bamun

4
215J1

S
15 vactn

9
Ha 1 oM 6osblle

. 2-a durypa, 411*0 M
290 maH

4
85 MaH

1
— — Ane —_ 2
P—410M,S—1M

1
272 5> KM

OTBeThI

OTBETbI

cTp.74

cTp.76

cTp.79

cTp.82

cTp.84

cTp.86
cTp.88

ctp.90

cTp.93

cTp.97

cTp.99

cTp.102
cTp.104

cTp.106

cTtp.109

10. 8 cTtakaHOB

11. 3 60bLINX; 6 MaNEHBKNX

12. 17
5.a)2;6) 6

6. Ja.
1 2 1
. = P — a2
7.22M,35M,82M
6.160 km

7. 240 maH; %

9. 1170 yacTb

51
10. 3 100 KT

11. 24 km; 72 kM

1
12. 165 Kr

Pazpen 3

10. 44,7 T
11. 3,5 maH

8. BMLLHA

7. 2,655
8.4,209T1;4,218T;4,219r

6.0,754
7. Het

1
11. 5 M 02m

12. 1 - pwuc, 2 — dacons,
3 —ropox

15.28,8 m

16. 88,2 cm

17.6 1,881

15.a) 0,78; 6) 1,1

16. OctanbHas yactb; 0,65 m
17. 4,90 maH

18. CabuHa: 8,5 m

19. 35 kr

20.44571

21. 145 m

7. 0,92 maH; 92 maH
9.P=216m;S =288m?

10. 346,84 km
11. 4,30 maH

8. 88,90 maH
9. 97,88 °F

8. 92,5 km/uac n

89,5 km/uac

9. 8 kr kopobka u

1 kr — 3,60 maH.

10. 4 «r; 1,2 kr 6onbLue

crp.112

ctp.115

cTp.118

cTp.120
cTp.124
cTp.127

cTtp.129

cTp.132

ctp.134

cTp.135

10. a) 4; 6) 5;

B) 84 Km/yvac;

r) 1,5 vac

11.a) 1,7, 6) 3,8
12. [la

13. Benble a610ku

9.P=9Mm;S=5m?
10. 36 cTp.
11.0,16 m?
12.35T

13.8 km

11. 39,69 m?

12. a) 9,84 maH;

6) 1,10 maH;

0,20 maH. aewesne
13.7,5 km

Paszgen 4
6.450 7, 3151
10. dnbxaH

6. a) 36; 6) 20;

B) 144;r) 72

7. 480

8.9

9.304610Hb, 15 rpyLueBbIX,
9 CIMBOBbIX, 6 NEPCUKOBBIX
JepeBbeB

10. /lana

. 320 km
. 60%, 200 m

. 2 880 maH
3294 2

. AHap; 2 cTp.
50 maH

2-11 (518 maH)
. 57,60 maH

9

. 1080 maH
. 96 kr

10. 73 maH

11. Mactep A, Ha 18
MaH. 6osblue

3apaHus 3a 1-e nonyrogue

cTp.136
ctp.137

4. 13; 39; 204

17. 31 280 maH

18.S = 2 306,4 cm?;, 75

19. 5 maH

20. a) 8 500; 6) 3 200;
B) 4 579

21.10 +16+13=39 gHen
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Oziz maktabli!

Bu darslik siza Azarbaycan dovlati tarafindan bir dars ilinds istifads
Uglin verilir. O, darsili middatinda nazarda tutulmus biliklari gazanmagq t¢glin
siza etibarli dost va yardimgi olacag.

inanirig ki, siz do bu darsliya mahabbatla yanasacaq, onu
zadalanmalardan qoruyacaq, tamiz va saligali saxlayacaqgsiniz ki, novbati dars
ilinda digar maktabliyoldasiniz ondan sizin kimirahat istifads eda bilsin.

Siza tahsilda ugurlar arzulayiriq!
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